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ПЕРЕДМОВА 

В сучасному світі інститут президентства є достатньо поширеним органом влади, 

але в кожній країні він має свої функції та особливості впливу на розвиток суспільства й 

держави. Дослідженням світового досвіду функціонування та сучасного стану інституту 

президентства допомагає моніторинг інформації про цей державний інститут у ресурсах 

світової інтернет-мережі. Сьогодні засоби масової інформації відіграють важливу роль у 

формуванні суспільної свідомості й регулюванні суспільної думки, висвітлюючи та 

коментуючи практично всі сфери функціонування інституту президентської влади. 

Сучасні медіа в Інтернеті є одним з головних ресурсів, за допомогою яких 

суспільство дізнається про діяльність президентів, формує образ президента, зокрема і 

держави загалом. Саме тому моніторинг інформації про інститут президентства, що 

циркулює в світовому медійному просторі, є актуальним та важливим інструментом 

дослідження.  

У 8 випуску інформаційно-реферативного бюлетеня «Інститут президентства в 

зарубіжних ЗМІ» за 2021 рік розкрито окремі аспекти функціонування інституту 

президентів у дзеркалі їх відображення впливовими світовими медіа за період з 1 по 31 

серпня. У процесі дослідження означеної проблеми було проаналізовано 169 публікацій 

ЗМІ таких країн як США, Великобританія, Німеччина, Франція, Бельгія, Китай, Іспанія та 

Польща, опублікованих відповідно англійською, німецькою, французькою, іспанською та 

польською мовами.  

Серед жанрових різновидів матеріалів, які підлягали моніторингу за означений 

період: авторські статті, інтерв’ю, тематичні огляди, прогностичні та аналітичні 

коментарі, актуальні інформаційні повідомлення тощо.  

Згідно з результатами моніторингу, світові інтернет-джерела в серпні 2021 року 

висвітлювали діяльність 67 президентів світу в усіх сферах їх діяльності. Особливу увагу 

зарубіжні ЗМІ приділяли внутрішньополітичній діяльності президентів у галузі охорони 

здоров’я, а також міжнародній політиці президентів світу в країнах Азії та на 

Європейському континенті. 
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АКТИВНІСТЬ ЗМІ У ВИСВІТЛЕНІ ДІЯЛЬНОСТІ ПРЕЗИДЕНТІВ 

Найбільшу активність у представленні різних аспектів функціонування інституту 

президентства у світі в серпні 2021 р. проявляли зарубіжні ЗМІ Великобританії (25 %), 

Франції (17 %) та Китаю (15 %). 

 

Діаграма 1. Активність країн у висвітленні президентів світу (ранжування за кількістю 
публікацій в ЗМІ країни за період 1-31 серпня 2021 року) 

Інтернет-ресурси Великобританії більше уваги приділяли внутрішній політиці 

президентів та їх іміджу, а медіа Франції та Китаю сконцентрувалися на їх міжнародній 

діяльності.  
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Діаграма 2. Активність країн у висвітленні президентів світу (доля публікацій ЗМІ 

країни за період 1-31 серпня 2021 року)  

Оцінюючи ступінь зацікавленості проблемами президентської влади конкретних 

зарубіжних інформаційних ресурсів, результати дослідження яких представлені в цьому 

огляді, слід виділити інформаційне агентство Великобританії Reuters (18,43 %), 

провідний європейський інформаційний портал Euronews (17,16 %), китайську державну 

урядову агенцію новин Xinhua (14,79 %) та міжнародний інформаційний мовник 

Німеччини Deutsche Welle (13,02 %). 

 

Діаграма 3. Активність видань у висвітленні діяльності президентів світу (доля публікацій 

за період 1-31 серпня 2021 року) 
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Як свідчить проведений нами аналіз, журналісти Reuters традиційно охоплювали 

своєю увагою діапазон президентів держав з найширшою географією (в серпні 2021 р. 

цим виданням було відібрано матеріали про 33-х президентів з 20 країни світу). При 

цьому увага англійського новинного сайту Reuters була зосереджена на проблемах 

зовнішньополітичної діяльності президентів світу. Політикою достатньо широкого кола 

президентів також переймаються французький портал новин Euronews, китайська агенція 

новин Xinhua та іспанський часопис El Mundo, а от оглядачі німецького мовника Deutsche 

Welle найчастіше висвітлювали діяльність президентів України та США, майже не 

приділяючи уваги президентам Південної Америки, Азії та Африки. Брюссельське 

видання POLITICO традиційно концентрується на президентах США та Франції, але в 

даний період моніторингу приділило значну увагу президенту Білорусі Олександру 

Лукашенку. Передбаченою була увага американського новинного сайту Associated Press 

до внутрішніх проблем США та діяльності чинного президента країни Джо Байдена. 

 

Діаграма 4. Активність видань у висвітленні діяльності президентів світу (ранжування за 

кількістю публікацій за період 1-31 серпня 2021 року) 

За період дослідження частіше висвітлювалася діяльність президентів з питань 
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внутрішньої політики (50 %), на другій позиції – публікації про міжнародну політику 

президентів (35 %), на третій – оцінка іміджу світових лідерів (15 %). Суттєвих змін рівня 

уваги міжнародних коментаторів до цих питань порівняно з попереднім місяцем не 

відбулося. 

 

Діаграма 5. Співвідношення сфер діяльності президентів, що висвітлювались світовими 

ЗМІ (доля публікацій за період 1-31 серпня 2021 року)  

Слід відзначити, що внутрішньополітичними проблемами діяльності президентів 

найбільше опікувалися медіа Великобританії (30 %), Китаю (17 %) та Франції (15 %). 

Міжнародна політика президентів привертала увагу інтернет-джерел Франції (25 %), 

Німеччини (22 %) та Китаю (18 %). Іміджеві оцінки президентам в серпні 2021 р. 

найбільше надавали ЗМІ Великобританії (52 %), США (16 %) та Іспанії (12 %). 
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Діаграма 6. Розподіл тематичних рубрик публікацій про президентів в ресурсах країн (за 

період 1-31 серпня 2021 року)  
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ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

Більшість публікацій, що розкривають внутрішньополітичну діяльність 

президентів, за період з 1 по 31 серпня 2021 р. були присвячені проблемам охорони 

здоров’я (18 %), питанням політичної боротьби в країні (13 %) та взаємовідносинам 

президентів з парламентами їх країн (10 %). Активність зарубіжні ЗМІ проявляли також у 

висвітлені участі президентів у вирішенні проблем національної безпеки (8 %).  

 

Діаграма 7. Питання внутрішньої політики президентів світу в іноземних ЗМІ (доля 

публікацій за період 1-31 серпня 2021 року)  
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В означеному контексті президент Франції Емманюель Макрон відкинув 

звинувачення в тому, що він авторитарно справляється з кризою Covid-19 і знову 

закликав французів пройти вакцинацію, щоб перемогти пандемію. Глава французької 

держави попередив, що «ситуація драматична» на заморських територіях Франції, 

зокрема на карибських островах Мартініка та Гваделупа, де лише 20 % населення 

повністю вакциновано. 

Зокрема, президент Чилі Себастьян Піньєра повідомив, що в країні «повністю 

вакциновано понад 80 % цільового населення від COVID-19». У той же час президент 

Гватемали Алехандро Джамматтеї все ще чекає прибуття партії з 8 мільйонів доз 

невизнаної у світі російської вакцини «Спутник V», а пацієнти, інфіковані коронавірусом, 

в лікарні лежать на підлозі за відсутності вільних ліжок. Президент Шрі-Ланки Готабая 

Раджапакса оголосив про 10-и денний карантин, намагаючись стримати поширення 

коронавірусу, оскільки зростаюча кількість інфікування та смертність перешкоджають 

роботі системи охорони здоров’я острова. Президент Кенії Ухуру Кеніятта заявив, що 

прагне до виробництва власних вакцин, оскільки країна постраждала внаслідок 

«націоналізму вакцин», маючи на увазі, що багаті країни скуповують запаси вакцин. 

Наразі, менше 2 % населення Африки було повністю вакциновано. 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару був звинувачений у геноциді Міжнародним 

кримінальним судом в Гаазі після заяв корінних племен, які стверджують, що 

Ж. Болсонару несе відповідальність за загибель понад 1160 корінних жителів у 163 

громадах через його недбале ставлення до коронавірусу, який в даний час «руйнує» цю 

південноамериканську країну. 

Політична боротьба в країнах, де президенти піддавалися її впливу, вирізнялася 

різнобарв’ям. Зокрема, президент США Д. Байден заявив, що у грудні проведе 

віртуальний «саміт з питань демократії», на який він прагне зібрати уряд, представників 

громадянського суспільства та приватного сектора для того, що він назвав «глобальним 

протистоянням проти зростання автократичних сил». Водночас президент Білорусі 

Олександр Лукашенко продовжує застосовувати насильство та залякування проти своїх 

опонентів у себе вдома та за кордоном, щоб утриматися при владі. 
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Найгарячіша політична боротьба традиційно розгорталася на теренах Центральної 

та Південної Америки. Президент Бразилії Ж. Болсонару провів масштабний військовий 

парад, що на думку більшості опозиційних політиків і навіть урядових союзників, 

виглядає, як жест залякування судової влади та депутатів, які повинні невдовзі 

голосувати за пропозицію президента замінити діючу систему електронного голосування 

на традиційну на президентських виборах 2022 р. Дует президента Нікарагуа Даніеля 

Ортеги і його дружини віцепрезидента Росаріо Мурільйо завдав остаточного удару по 

опозиційній партії Ciudadanos por la Libertad (CxL), щоб не допустити їх до участі у 

виборах. Вища виборча рада, кишеньковий орган диктатора Д. Ортеги, висунула 

фальшиве звинувачення проти голови цього політичного формування та скасувала 

правосуб’єктність CxL. Президент Венесуели Ніколас Мадуро заявив, що діалог з 

опозицією, яку очолює колишній заступник та тимчасовий президент Хуан Гуайдо, «йде 

добре», додавши, що найближчими днями буде оголошена дата та місце переговорів з 

опозицією і що він має підтримку свого мексиканського колеги Андреса Мануеля Лопеса 

Обрадора, який допомагає в переговорному процесі. У свою чергу, мексиканці 

проголосували щодо того, чи слід розслідувати діяльність п’ятьох колишніх президентів 

Мексики на референдумі, який ініціював чинний президент країни Андрес Мануель 

Лопес Обрадор. 

 

Діаграма 8. Внутрішня політика в публікаціях про президентів в ресурсах країн (доля 

публікацій за період 1-31 серпня 2021 року)   
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Як свідчить огляд зарубіжних ЗМІ, політична боротьба точилася і в країнах 

Африки. Президент Південного Судану Салва Киїр має стати посередником у 

переговорах між групами Суданського визвольного руху/армії в опозиції (SPLM/A-IO) на 

чолі з першим віцепрезидентом Рієком Мачарою. Цей крок послідував за 

кровопролитними боями в районі Магеніс в штаті Верхній Ніл між силами лояльними до 

Р. Мачари і його колишнім начальником штабу Саймоном Гатвечом Дуалом, в результаті 

яких загинули 34 солдати. А на Мадагаскарі заарештували п’ятеро генералів та кілька 

поліцейських за фактом замаху на президента країни Анрі Радзуеліну. 

Щодо уваги зарубіжних ЗМІ до внутрішньополітичної діяльності президентів країн 

світу, то за вказаний період означеними проблемами найбільше опікувалися оглядачі 

інтернет-ЗМІ Великобританії (30 %), Китаю (17 %), Франції (15 %), Іспанії та США (по 

12 %). 
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ІНФОРМАЦІЙНО-РЕФЕРАТИВНІ МАТЕРІАЛИ 

АКЦІЇ ПРОТЕСТУ  

Білорусь 

Viacorka, Franak. The struggle is not over for a democratic Belarus [Боротьба за 

демократичну Білорусь не закінчена] / F. Viacorka // Euronews. – Lyon, 2021. – 09.08. – Режим 

доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/09/the-struggle-is-not-over-for-a-democratic-belarus-view. 

Демократичний рух в Білорусі відзначає рік з тих пір, як почав боротьбу за краще 

майбутнє без О. Лукашенка і не збирається здаватися. Президент Білорусі Олександр 

Лукашенко відмовляється піти з поста. Йому вдалося утримати владу силою: 

репресуючи, катуючи і залякуючи білорусів. Всього за один рік режим репресував більше 

36 тис. чоловік, вигнав і ув’язнив сотні журналістів, а також знищив благодійні та 

неурядові організації. В даний час в країні 610 політв’язнів і їх число зростає з кожним 

днем. О. Лукашенку вдалося придушити масові зібрання, але він не може зупинити те, що 

діється всередині режиму.  

*** 

Hurst, Luke. Revolt, repression and reprisals: A look back at a year of turmoil in Belarus 

[Повстання та репресії: огляд року смути в Білорусі] / L. Hurst // Euronews. – Lyon, 2021. – 

09.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/09/revolt-repression-and-reprisals-a-look-back-at-a-year-of-t

urmoil-in-belarus. 

Виповнюється рік з дня спірних президентських виборів у Білорусі, які викликали 

безпрецедентний рух протесту в країні, яку назвали «останньою диктатурою в Європі». 

Олександр Лукашенко був визнаний переможцем на голосуванні 9 серпня 2020 р. 

Фактично він був оголошений переможцем на всіх президентських виборах, що 

проводяться в країні з тих пір, як вона відокремилася від Радянського Союзу. Багато хто 

вважає, що він утримав цю позицію, фальсифікуючи вибори. Зокрема, результати виборів 

спричинили протестні акції опозиції в Білорусі і десятків тисяч широкої громадськості, 

які вийшли на вулиці після оголошення результатів виборів 2020 р. 

Гватемала 

Menchu, Sofia. Protesters block roads across Guatemala, urging president to step down 

[Протестувальники блокують дороги по всій Гватемалі, закликаючи президента піти у 

відставку] / S. Menchu // Reuters. – London, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/protesters-block-roads-across-guatemala-urging-preside

nt-step-down-2021-08-09/. 

Члени однієї з найбільших корінних груп Гватемали заблокували дороги по всій 

країні, закликаючи президента Алехандро Джамматтеї та генерального прокурора 

країни піти у відставку в зв’язку зі звільненням антикорупційного прокурора. Вже втретє 

за останні 15 днів люди вийшли на вулиці, протестуючи проти усунення Хуана Франсіско 

Сандоваля, міжнародно визнаного голови Спеціальної прокуратури, проти безкарності 

корупційних дій А. Джамматтеї. Генеральний прокурор Марія Поррас заявила, що Х. Ф. 

https://www.euronews.com/2021/08/09/the-struggle-is-not-over-for-a-democratic-belarus-view
https://www.euronews.com/2021/08/09/revolt-repression-and-reprisals-a-look-back-at-a-year-of-turmoil-in-belarus
https://www.euronews.com/2021/08/09/revolt-repression-and-reprisals-a-look-back-at-a-year-of-turmoil-in-belarus
https://www.reuters.com/world/americas/protesters-block-roads-across-guatemala-urging-president-step-down-2021-08-09/
https://www.reuters.com/world/americas/protesters-block-roads-across-guatemala-urging-president-step-down-2021-08-09/
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Сандоваль заважав їй віиконувати свою роботу і призначила прокурора виборчих 

злочинів взяти на себе його роль. 

Туніс 

Abidellaoui, Jihed. Tunisian activists say they will keep up pressure on president [Туніські 

активісти заявили, що будуть продовжувати тиснути на президента] / J. Abidellaoui // 

Reuters. – London, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/tunisian-activists-say-they-will-keep-up-pressure-president-

2021-08-06/. 

Політична активіст Фатма Джам сказала, що вона і її товариші підтримали 

захоплення президентом Тунісу владних повноважень, але будуть чинити на нього тиск, 

якщо їх вимоги не будуть виконані. «Ми повинні провести референдум щодо конституції 

і вимоги людей не повинні бути відхилені ... ні вами (президентом), ні будь-ким ще», – 

сказала Ф. Джам. Вона була однією з тих, хто організував хвилю протестів у містах 

Тунісу 25 липня, про які в той же день заявив президент Каїс Саїд, коли він відправив у 

відставку прем’єр-міністра і заморозив парламент. 

Франція 

Decenas de miles de manifestantes protestan en Francia contra el ‘pasaporte Covid’ 

[Десятки тисяч активістів у Франції протестують проти «COVID-ного паспорта»] // El 

Mundo. – Madrid, 2021. – 21.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/21/61211f2021efa02f468b4615.html. 

Десятки тисяч протестувальників вийшли на вулиці у Франції, щоб шосту суботу 

поспіль протестувати проти необхідності мати довідку про здоров’я для участі у 

більшості заходів суспільного життя, що на практиці сприймається як обов’язок 

вакцинуватися. Близько двохсот маршів було організовано по всій країні з двома 

основними гаслами, які їх об’єднували: протистояння медичному сертифікату та 

президенту Франції Емманюелю Макрону. 

БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ ТА ЗЛОЧИННІСТЮ 

Ліван 

Lebanese president supports transparent investigation ahead of port explosions 

anniversary [Президент Лівану підтримує прозоре розслідування напередодні річниці 

вибухів у порту] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/04/c_1310105762.htm. 

Президент Лівану Мішель Аун заявив, що він повністю підтримує неупереджене 

розслідування вибухів, які сколихнули порт Бейрута. У виступі напередодні першої 

річниці вибухів, які прозвучали 4 серпня 2020 р. у порту в Бейруті, М. Аун сказав, що він 

за сильну судову систему, яка не відступить від допитів чиновників незалежно від їх 

рангу. «Немає жодного виправдання для того, щоб надати собі імунітет або озброїтися 

будь-якими аргументами, юридичними чи політичними, щоб не надати слідству всю 

інформацію, необхідну для досягнення належних результатів», – зазначив М. Аун. 

ЕКОНОМІЧНА І ФІНАНСОВА ПОЛІТИКА  

https://www.reuters.com/world/africa/tunisian-activists-say-they-will-keep-up-pressure-president-2021-08-06/
https://www.reuters.com/world/africa/tunisian-activists-say-they-will-keep-up-pressure-president-2021-08-06/
https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/21/61211f2021efa02f468b4615.html
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/04/c_1310105762.htm


Інформаційно-реферативний бюлетень 

«Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ» 1–31 серпня 2021 р. 
 

20 

 

Замбія 

Hill, Matthew. New Leader Takes Zambia from Defaulter to Investor Darling [Новий 

лідер перетворює Замбію з неплатника в улюбленого інвестора] / M. Hill // Bloomberg. – New 

York, 2021. – 28.08. – Режим доступу : 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-28/ex-economist-takes-zambia-from-default-to-

investor-darling?srnd%20premium-europe. 

Новим президентом Замбії обрано опозиціонера Хакаінде Хічілему, який 

представляє Об’єднану партію національного розвитку. Замбійський політик виграв 

вибори президента з шостої спроби. Новий президент змінив економічний стан країни на 

краще всього за тиждень. Валюта і доларові облігації південноафриканської країни різко 

виросли і стали кращими в світі з тих пір, як він був оголошений переможцем на виборах 

12 серпня 2021 р. 

Індонезія 

Indonesia president says need to balance health and economy in pandemic [Президент 

Індонезії заявив про необхідність збалансувати здоров’я та економіку в умовах пандемії] // 

Reuters. – London, 2021. – 16.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/asia-pacific/indonesia-president-says-need-balance-health-econom

y-pandemic-2021-08-16/. 

Президент Індонезії Джоко Відодо заявив у своїй щорічній промові те, що на тлі 

сплеску випадків захворювання на COVID-19 у найбільшій країні Південно-Східної Азії 

існує необхідність досягти балансу між охороною здоров’я та економічними інтересами. 

«Пандемія дійсно значно уповільнила наше економічне зростання, але вона не повинна 

перешкоджати процесу структурних реформ нашої економіки», – сказав президент у 

щорічній промові до парламенту. «Що нам потрібно зробити, так це знайти найкраще 

поєднання між громадським здоров’ям та економічними інтересами», – сказав Д. Відодо, 

який під час свого виступу був у традиційному вбранні індонезійського народу Бадуй. 

Індонезія вийшла з рецесії у другому кварталі з 7 % річним зростанням валового 

внутрішнього продукту, проте зростання випадків коронавірусу та обмеження 

мобільності загрожують пожвавленню відновлення у третьому кварталі. 

США 

Matthews, Steve. Yellen Says Biden’s Proposals Are Key to U.S. Economic Power [Д. 

Йеллен вважає, що пропозиції Д. Байдена є ключем до економічної потужності США] / S. 

Matthews // Bloomberg. – New York, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-04/yellen-says-biden-s-proposals-are-key-to-u-

s-economic-power?srnd%20premium-europe. 

Міністр фінансів США Д. Йеллен заявила, що пропоновані президентом країни 

Джо Байденом витрати на житло, догляд за дітьми і освіту необхідні для того, щоб США 

залишалися провідною економічною державою. «Представлений Конгресу двопартійний 

законопроєкт про інфраструктуру – це тільки початок, а інші пропозиції Д. Байдена, що 

стосуються житла, догляду за дітьми та шкільної освіти, є ключовими елементами, щоб 

допомогти американцям», – сказала Д. Йеллен в Атланті. 

*** 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-28/ex-economist-takes-zambia-from-default-to-investor-darling?srnd%20premium-europe
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-28/ex-economist-takes-zambia-from-default-to-investor-darling?srnd%20premium-europe
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/indonesia-president-says-need-balance-health-economy-pandemic-2021-08-16/
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/indonesia-president-says-need-balance-health-economy-pandemic-2021-08-16/
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-04/yellen-says-biden-s-proposals-are-key-to-u-s-economic-power?srnd%20premium-europe
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-04/yellen-says-biden-s-proposals-are-key-to-u-s-economic-power?srnd%20premium-europe
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Dennis, Steven. Senate Passes $550 Billion Infrastructure Plan in Biden Win [Сенат 

схвалив план розвитку інфраструктури на 550 мільярдів доларів] / S. T. Dennis // Bloomberg. 

– New York, 2021. – 10.08. – Режим доступу : 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-10/senate-passes-boost-for-infrastructure-in-vi

ctory-for-biden?srnd%20premium-europe. 

Сенат Конгресу США схвалив законопроєкт про інфраструктуру з обсягом 

фінансування на суму 550 млрд дол., який стане найбільшими за останні десятиліття 

витратами на громадські роботи в США, відправивши закон в Палату представників, де 

його доля знаходиться в руках демократів. Двопартійне голосування ознаменувало собою 

значну перемогу економічної програми президента Джо Байдена. Це був прорив, який 

протягом багатьох років вислизав від Конгресу, незважаючи на те, що інфраструктуру 

називали пріоритетом і «питанням, дозрілим для компромісу». 

Франція 

Bielecki, Jędrzej. Macron to nie jest wielki reformator [Макрон не є великим 

реформатором] / J. Bielecki // Rzeczpospolita. – Warszaw, 2021. – 05.08. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/308059924-Macron-to-nie-jest-wielki-reformator.html. 

Президент Франції Емманюель Макрон оголосив, що відкладе найбільшу із 

запланованих реформ – пенсійну. Він вважає, що реформування треба «робити лише тоді, 

коли країна подолає пандемію». Однак через складний законодавчий процес нові 

законопроєкти мають бути представлені на розгляд Національних зборів не пізніше 

вересня. В іншому випадку голосування повинне відбутися, коли французи 

вирішуватимуть, хто стане їхнім новим президентом у квітні наступного року. Занадто 

ризикований сценарій для нинішнього орендаря Єлисейського палацу. Сьогодні пенсійна 

система поглинає 14 % ВВП проти в середньому 9 % в країнах Єврозони. Це кайдани на 

нозі економіки. Усі президенти після Франсуа Міттерана, який на початку 1980-х років 

знизив пенсійний вік з 65 до 60 років, намагалися його відновити, але їм це не вдалося. 

ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ  

Білорусь 

Belarus carries out fresh raids at private news agency belaPAN [Білорусь проводить 

рейди щодо приватного інформаційного агентства БелаПАН] // Euronews. – Euronews, 2021. 

– 18.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/18/belarus-carries-out-fresh-raids-at-private-news-agency-bel

apan. 

Білорусь провела нові рейди проти найстарішого недержавного інформаційного 

агентства Білорусі БелаПАН і декількох його співробітників. Президент Білорусі 

Олександр Лукашенко активно «придушує» протестний рух, який виник у серпні 2020 

р. після його спірного переобрання на посаді. В липні 2021 р. білоруська влада 

заблокувала доступ до одного з основних опозиційних онлайн-ЗМІ «Наша Ніва» після 

того, як в травні вже заблокували головну інтернет-платформу країни TUT.BY. На 

пресконференції О. Лукашенко відкинув звинувачення у репресіях і, в свою чергу, 

звинуватив своїх критиків у спробі організувати «державний переворот» за допомогою 

Заходу. 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-10/senate-passes-boost-for-infrastructure-in-victory-for-biden?srnd%20premium-europe
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-10/senate-passes-boost-for-infrastructure-in-victory-for-biden?srnd%20premium-europe
https://www.rp.pl/Polityka/308059924-Macron-to-nie-jest-wielki-reformator.html
https://www.euronews.com/2021/08/18/belarus-carries-out-fresh-raids-at-private-news-agency-belapan
https://www.euronews.com/2021/08/18/belarus-carries-out-fresh-raids-at-private-news-agency-belapan
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Мексика 

Mexican president offers journalist protection after death threat [Президент Мексики 

пропонує журналістці захист після погроз вбивства] // Reuters. – London, 2021. – 11.08. – 

Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/mexican-president-offers-journalist-protection-after-dea

th-threat-2021-08-10/. 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор пообіцяв захистити 

журналістку після того, як потужний наркокартель погрожував її вбити. А. М. Лопес 

Обрадор заявив, що для Азучени Уресті, відомої телеведучої в інформаційній мережі 

Milenio, була створена схема захисту після того, як вона отримала погрози у 

відеозверненні від імені Картеля Халіско-Нове покоління. В оточенні озброєних людей у 

масках, чоловік у масці звинуватив А. Уресті у прояві упередженості й позитивному 

висвітленні, так званих, груп самооборони, які борються з бандою у штаті Мічуакан. А. 

М. Лопес Обрадор, який часто критикує засоби масової інформації, які він вважає 

ворожими його адміністрації, висловив «солідарність» з А. Уресті під час своєї чергової 

ранкової пресконференції. «Я повністю засуджую ці погрози», – сказав президент, 

додавши, що поведінка банди не допустима. 

Нігерія 

Onuah, Felix. Nigeria to lift Twitter ban soon, minister says [За словами міністра, Нігерія 

невдовзі скасує заборону Твіттера] / F. Onuah // Reuters. – London, 2021. – 11.08. – Режим 

доступу : https://www.reuters.com/technology/nigeria-lift-twitter-ban-minister-says-2021-08-11/. 

Міністр інформації Нігерії, сигналізуючи про припинення політики, широко 

засудженої як образа свободи вираження поглядів, повідомив, що незабаром скасує 

заборону на Twitter після усунення деяких розбіжностей із платформою соціальних медіа. 

Уряд Нігерії призупинив роботу Twitter 4 червня після того, як там видалили пост 

президента Мухаммаду Бухарі, який погрожував покарати регіональних сепаратистів. 

«Заборона на Twitter незабаром буде знята, оскільки ми наближаємося до досягнення 

повної згоди», – сказав міністр журналістам після засідання уряду. – Сподіваємось, що в 

найближчі кілька днів чи тижнів ми все завершимо». Міністр зазначив, що одним із 

вирішених питань є вимога Нігерії, щоб Twitter відкрив офіс у країні. Міністр повідомив, 

що Twitter погодився на пропозицію, але заявив, що не зможе цього зробити до 2022 р. 

Польща 

Poland’s president prefers media reforms on «market basis» [Президент Польщі віддає 

перевагу реформам ЗМІ на «ринковій основі»] // Reuters. – London, 2021. – 24.08. – Режим 

доступу : 

https://www.reuters.com/business/media-telecom/polands-president-prefers-media-reforms-mark

et-basis-2021-08-24/. 

Президент Польщі Анджей Дуда заявив ЗМІ на знак того, що він може виступити 

проти законопроєкту, який, на думку критиків, спрямований на закриття каналу новин, 

що належать іноземним компаніям, має здійснюватися на ринкових умовах, а не 

запроваджувати примусові рішення. Раніше нижня палата парламенту Польщі ухвалила 

законопроєкт, який посилить заборону для компаній, що перебувають за межами 

Європейського економічного простору, контролюючих польських мовників. Цей крок 

https://www.reuters.com/world/americas/mexican-president-offers-journalist-protection-after-death-threat-2021-08-10/
https://www.reuters.com/world/americas/mexican-president-offers-journalist-protection-after-death-threat-2021-08-10/
https://www.reuters.com/technology/nigeria-lift-twitter-ban-minister-says-2021-08-11/
https://www.reuters.com/business/media-telecom/polands-president-prefers-media-reforms-market-basis-2021-08-24/
https://www.reuters.com/business/media-telecom/polands-president-prefers-media-reforms-market-basis-2021-08-24/
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розкритикували США та Європейська комісія. Опозиція стверджує, що законопроєкт має 

на меті закрити новинний канал TVN24, який належить медіагрупі Discovery Inc із США 

(DISCA.O), і критично ставиться до правого націоналістичного уряду Польщі. «В цілому 

я вважаю, що питання реполонізації медіа є важливою темою, але було б найкраще, якби 

воно проводилося на ринкових засадах ... а не примусово», – сказав А. Дуда в інтерв’ю 

телеканалу TVP Info, що контролюється державою. 

Сербія 

Serbian President Vučić slams Twitter over ‘‘state-affiliated media’’ labels [Президент 

Сербії Вучич розкритикував Twitter через ярлики «державних ЗМІ»] // Euronews. – Lyon, 

2021. – 18.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/18/serbian-president-vucic-slams-twitter-over-state-affiliated-

media-labels. 

Президент Сербії Александар Вучич розкритикував Twitter після того, як кілька 

підконтрольних йому ЗМІ були названі «афілійованими з державою». О. Вучич сказав, 

що спроба навісити ярлик на сербські медіа-організації є не чим іншим, як «цензурою» і 

закликав Twitter закрити його власний аккаунт на платформі. Проурядові ЗМІ Сербії, 

включаючи державне телебачення, регулярно критикують незалежні ЗМІ, які ще 

залишилися в країні, стверджуючи, що вони контролюються корумпованими 

опозиційними діячами або західними посольствами. О. Вучич, який контролює більшу 

частину ЗМІ Сербії з тих пір, як він прийшов до влади 10 років тому, сказав, що вони 

«поширюють волелюбні ідеї». 

Танзанія 

Tanzania suspends newspaper for story on president it calls false [Танзанія призупинила 

випуск газети за статтю про президента, яку називає неправдивою] // Reuters. – London, 

2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/tanzania-suspends-newspaper-story-president-it-calls-false-

2021-08-11/. 

Уряд Танзанії призупинив роботу місцевої газети Uhuru за те, що в ній 

надрукували статтю про те, що президент країни Самія Сулуху-Хассан не буде 

змагатись за посаду президента у 2025 р., що стало першим призупиненням роботи газети 

з часів її перебування при владі. У новому випуску газети на першій сторінці було 

надруковано: «Я не маю наміру змагатися за пост президента в 2025 році – Самія». Газета 

Uhuru належить правлячій у країні партії, яка фактично діє при владі з 1961 р. «Президент 

Самія Сулуху-Хассан не повідомила жодної інформації про те, що вона не має наміру 

претендувати на пост президента в 2025 році», – заявив у своєму повідомленні директор 

інформаційних служб та головний речник Танзанії. 

ЗБРОЙНІ ПОВСТАННЯ І ПЕРЕВОРОТИ  

Афганістан 

Najafizada, Eltaf. Afghan Leader Views Peace Talks as Dead, Prepares for Civil War 

[Афганський лідер вважає мирні переговори мертвими, готуючись до громадянської війни] 

/ E. Najafizada // Bloomberg. – New York, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/18/serbian-president-vucic-slams-twitter-over-state-affiliated-media-labels
https://www.euronews.com/2021/08/18/serbian-president-vucic-slams-twitter-over-state-affiliated-media-labels
https://www.reuters.com/world/africa/tanzania-suspends-newspaper-story-president-it-calls-false-2021-08-11/
https://www.reuters.com/world/africa/tanzania-suspends-newspaper-story-president-it-calls-false-2021-08-11/
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https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-09/afghan-leader-views-peace-talks-as-dead-pr

epares-for-civil-war?srnd%20premium-europe. 

Президент Афганістану Ашраф Гані вважає мирні переговори з талібами 

«мертвими», сподіваючись озброїти мирних жителів і співпрацювати з польовими 

командирами, щоб перешкодити угрупованню бойовиків захопити його адміністрацію в 

Кабулі. Таліби захопили столиці чотирьох північних провінцій і однієї на заході, де не 

зустріли опору афганської армії. Американські військові, які вже вивели більшу частину 

своїх військ після 20 років війни, завдали авіаударів, щоб захистити своїх союзників. 

*** 

Afghanistan in serious danger – President Ghani [Афганістан у серйозній небезпеці – 

президент Гані] // BBC. – London, 2021. – 15.08. – Режим доступу : 

https://www.bbc.com/news/av/world-asia-58213300. 

Президент Афганістану Ашраф Гані виступив зі своєю першою національною 

промовою після того, як таліби активізували свою загальнонаціональну військову 

кампанію. Президент повідомив, що «бойовики наближаються до столиці Кабула і 

захопили половину з 34 столиць провінцій Афганістану». А. Гані також додав, що 

вживаються заходи для посилення сил безпеки та оборони Афганістану. 

ІНАВГУРАЦІЯ ПРЕЗИДЕНТА  

Замбія 

Zambia President Hakainde Hichilema: No-one should go to bed hungry [Президент 

Замбії Хакаінде Хічілема: Ніхто не повинен лягати спати голодним] // BBC. – London, 2021. 

– 24.08. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/world-africa-58306175. 

Новий президент Замбії Хакаінде Хічілема у своїй інавгураційній промові заявив, 

що його уряд забезпечить громадянам триразове пристойне харчування. «Жоден замбієць 

не повинен лягати спати голодним», – сказав Х. Хічілема на переповненому стадіоні в 

столиці Лусаці. Він також зазначив, що його уряд зосередиться на відродженні економіки 

та створенні робочих місць для безробітної молоді. 

Іран 

Iran’s new hardline President Ebrahim Raisi sworn in [Новий президент жорсткої лінії 

Ірану Ібрагім Райсі склав присягу] // BBC. – London, 2021. – 05.08. – Режим доступу : 

https://www.bbc.com/news/world-middle-east-58097195. 

В Ірані Ібрагім Райсі змінив Хассана Рухані, якого на Заході вважають відносно 

поміркованим, на посаді президента. Це відбувається під час зростаючих викликів для 

Ірану, економіка якого була підкошена санкціями США. Існує також посилення 

напруженості з іноземними державами, які звинуватили Іран у смертельній атаці 

безпілотника на танкер поблизу Омана, що Іран спростував. Напруженість у відносинах з 

США зросла з 2018 р., коли тодішній президент США Дональд Трамп вийшов із 

багатосторонньої угоди щодо ядерної програми Ірану та відновив санкції. Після присяги 

І. Райсі заявив, що підтримуватиме «будь-які дипломатичні плани» щодо скасування 

санкцій. «Іранський народ очікує, що новий уряд покращить їхнє існування ... Усі 

незаконні санкції США проти іранської нації повинні бути скасовані», – сказав 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-09/afghan-leader-views-peace-talks-as-dead-prepares-for-civil-war?srnd%20premium-europe
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-09/afghan-leader-views-peace-talks-as-dead-prepares-for-civil-war?srnd%20premium-europe
https://www.bbc.com/news/av/world-asia-58213300
https://www.bbc.com/news/world-africa-58306175
https://www.bbc.com/news/world-middle-east-58097195
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президент. 

*** 

Ibrahim Raisi jura como nuevo presidente de Irán [Ібрагім Райсі склав присягу як 

новий президент Ірану] // El Mundo. – Madrid, 2021. – 05.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/05/610be31fe4d4d8247a8b45da.html. 

Новий президент Ірану Ібрагім Райсі присягнув на посаді перед парламентом, в 

той час, коли економіка країни страждає від наслідків санкцій США та існує криза 

охорони здоров’я й переговорів щодо ядерної угоди 2015 р. Ультраконсервативний 

колишній керівник судової влади офіційно розпочав свій чотирирічний термін після 

інавгурації Верховного лідера аятолли Алі Хаменеї. І. Райсі, обраний на червневих 

виборах, приніс присягу перед парламентом о 17:00 за місцевим часом і представив 

пропозицію щодо свого кабінету. Новий правитель змінив поміркованого Хассана 

Рухані, чиїм головним досягненням за два президентські терміни стала ядерна угода між 

Іраном 2015 р. та шістьма західними державами. Але країна зіткнулася з глибокою 

економічною та соціальною кризою після того, як колишній президент США Дональд 

Трамп в односторонньому порядку вивів країну з угоди в 2018 р. та відновив санкції. 

«Ми вважаємо, що економічне становище людей не є сприятливим як через ворожість 

наших недругів, так і через проблеми всередині країни», – наголосив І. Райсі під час 

інавгурації. – Новий уряд буде прагнути скасувати гнітючі санкції, але не буде 

пов’язувати умови життя нації з волею іноземців». 

*** 

Update: Raisi sworn in as Iran’s new president [Райсі склав присягу як новий президент 

Ірану] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/06/c_1310110499.htm. 

Президент Ірану Ібрагім Райсі склав присягу і пообіцяв зробити все можливе для 

внутрішнього економічного розвитку на тлі санкцій США, а також миру та дружби з 

регіональними державами. «Я клянусь ... бути охоронцем офіційної релігії та ісламської 

республіки та конституції країни, а також використовувати всі свої можливості та 

компетенції для виконання покладених на мене обов’язків», – сказав І. Райсі на церемонії. 

І. Райсі також пообіцяв захищати кордони та політичну, економічну і культурну 

незалежність Ірану. 

КОРУПЦІЯ 

Південно-Африканська Республіка 

S. Africa’s Ramaphosa says he tried to resist corruption as ex-president Zuma’s deputy 

[Рамафоса з ПАР каже, що він намагався протистояти корупції як заступник експрезидента 

Д. Зуми] // Reuters. – London, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/safricas-ramaphosa-says-he-tried-resist-corruption-ex-presi

dent-zumas-deputy-2021-08-11/. 

Президент ПАР Матамела Сиріл Рамафоса, даючи свідчення в ході 

розслідування корупції, сказав, що вирішив «залишитися і чинити опір», а не піти у 

відставку з посади заступника президента, коли з’явилися звинувачення у поширенні 

корупції в часи його попередника Джейкоба Зуми. М. С. Рамафоса, після свого 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/05/610be31fe4d4d8247a8b45da.html
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/06/c_1310110499.htm
https://www.reuters.com/world/africa/safricas-ramaphosa-says-he-tried-resist-corruption-ex-president-zumas-deputy-2021-08-11/
https://www.reuters.com/world/africa/safricas-ramaphosa-says-he-tried-resist-corruption-ex-president-zumas-deputy-2021-08-11/
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попередника Д. Зуми, з травня 2014 р. по лютий 2018 р., зробив боротьбу з корупцією 

стовпом свого нинішнього президентства, хоча опозиційні партії критикували його за те, 

що він не робив достатньо, щоб зупинити корупцію за часів перебування на посаді 

віцепрезидента. З’явившись вдруге на розгляд справи про корупцію Д. Зуми на посаді 

президента, М. С. Рамафоса сказав, що першим доступним варіантом для нього була 

відставка з посади заступника президента, але в кінцевому підсумку вирішив залишитися 

і вплинути на ситуацію. 

МІГРАЦІЙНА ПОЛІТИКА  

Австрія 

Austria’s president and chancellor clash over sheltering refugees [Зіткнення президента і 

канцлера Австрії через укриття біженців] // Euronews. – Lyon, 2021. – 25.08. – Режим доступу 

: 

https://www.euronews.com/2021/08/25/austria-s-president-and-chancellor-clash-over-sheltering-r

efugees. 

Президент Австрії Александер ван дер Беллен закликав європейські країни 

надати притулок афганським біженцям, які рятуються від правління талібів, всупереч 

заявам канцлера Австрії С. Курца. «Я вважаю, що існує правове, моральне і політичне 

зобов’язання Європейського Союзу та його держав-членів виконати нашу 

відповідальність, яка включає надання людям притулку», – сказав він, виступаючи на 

Європейському форумі в Південному Тіролі. «Австрія, як стверджує канцлер С. Курц, 

дійсно багато зробила для прийому афганських біженців», – сказав президент в ході 

дискусії після свого виступу. Він додав, що це «не має відношення до справи». 

Президентка Греції Катерина Сакелларопулу, яка також була присутня на заході, 

підтримала свого австрійського колегу. «Немає сумнівів у тому, що Європа зараз стоїть 

на роздоріжжі, стикаючись з такими поточними та майбутніми викликами. Наша поточна 

програма розвитку застаріла», – наголосила президентка Греції. 

Туніс 

Orlandi, Giorgia. Italy fears an increase in migrants from Tunisia’s political crisis [Італія 

побоюється збільшення кількості мігрантів через політичну кризу в Тунісі] / G. Orlandi // 

Euronews. – Lyon, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/11/italy-fears-an-increase-in-migrants-from-tunisia-s-political

-crisis. 

Президент Тунісу Каїс Саїд відправив у відставку уряд і заморозив діяльність 

парламенту. Він має призначити нового прем’єр-міністра і викласти чітку дорожню карту 

на майбутнє країни. Незважаючи на політичні потрясіння, експерти кажуть, що ще 

занадто рано говорити про те, як це вплине на чисельність міграції. У 2020 р. число 

тунісців, які прямують до Європи, було найвищим з 2011 р. і є свідчення того, що ці 

потоки тривають. Всього за вісім місяців кількість мігрантів, які прибувають в італійські 

порти, вже більш ніж удвічі зріс порівняно з 2020 р. Збільшення кількості мігрантів у 

поєднанні з новою політичною кризою в Тунісі викликає в Італії побоювання, що скоро 

прибуде нова хвиля тунісців. 

Туреччина 

https://www.euronews.com/2021/08/25/austria-s-president-and-chancellor-clash-over-sheltering-refugees
https://www.euronews.com/2021/08/25/austria-s-president-and-chancellor-clash-over-sheltering-refugees
https://www.euronews.com/2021/08/11/italy-fears-an-increase-in-migrants-from-tunisia-s-political-crisis
https://www.euronews.com/2021/08/11/italy-fears-an-increase-in-migrants-from-tunisia-s-political-crisis


Інформаційно-реферативний бюлетень 

«Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ» 1–31 серпня 2021 р. 
 

27 

 

Turkey builds a border wall to stop refugees from Afghanistan [Туреччина будує 

прикордонну стіну, щоб зупинити біженців з Афганістану] // Euronews. – Lyon, 2021. – 20.08. 

– Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/20/turkey-builds-a-border-wall-to-stop-refugees-from-afghani

stan. 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган заявив, що Туреччина була 

ключовим транзитним пунктом для осіб, які прямують до Європи, рятуючись від війни і 

переслідувань. «Ми не станемо європейським складом біженців», – зазначив президент. 

Він визнав, що Туреччина зіткнулася з новою хвилею біженців з Афганістану і сказав, що 

його кабінет буде співпрацювати з Пакистаном, щоб спробувати відновити стабільність в 

зруйнованій війною країні. Р. Т. Ердоган також закликав європейські країни взяти на себе 

відповідальність за втечу афганців від талібів. Побоюючись нової кризи з біженцями, 

Туреччина зміцнила свій кордон з Іраном, щоб зупинити потенційний приплив афганців. 

НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ  

Туреччина 

Locals in Turkey scramble to fight the fire surrounding their village [Місцеві жителі в 

Туреччині намагаються боротися з вогнем] // Euronews. – Lyon, 2021. – 03.08. – Режим 

доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/03/locals-in-turkey-scramble-to-fight-the-fire-surrounding-th

eir-village. 

Турецькі пожежники борються за контроль над пожежеми, які поглинули країну. В 

результаті пожеж, що почалися через сильні вітри і високу температуру, загинули вісім 

чоловік. К. Киличдароглу, лідер основної опозиційної Народно-республіканської партії 

Туреччини, звинуватив президента країни Реджепа Тайїпа Ердогана у відсутності 

«генерального плану» щодо запобігання та боротьби з лісовими пожежами і в ігноруванні 

попереджень про глобальне потепління. «Якщо президент не знає, що кількість лісових 

пожеж збільшиться з глобальним потеплінням ... цей президент не зможе запобігти 

лісовим пожежам», – сказав лідер опозиції в телезверненні. 

*** 

Turkish power plant ‘‘at risk of being destroyed’’ by wildfires [Турецька електростанція 

знаходиться під загрозою знищення лісовими пожежами] // Euronews. – Lyon, 2021. – 04.08. – 

Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/04/turkish-power-plant-at-risk-of-being-destroyed-by-wildfire

s. 

Теплова електростанція на півдні Туреччини була евакуйована, коли до неї 

наблизилося полум’я від лісових пожеж. Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган, 

який зазнав різкої критики за дії уряду по боротьбі з лісовими пожежами, попередив в 

телеінтерв’ю, що електростанція «знаходиться під загрозою знищення в результаті 

пожежі». Опозиція розкритикувала Р. Т. Ердогана за те, що країна не має свого флоту 

водних бомбардувальників і за те, що він не поспішав приймати міжнародну допомогу. Р. 

Т. Ердоган, тим часом, звинуватив опозицію в спробах отримати політичну вигоду від 

ситуації. «Лісові пожежі є міжнародною загрозою, як і пандемія COVID-19. Як і всюди в 

світі, в нашій країні різко збільшилася кількість лісових пожеж. У цьому питанні не 

https://www.euronews.com/2021/08/20/turkey-builds-a-border-wall-to-stop-refugees-from-afghanistan
https://www.euronews.com/2021/08/20/turkey-builds-a-border-wall-to-stop-refugees-from-afghanistan
https://www.euronews.com/2021/08/03/locals-in-turkey-scramble-to-fight-the-fire-surrounding-their-village
https://www.euronews.com/2021/08/03/locals-in-turkey-scramble-to-fight-the-fire-surrounding-their-village
https://www.euronews.com/2021/08/04/turkish-power-plant-at-risk-of-being-destroyed-by-wildfires
https://www.euronews.com/2021/08/04/turkish-power-plant-at-risk-of-being-destroyed-by-wildfires
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повинно бути місця для політики», – зазначив Р. Т. Ердоган. 

*** 

Пробитюк, Андрій. Повені на півночі Туреччини: число жертв зросло до 27 людей / 

А. Пробитюк // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 13.08. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3yxVQ. 

Кількість жертв масштабних повеней на півночі Туреччини зросла до 27 людей. 

Десятки людей вважають зниклими безвісти. Президент Туреччини Реджеп Тайїп 

Ердоган відвідав район катастрофи та пообіцяв швидке відновлення будинків, доріг та 

мостів. Говорячи також про лісові пожежі на південному заході країни, президент 

зазначив: «Як і в багатьох інших частинах світу, наша країна вже певний час бореться з 

природними лихами. Те ж саме відбувається і в Америці, Канаді, Німеччині та інших 

країнах Європи. Ми сподіваємося вийти з цих катастроф з мінімально можливою 

шкодою». 

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА  

Афганістан 

Afghan president Ghani reveals security plan [Президент Афганістану А. Гані 

оприлюднив план безпеки] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 02.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2021-08/02/c_1310102834.htm. 

Президент Афганістану Ашраф Гані оприлюднив шестимісячний план безпеки 

щодо зміни ситуації з безпекою в країні, охопленій конфліктами. «У нас є шестимісячний 

план безпеки, щоб змінити ситуацію на полі бою та стабілізувати ситуацію з безпекою і 

сили безпеки здатні стабілізувати ситуацію», – сказав А. Гані у своєму виступі на 

спільному засіданні парламенту. Однак президент не повідомив подробиць плану. А. Гані 

назвав ситуацію з безпекою «критичною», закликаючи депутатів підтримати сили 

безпеки. 

*** 

Afghan president vows to prevent instability in country [Президент Афганістану 

пообіцяв запобігти нестабільності в країні] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 14.08. – Режим 

доступу : http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2021-08/14/c_1310127082.htm. 

Президент Афганістану Ашраф Гані пообіцяв запобігти нестабільності у своїй 

країні, постраждалій від війни, на тлі посилення бойових дій та просування «Талібану» до 

великих міст. «Це питання гордості, що сили безпеки та оборони Афганістану захистили 

країну і забезпечили гармонію між силами, що є моїм пріоритетом», – сказав А. Гані у 

своєму короткому зверненні до нації. Президент пообіцяв, що не допустить подальшої 

нестабільності у своїй країні. «Афганці страждають через нав’язану війну і я запевняю 

вас запобігти подальшим стражданням народу Афганістану, і це моя історична 

відповідальність». А. Гані також сказав, що він розпочав «консультації, включаючи 

політичних лідерів та міжнародних друзів», і результати будуть оголошені найближчим 

часом. 

https://p.dw.com/p/3yxVQ
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2021-08/02/c_1310102834.htm
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2021-08/14/c_1310127082.htm
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Буркіна-Фасо 

Un ataque yihadista deja 80 muertos en Burkina Faso, entre ellos 65 civiles [У результаті 

нападу джихадистів у Буркіна-Фасо загинуло 80 осіб, у тому числі 65 мирних жителів] // El 

Mundo. – Madrid, 2021. – 20.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/20/611ed805fdddffd9278b460e.html. 

У результаті нападу джихадистів на військовий конвой загинуло 80 осіб, 65 

цивільних і 15 солдатів на півночі Буркіна-Фасо. «Згідно з оновленими даними, 65 

цивільних осіб загинули в результаті цього терористичного акту», – йдеться у 

повідомленні міністра зв’язку та речника уряду. «Змішаний конвой із цивільного 

населення, сил оборони та безпеки і добровольців на захист Вітчизни став об’єктом 

теракту за 25 км від Горгаджі (північ)», – повідомляє міністерство. Відповідно до 

офіційного указу, президент Роч Марк Кристіан Каборе розпорядився про триденну 

національну жалобу. 

Мадагаскар 

Madagascar arrests generals over plot to kill President Rajoelina [На Мадагаскарі 

заарештували генералів за змову з метою вбивства президента А. Радзуеліна] // BBC. – 

London, 2021. – 03.08. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/world-africa-58050276. 

На Мадагаскарі заарештували високопосадовців армії та поліції у зв’язку з 

невдалою спробою вбити президента країни Анрі Радзуеліну. Серед заарештованих – 

п’ятеро генералів та кілька діючих поліцейських, а це означає, що 21 особа зараз 

розслідується за фактом замаху на президента. Влада також вилучила зброю та 250 тис. 

дол. Замах на життя президента А. Радзуеліни був одним із триваючих потрясінь, які 

розгойдують острівну країну. Мадагаскар опинився під карантином з часів пандемії 

Covid-19 минулого року, а його південний регіон охоплений голодом. Минулого місяця 

влада оголосила, що вона зірвала змову щодо «ліквідації та нейтралізації» низки людей, 

включаючи президента. Це сталося через місяць після чергової невдалої спроби вбити 

керівника національної поліції. 

Південний Судан 

South Sudan president orders end to factional infighting [Президент Південного Судану 

розпорядився припинити фракційні міжусобиці] // Reuters. – London, 2021. – 11.08. – Режим 

доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/south-sudan-president-orders-end-factional-infighting-2021

-08-11/. 

Президент Південного Судану Сальва Киїр закликав припинити бої між силами, 

вірними віцепрезиденту Ріеку Мачарі, та роздробленою групою, яка загрожує крихкому 

мирному процесу в країні. На початку цього місяця у регіоні Верхнього Нілу почалися 

сутички між прихильниками Р. Мачари та генерал-лейтенанта Саймоном Гатвечем 

Дуалою після того, як той спробував замінити Р. Мачару на чолі партії. Р. Мачара сказав, 

що цей крок має на меті спробувати заблокувати мирний процес у країні. В офіційній 

заяві офісу С. Киїра сказано: «Президент рішуче закликає до негайного припинення 

бойових дій між ... силами під командуванням доктора Ріека Мачари та силами, що 

відкололися ... під командуванням генерала Саймона Гатвеча Дуали». Речник Р. Мачари 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/20/611ed805fdddffd9278b460e.html
https://www.bbc.com/news/world-africa-58050276
https://www.reuters.com/world/africa/south-sudan-president-orders-end-factional-infighting-2021-08-11/
https://www.reuters.com/world/africa/south-sudan-president-orders-end-factional-infighting-2021-08-11/
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сказав, що його група готова до переговорів після зіткнень у Магенісі. 

Україна 

Губенко, Дмитро. Зеленський розраховує на міжнародних партнерів у розбудові ВМС 

/ Д. Губенко // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 22.08. – Режим доступу : 

https://www.dw.com/uk/zelenskyi-rozrakhovuie-na-mizhnarodnykh-partneriv-u-rozbudovi-vms/a

-58951402. 

Президент України Володимир Зеленський за підсумками зустрічі з канцлеркою 

Німеччини А. Меркель заявив, що Україна відроджуватиме та зміцнюватиме свій 

військово-морський флот. «Розбудова нашого українського Чорноморського флоту 

потрібна нам для того, щоб розблокувати Чорноморський і Азовський регіон. Тому було 

вирішено на рівні нашої держави, на рівні Ради національної безпеки і оборони зробити 

український флот таким самим потужним, яким він був 30 років тому», – зазначив 

В. Зеленський. Президент наголосив, що в цьому питанні Україні потрібна консолідація 

всіх її партнерів і, за його словами, Україна працює в цьому напрямі. «Ми зверталися до 

Великобританії – отримали підтримку», – зазначив В. Зеленський. 

*** 

Журавльова, Ольга. День Незалежності України і перший парад Володимира 

Зеленського / О. Журавльова // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 24.08. – Режим доступу : 

https://www.dw.com/uk/den-nezalezhnosti-ukrainy-i-pershyi-parad-volodymyra-zelenskoho/a-589

70328. 

Президент України Володимир Зеленський 24 серпня 2021 р. в День 

Незалежності країни прийняв у столиці масштабний парад військ України та союзників – 

з танками, бронетранспортерами та літаками. Серед іноземних гостей були присутні 

президенти Литви, Польщі та Латвії, міністр закордонних справ Франції, а також 

Вселенський Патріарх Варфоломій. Зі сцени на Майдані Незалежності В. Зеленський 

заявив, що усі громадяни України зі сходу та заходу «мають бути однією родиною». 

НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА  

Афганістан 

Afghan president seeks to end fighting, Taliban advance toward major cities [Президент 

Афганістану прагне припинити бої, таліби просуваються до великих міст] // Xinhua. – 

Beijing, 2021. – 14.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2021-08/14/c_1310127238.htm. 

Президент Афганістану Ашраф Гані заявив, що хоче припинити бої у своїй країні, 

оскільки бойовики «Талібану» за останні місяці стрімко просуваються по Афганістану. У 

своєму телевізійному зверненні президент Афганістану сказав: «У нинішній ситуації 

ремобілізація наших сил безпеки є нашим головним пріоритетом і ми вживаємо 

серйозних кроків щодо цього». Президент пообіцяв, що не допустить подальшої 

нестабільності в країні. «Я розпочав широкі консультації всередині уряду зі 

старійшинами, політичними лідерами, міжнародними партнерами щодо досягнення 

розумного політичного рішення, в якому передбачається мир і стабільність народу 

Афганістану. Афганці страждають через нав’язану війну і я запевняю вас, що зроблю все, 

https://www.dw.com/uk/zelenskyi-rozrakhovuie-na-mizhnarodnykh-partneriv-u-rozbudovi-vms/a-58951402
https://www.dw.com/uk/zelenskyi-rozrakhovuie-na-mizhnarodnykh-partneriv-u-rozbudovi-vms/a-58951402
https://www.dw.com/uk/den-nezalezhnosti-ukrainy-i-pershyi-parad-volodymyra-zelenskoho/a-58970328
https://www.dw.com/uk/den-nezalezhnosti-ukrainy-i-pershyi-parad-volodymyra-zelenskoho/a-58970328
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2021-08/14/c_1310127238.htm
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щоб запобігти подальшим стражданням народу Афганістану і це моя історична 

відповідальність», – наголосив президент. 

Німеччина 

Голубов, Олександр. Ф.-В. Штайнмаєр про зведення Берлінського муру: Доленосний 

день для німців і світу / О. Голубов // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 13.08. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3ywgv. 

Президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр під час пам’ятного заходу з 

нагоди 60-ї річниці зведення Берлінського муру, що відбувся у Берліні, назвав 13 серпня 

1961 р. – день, коли почали зводити Берлінський мур, – «доленосним днем для нас, 

німців, та для світу». «Того дня розділення світу часів холодної війни було буквально 

зацементовано, а життя багатьох людей болючим чином змінилося: діти були відділені 

від батьків, онуки – від бабусь та дідусів», – зазначив Ф.-В. Штайнмаєр. «Те, як стіна 

зросла посеред міста, як поділила вулиці та дороги, площі та залізничні колії, річки та 

кладовища, – завдяки цьому можна побачити, насікльки насильницьким та нелюдяним 

було це розділення», – додав президент Німеччини. 

Україна 

Думанська, Марія. В. Зеленський закликав їхати в РФ жителів Донбасу, які 

відчувають себе росіянами / М. Думанська // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 05.08. – Режим 

доступу : https://p.dw.com/p/3yZWR. 

Президент України Володимир Зеленський під час інтерв’ю телеканалу «Дом» 

порадив уже остаточно перебиратися до РФ тим жителям тимчасово окупованих 

територій на Донбасі, які відчувають себе росіянами, а самі окуповані території – 

російськими. «Для майбутнього своїх дітей та онуків, якщо ти вважаєш, що ти любиш 

Росію і все життя перебував на території України, відчуваючи, що це Росія, то потрібно 

їхати і шукати собі місце в РФ. Це правильно. Тому що без України на цій території 

цивілізації не буде», – заявив В. Зеленський. Президент України підкреслив, що 

тимчасово окуповані території Донецької та Луганської областей ніколи не будуть 

російськими. «Люди на окупованій території Донбасу та Криму мають зрозуміти – це не 

про те, що хтось когось кудись виганяє. Я просто хочу, щоб мене зрозуміли. Я вважаю, 

що якщо ти живеш на території Донбасу сьогодні, тимчасово окупованому, і ти вважаєш, 

що це діло праве і тобі в Росію, ви – росіяни, то це велика помилка залишатися жити на 

Донбасі. Він ніколи не буде російською територією. Просто ніколи», – зазначив 

Президент України. 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Бразилія 

Joly, Josephine. Indigenous tribes accuse President Bolsonaro of genocide at The Hague 

[Корінні племена звинувачують президента Болсонару в геноциді] / J. Joly // Euronews. – 

Lyon, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/12/indigenous-tribes-accuse-president-bolsonaro-of-genocide-

at-the-hague. 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару був звинувачений у геноциді Міжнародним 

https://p.dw.com/p/3ywgv
https://p.dw.com/p/3yZWR
https://www.euronews.com/2021/08/12/indigenous-tribes-accuse-president-bolsonaro-of-genocide-at-the-hague
https://www.euronews.com/2021/08/12/indigenous-tribes-accuse-president-bolsonaro-of-genocide-at-the-hague
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кримінальним судом в Гаазі після заяв корінних племен через його роль в 

передбачуваних злочинах, скоєних проти їхньої спільноти під час пандемії. Бразильські 

племена стверджують, що Ж. Болсонару несе відповідальність за загибель понад 1160 

корінних жителів у 163 громадах через його недбале ставлення до коронавірусу, який в 

даний час руйнує південноамериканську країну. Це вже третій раз, коли Ж. Болсонару є 

об’єктом скарги в Міжнародному кримінальному суді з моменту вступу на посаду. 

Гватемала 

Vera, Asier. Colapso hospitalario y toque de queda en Guatemala tras dispararse los 

contagios por coronavirus [Колапс в лікарнях та комендантська година в Гватемалі після 

прискорення розповсюдження коронавірусної інфекції] / A. Vera // El Mundo. – Madrid, 2021. 

– 15.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/14/61181ee2fc6c83ed188b4573.html. 

У той час, коли президент Гватемали Алехандро Джамматтеї все ще чекає 

прибуття партії з 8 мільйонів доз вакцини «Спутник V», узгодженої з російським фондом 

на суму 80 млн дол., пацієнти, інфіковані коронавірусом, в лікарні лежать на підлозі і 

отримують кисень за відсутності вільних ліжок. Це панорама головної лікарні для 

лікування пацієнтів у Гватемалі, фотографії якої були опубліковані в соціальних мережах. 

Після перевищення цифри в 11 тис. людей, які померли з березня минулого року, уряд не 

знайшов формули боротьби з вірусом окрім, як попросити населення нести 

відповідальність і піклуватися про себе самим. 

Кенія 

Kenya’s President Uhuru Kenyatta criticises ‘vaccine nationalism’ [Президент Кенії 

Ухуру Кеніятта розкритикував «вакцинальний націоналізм»] // BBC. – London, 2021. – 

01.08. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/av/world-africa-58030423. 

Президент Кенії Ухуру Кеніятта заявив, що хоче, щоб Кенія рухалася до 

виробництва своїх вакцин, оскільки вона постраждала внаслідок «націоналізму вакцин». 

Таким чином він має на увазі, що багаті країни скуповують запаси вакцин. Наразі, менше 

2 % населення Африки було повністю вакциноване. У. Кеніятта наголосив про це під час 

триденного глобального саміту в галузі освіти, який він проводив спільно з 

прем’єр-міністром Великобританії Борисом Джонсоном у Лондоні. 

Польща 

Nizinkiewicz, Jacek. Gdzie jest prezydent? [Де президент?] / J. Nizinkiewicz // 

Rzeczpospolita. – Warszaw, 2021. – 02.08. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Komentarze/308029928-Jacek-Nizinkiewicz-Gdzie-jest-prezydent.html. 

Щодо вакцинації польські урядовці говорять в один голос з більшістю 

опозиціонерів. Мовчить лише президент Польщі Анджей Дуда, до якого навіть політики 

ПіС звертаються із проханням приєднатися до просування вакцинації. Четверта хвиля 

пандемії стає провідною суспільною темою. Питання вже не в тому, чи станеться це чи ні, 

а в тому, з якою силою пандемія нанесе удар. Міністр охорони здоров’я говорить про 

«чорні» сценарії, наголошуючи, що «ми можемо досягти 15 тисяч заражених щодня вже у 

вересні». Тим часом значна кількість поляків досі не щеплена. Дивує лише мовчання 

політика з найбільшою суспільною довірою. На запитання журналістів президент А. Дуда 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/14/61181ee2fc6c83ed188b4573.html
https://www.bbc.com/news/av/world-africa-58030423
https://www.rp.pl/Komentarze/308029928-Jacek-Nizinkiewicz-Gdzie-jest-prezydent.html
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розповідає про деяку перевагу вакцинованих та закликає невакцинованих «розглянути 

питання про вакцинацію». У десяти муніципалітетах, де А. Дуда переміг у другому турі 

виборів, кількість щеплень не перевищила 20 %. 

США 

US hits 70 % vaccination rate – a month late and amid a surge [Рівень вакцинації в США 

досягає 70 % – на місяць пізніше і на тлі різкого сплеску дельта-варіанту] // Euronews. – 

Lyon, 2021. – 02.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/02/us-hits-70-vaccination-rate-a-month-late-and-amid-a-surge

. 

США досягли мети президента Джо Байдена – отримати хоча б одне щеплення від 

COVID-19 70 % дорослих американців – із запізненням на місяць і на тлі різкого сплеску 

дельта-варіанту. Д. Байден поставив за мету досягти 70 % щеплень до Дня незалежності 

США 4 липня. У деяких місцях по всій країні спостерігаються нові підтверджені інфекції, 

а кількість пацієнтів у лікарнях досягає найвищого рівня з моменту початку пандемії. 

Майже всі смертельні випадки і серйозні захворювання зараз спостерігаються в 

нещеплених людей. 

*** 

U.S. president urges unvaccinated Americans to get a jab to avoid «needless toll» 

[Президент США закликав невакцинованих американців отримати вакцину] // Xinhua. – 

Beijing, 2021. – 07.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/07/c_1310112765.htm. 

Президент США Джо Байден закликав невакцинованих американців скоріше 

отримати вакцину, оскільки пандемія COVID-19 продовжує створювати загрозу для 

відновлення економіки країни. «Моє сьогоднішнє послання не є святковим. Мені треба 

нагадати всім, що нам належить виконати багато важкої роботи як для того, щоб 

подолати дельта-варіант, так і для продовження нашого прогресу відновлення 

економіки», – сказав Д. Байден після опублікування липневого звіту про зайнятість, який 

показував, що до економіки додався майже 1 мільйон робочих місць. «Америка може 

перемогти варіант Delta так само, як ми подолали оригінальний COVID-19», – сказав 

Д. Байден. «Ми можемо це зробити, тому надягайте маску, якщо це рекомендовано, 

зробіть щеплення сьогодні. Все це врятує життя і це означає, що ми не отримаємо такого 

ж економічного збитку, який ми бачили, коли почався COVID-19», – додав президент. 

*** 

Wingrove, Josh. Biden Maps Huge Booster Push, Urges School Masks to Blunt Delta 

Variant [Байден закликав владу забезпечити носіння масок в школах для послаблення 

дельта-варіанту] / J. Wingrove // Bloomberg. – New York, 2021. – 19.08. – Режим доступу : 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-18/biden-administration-starts-boosters-next-

month-amid-delta-surge. 

Президент США Джо Байден, реагуючи на загальнонаціональний сплеск 

коронавірусної інфекції, запровадив ряд заходів, включаючи прискорення вакцинації та 

можливі судові дії проти губернаторів, які заблокували вимоги щодо носіння захисних 

масок у школах. План розпочати пропонувати щеплення 20 вересня 2021 р. всім не 

вакцинованим дорослим у США знаменує масштабне розширення програми, раніше 

https://www.euronews.com/2021/08/02/us-hits-70-vaccination-rate-a-month-late-and-amid-a-surge
https://www.euronews.com/2021/08/02/us-hits-70-vaccination-rate-a-month-late-and-amid-a-surge
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/07/c_1310112765.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-18/biden-administration-starts-boosters-next-month-amid-delta-surge
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-18/biden-administration-starts-boosters-next-month-amid-delta-surge
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обмеженої лише особами з ослабленою імунною системою. Білий дім заявив, це не 

завадить плану передати вакцину іншим країнам так, як США мають достатньо запасів 

для експорту в інші країни. 

Туніс 

Tunisia received 6 million doses of vaccine as donations [Тунісу отримав 6 мільйонів доз 

вакцини] // Reuters. – London, 2021. – 03.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/tunisia-received-6-million-doses-vaccine-donations-preside

nt-2021-08-02/. 

Президент Тунісу Каїс Саїд заявив, що його країна отримала 6 мільйонів доз 

вакцини від коронавірусу як пожертвування від дружніх країн, оскільки Туніс 

намагається зупинити стрімке поширення COVID-19. К. Саїд сказав, що рівень вакцинації 

в Тунісі буде прискорений. Кількість смертей через пандемію в Тунісі вже перевищила 20 

тис. осіб. 

Україна 

Ukraine receives 500,000 doses of COVID-19 vaccines from Denmark [Україна отримала 

з Данії 500 тисяч доз вакцин проти COVID-19] // Reuters. – London, 2021. – 04.08. – Режим 

доступу : 

https://www.reuters.com/world/europe/ukraine-receives-500000-doses-covid-19-vaccines-denmark

-2021-08-04/. 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що «Україна отримала 500 

тис. доз вакцин від COVID-19 з Данії». «Ми вдячні нашим друзям з Данії за підтримку у 

подоланні цього глобального виклику», – написав В. Зеленський у Twitter. Україна наразі 

відстає від інших європейських країн у вакцинації свого 41 мільйонного населення. 

Станом на 4 липня тільки 2,1 мільйона громадян України отримали дві дози щеплення. 

*** 

Думанська, Марія. В. Зеленський підписав закон про заборону продажу ліків дітям 

до 14 років / М. Думанська // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3ydRO. 

Президент України Володимир Зеленський підписав закон про внесення змін до 

статті 21 закону «Про лікарські засоби» щодо заборони продажу лікарських засобів дітям. 

На сайті Верховної Ради повідомляється, що закон повернуто з підписом Президента 

України. У пояснювальній записці до закону зазначається, що «в дитячому віці ще немає 

повного усвідомлення наявних ризиків від неправильного вживання того чи іншого 

лікарського засобу». Крім того, з посиланням на слова медичних працівників 

зазначається, що «за останні місяці в Україні розвинулася тенденція суїцидальних 

нахилів серед молоді». «І якщо раніше діти вживали медикаменти несвідомо, то зараз 

вони розуміють, що роблять. Це підтверджують недавні випадки (...) І якщо доступ дітей 

до «всесвітньої павутини» проконтролювати досить важко, а в окремих випадках взагалі 

неможливо, то обмежити вільний доступ неповнолітніх до лікарських засобів, які 

продаються в аптечних установах, державі під силу», – йдеться в документі. 

Франція 

https://www.reuters.com/world/africa/tunisia-received-6-million-doses-vaccine-donations-president-2021-08-02/
https://www.reuters.com/world/africa/tunisia-received-6-million-doses-vaccine-donations-president-2021-08-02/
https://www.reuters.com/world/europe/ukraine-receives-500000-doses-covid-19-vaccines-denmark-2021-08-04/
https://www.reuters.com/world/europe/ukraine-receives-500000-doses-covid-19-vaccines-denmark-2021-08-04/
https://p.dw.com/p/3ydRO
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Adghirni, Samy. Macron’s Rebound from Vaccine Waterloo Gives Him More Clout 

[Проведення вакцинації дозволяє Е. Макрону докласти більше зусиль в боротьбі з 

коронавірусом] / S. Adghirni // Bloomberg. – New York, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-06/macron-s-rebound-from-vaccine-waterloo-g

ives-him-political-clout?srnd%20premium-europe. 

В кінці березня 2021 р. президент Франції Емманюель Макрон зіткнувся з 

суворою реальністю. Кількість вірусних інфекцій у Франції була постійно високою, а 

кампанія вакцинації була настільки анемічною, що М. Ле Пен, назвала її «Ватерлоо» Е. 

Макрона. У президента не було іншого вибору, крім як ввести ще одну 

загальнонаціональну ізоляцію. Через чотири місяці Франція зробила щеплення значній 

кількості дорослого населення, що зумовило порівняно низький рівень нових інфекцій. 

Постанова суду підтримала прагнення Е. Макрона видавати паспорт вакцинації, що 

дозволяє докласти більше зусиль в боротьбі з коронавірусом. 

*** 

Adghirni, Samy. France’s Macron Defends ‘‘Democratic’’ Handling of Covid Crisis 

[Макрон у Франції виступає за «демократичне» врегулювання кризи Covid] / S. Adghirni // 

Bloomberg. – New York, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-11/france-s-macron-defends-democratic-handl

ing-of-covid-crisis?srnd%20premium-europe. 

Президент Франції Емманюель Макрон відкинув звинувачення в тому, що він 

авторитарно справляється з кризою Covid-19, і знову закликав людей пройти вакцинацію, 

щоб перемогти пандемію. «Ніколи раніше в нашій історії криза такого масштабу не 

проходила настільки демократично», – сказав Е. Макрон на засідання кабінету міністрів, 

яке транслювалося по французькому телебаченню. Президент звинуватив опонентів у 

тому, що вони використовували пандемію для «завоювання політичної частки ринку». 

*** 

Coronavirus crisis not over yet, warns French President Macron [Криза коронавірусу ще 

не закінчилася, попереджає президент Франції Е. Макрон] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 12.08. 

– Режим доступу : http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/12/c_1310121777.htm. 

Президент Франції Емманюель Макрон заявив, що криза в охороні здоров’я в 

країні ще не закінчилася. «Криза не позаду. Ми ще кілька місяців проживемо з цим 

вірусом», – сказав Е. Макрон на віртуальному засіданні кабінету міністрів. Глава 

французької держави попередив, що «ситуація драматична» на заморських територіях 

Франції, зокрема на карибських островах Мартініка та Гваделупа, де лише 20 % людей 

повністю вакциновані. Він пообіцяв активізувати кампанію вакцинації в країні, яку він 

назвав «страховкою для всіх ризиків» від відродження епідемії та жорсткого карантину. 

Чилі 

Chile fully vaccinates over 80 pct of target population against COVID-19 [Чилі повністю 

вакцинує понад 80 % цільового населення від COVID-19] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 05.08. – 

Режим доступу : http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/05/c_1310108210.htm. 

Президент Чилі Себастьян Піньєра повідомив, що в країні «повністю 

вакциновано понад 80 % цільового населення від COVID-19». «Ми вже перевищили 

вакцинацію 80 % (цільового) населення», – написав 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-06/macron-s-rebound-from-vaccine-waterloo-gives-him-political-clout?srnd%20premium-europe
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-06/macron-s-rebound-from-vaccine-waterloo-gives-him-political-clout?srnd%20premium-europe
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-11/france-s-macron-defends-democratic-handling-of-covid-crisis?srnd%20premium-europe
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-11/france-s-macron-defends-democratic-handling-of-covid-crisis?srnd%20premium-europe
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/12/c_1310121777.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/05/c_1310108210.htm
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президент у своєму Twitter. Наразі було введено 24 823 976 доз вакцини, в цілому 12 167 

623 особи повністю імунізовані, що становить 80 % населення – 15,2 мільйони. 

Шрі-Ланка 

Sri Lanka announces lockdown as coronavirus cases surge; president to address nation 

[Шрі-Ланка оголосила про карантин у зв’язку зі зростанням випадків зараження 

коронавірусом; Президент звернеться до нації] // Reuters. – London, 2021. – 21.08. – Режим 

доступу : 

https://www.reuters.com/world/asia-pacific/sri-lankans-seek-full-covid-lockdown-ahead-president

s-address-2021-08-20/. 

Шрі-Ланка оголосила про 10-и денний карантин, намагаючись стримати 

поширення коронавірусу, оскільки зростаюча кількість інфікування та смертність 

перешкоджають роботі системи охорони здоров’я острова. Країна зафіксувала найбільшу 

кількість смертей за один день – 187 та 3793 випадків зараження. «Загальнодержавний 

карантин діятиме з 22:00 сьогодні (20.08) до понеділка (30.08). Усі основні служби 

працюватимуть у звичному режимі», – повідомила міністр охорони здоров’я у Twitter. 

Президент країни Готабая Раджапакса зустрівся з членами президентської оперативної 

групи з питань коронавірусу і очікується, що він виступить перед нацією. Медичні 

працівники, релігійні лідери, політики та бізнесмени закликали до негайного 

загальнонаціонального карантину, щоб стримати поширення інфекції. 

ПАРЛАМЕНТСЬКІ ВИБОРИ 

Сомалі 

Somali president freezes new trade, security pacts until after polls [Президент Сомалі 

заморозив нові договори про торгівлю та безпеку до закінчення виборів] // Xinhua. – Beijing, 

2021. – 08.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/08/c_1310115703.htm. 

Президент Сомалі Мохамед Абдуллагі Мохамед видав директиву, яка забороняє 

всім урядовцям та державним установам укладати нові економічні, політичні угоди та 

угоди про безпеку протягом періоду виборів. М. А. Мохамед заявив, що директива, 

спрямована на охорону національних активів і суверенітету Сомалі, буде залишатися в 

силі доти, доки члени наступного уряду не принесуть присягу і не вступлять на посаду. 

«До закінчення виборів усім міністерствам та державним установам забороняється 

укладати угоди або проводити переговори від імені Федерального уряду Сомалі, які 

впливають на майбутнє, суверенітет, сушу та море нашої країни», – сказав президент. 

ПОЛІТИЧНА БОРОТЬБА  

Білорусь 

Kuznetsov, Sergei. Belarus opposition confident of change despite year of ‘hell’ unleashed 

by Lukashenko [Білоруська опозиція впевнена у змінах, незважаючи на рік «пекла», 

розв’язаний О. Лукашенком] / S. Kuznetsov // POLITICO. – Brussels, 2021. – 08.08. – Режим 

доступу : 

https://www.politico.eu/article/belarus-alexander-lukashenko-election-svetlana-tikhanovskaya-dis

sidents/. 

https://www.reuters.com/world/asia-pacific/sri-lankans-seek-full-covid-lockdown-ahead-presidents-address-2021-08-20/
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/sri-lankans-seek-full-covid-lockdown-ahead-presidents-address-2021-08-20/
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/08/c_1310115703.htm
https://www.politico.eu/article/belarus-alexander-lukashenko-election-svetlana-tikhanovskaya-dissidents/
https://www.politico.eu/article/belarus-alexander-lukashenko-election-svetlana-tikhanovskaya-dissidents/
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Через рік після перемоги на виборах Олександр Лукашенко продовжує 

застосовувати насильство та залякування проти своїх опонентів у себе вдома та за 

кордоном, щоб утриматися при владі. Але опозиція не втрачає надії, що його можна 

перемогти. «Боротьба тривала довше, ніж ми хотіли, – сказала С. Тихановська, головна 

суперниця О. Лукашенка під час президентських виборів 9 серпня 2020 р. – Але люди не 

говорять, що ми не досягнемо успіху в кінцевому підсумку, вони просто кажуть, що це 

займає занадто багато часу, і не зрозуміло, коли це закінчиться». Рік тому С. Тихановська 

очолила союз трьох політиків-жінок – разом з М. Колесніковою та В. Цепкало, – які 

сподівалися мирно усунути О. Лукашенка з посади, яку він займає з 1994 р. 

*** 

Klingert, Liv. Lukashenko says sprinter who fled Olympics was ‘manipulated’ 

[О. Лукашенко заявив, що спринтеркою, яка втекла з Олімпіади, «маніпулювали»] / L. 

Klingert // POLITICO. – Brussels, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/belarus-alexander-lukashenko-krystsina-tsimanouskaya-japan-oly

mpics-humanitarian-visa/. 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко заявив, що спринтеркою, яка вирішила 

не повертатися в Білорусь після критики тренерського складу під час Олімпіади в Токіо, 

«маніпулювали» зовнішні сили і в іншому випадку не шукала б притулку в іншій країні. 

«Сьогодні Білорусь у центрі уваги всього світу», – сказав О. Лукашенко на 

пресконференції в президентському палаці в Мінську. Його слова прозвучали після того, 

як спринтерка Х. Тимановська відмовилася прилетіти додому з Японії після критики 

представників білоруської команди. «Саме з Японії, з Токіо вона зв’язалася зі своїми 

друзями в Польщі і вони сказали їй ... коли ти приїдеш в аеропорт, біжи до японського 

поліцейського і кричи, що ті, хто висадив її в аеропорту, – це агенти КДБ, – наголосив 

президент Білорусі. Х. Тимановська сказала, що її змусило поїхати в аеропорт 

керівництво національної олімпійської команди після публічної критики тренерського 

штабу. 

Бразилія 

Royo Gual, Joan. Bolsonaro improvisa un desfile con tanques de guerra en Brasilia para 

presionar a los diputados [Ж. Болсонару проводить парад з військовими танками в Бразиліа, 

щоб тиснути на депутатів] / J. Royo Gual // El Mundo. – Madrid, 2021. – 10.08. – Режим 

доступу : https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/10/6112cdebfdddff3b248b45c9.html. 

Десятки танків проїхали центральними проспектами Бразиліа під пильним 

наглядом президента Жаїра Болсонару. Це був не класичний військовий парад до Дня 

Незалежності, а щось виняткове. Офіційне пояснення полягає в тому, що це була 

підготовка до «Операції Формоза», що є військовими навчаннями, які ВМС США 

організують на околиці Бразиліа. Ці навчання проводяться щороку, починаючи з 1988 р., 

але вперше танки проїхали поруч з офіційною будівлею Національного Конгресу, що 

викликало тривогу, головним чином через «збіг обставин». На думку більшості 

опозиційних політиків і навіть урядових союзників, Ж. Болсонару провів такий парад як 

жест залякування для судової влади та депутатів, які повинні голосувати за пропозицію 

уряду замінити діючу систему електронного голосування на друковане голосування для 

виборів 2022 р. «Під час цього параду Ж. Болсонару демонструє не силу, але насправді 

він демонструє всю слабкість президента, загнаного в кут розслідуваннями корупції (....). 

https://www.politico.eu/article/belarus-alexander-lukashenko-krystsina-tsimanouskaya-japan-olympics-humanitarian-visa/
https://www.politico.eu/article/belarus-alexander-lukashenko-krystsina-tsimanouskaya-japan-olympics-humanitarian-visa/
https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/10/6112cdebfdddff3b248b45c9.html
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Не буде друкованого голосування, не буде перевороту проти нашої демократії і 

інститутів, Конгрес цього не допустить. Демократія має інструменти для захисту від 

спалахів державного перевороту», – сказав сенатор Омар Азіз, який очолює комісію, що 

розслідує можливі злочини, вчинені урядом під час боротьби з пандемією. 

Венесуела 

Venezuelan president says dialogue with opposition «going well» [Президент Венесуели 

заявив, що діалог з опозицією «йде добре»] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 09.08. – Режим доступу 

: http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/09/c_1310116652.htm. 

Президент Венесуели Ніколас Мадуро заявив, що діалог з опозицією, який очолює 

колишній заступник та самопроголошений тимчасовий президент Хуан Гуайдо, «йде 

добре». Н. Мадуро сказав, що найближчими днями буде оголошена дата та місце 

переговорів з опозицією і що він має підтримку свого мексиканського колеги Андреса 

Мануеля Лопеса Обрадора, який допомагає в переговорному процесі. 

*** 

Santander, Diego. Maduro y la oposición firman un memorándum para iniciar el diálogo 

en México [Н. Мадуро та опозиція підписують меморандум про початок діалогу в Мексиці] / 

D. Santander // El Mundo. – Madrid, 2021. – 14.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/13/6116bd52fdddff66448b4699.html. 

Представники режиму Ніколаса Мадуро та демократичної опозиції підписали 

«меморандум про взаєморозуміння» в Мехіко, який розпочинає новий переговорний 

процес для пошуку шляхів вирішення політичної, економічної та соціальної кризи у 

Венесуелі. Херардо Блайд, голова представників опозиції на чолі з Хуаном Гуайдо, 

сказав, що для узгодження порядку денного сторони повинні поступитися і вони 

переконані, що це необхідний процес, оскільки «Венесуела переживає найгіршу кризу в 

своїй сучасній історії». «Досягти довгострокового пакту про співіснування – це наша 

мета. Треба досягти всеосяжної угоди, яка принесе користь кожному. Щоб тоді, коли ми 

цього досягнемо, ніхто не відчував поразки і всі були включені», – сказав Х. Блайд. Зі 

свого боку, Хорхе Родрігес, голова делегації Н. Мадуро на переговорах, відзначив 

початок зустрічей. 

*** 

Santander, Diego. Nicolás Maduro libera al opositor Freddy Guevara y propone que asista 

a la negociación en México [Ніколас Мадуро звільнив опозиціонера Фредді Гевару та 

пропонує йому бути присутнім на переговорах у Мексиці] / D. Santander // El Mundo. – 

Madrid, 2021. – 16.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/15/61197908fc6c8360698b4650.html. 

Режим президента Венесуели Ніколаса Мадуро звільнив одного з лідерів опозиції 

Фредді Гевару, який більше місяця перебував у в’язниці за обвинуваченням у державній 

зраді. Ф. Гевара отримав умовно-дострокове звільнення, подробиці якого досі невідомі. 

Представники Н. Мадуро запропонували депутату поїхати на переговори, які розпочалися 

з опозицією в Мехіко, замість Карлоса Веккьо, якого надіслала партія Ф. Гевари. Н. 

Мадуро не погоджується вести переговори з К. Веккьо, оскільки він є послом у США 

лідера опозиції Хуана Гуайдо, визнаного тимчасовим президентом рядом країн. Перед 

першою зустріччю представники режиму Н. Мадуро відмовлялися вести переговори з К. 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/09/c_1310116652.htm
https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/13/6116bd52fdddff66448b4699.html
https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/15/61197908fc6c8360698b4650.html
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Веккьо, якщо він не піде у відставку. Однак К. Веккьо відмовився це зробити і опозиція 

наполягла на тому, щоб він залишився за столом перемовин. 

Мадагаскар 

Madagascar: 21 arrested over assassination attempt on president Rajoelina [Мадагаскар: 

21 чоловік заарештований за замах на президента А. Радзуеліна] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 

02.08. – Режим доступу : http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/02/c_1310102975.htm. 

Влада Мадагаскару заарештувала 21 підозрюваного у замаху на президента Анрі 

Радзуеліна. Генеральний адвокат апеляційного суду заявив на брифінгу, що на основі 

матеріальних, речових доказів, які були в руках слідчих, ідентифіковано головних 

підбурювачів змови. За його словами, підозрювані мали намір знищити п’ятьох 

політичних діячів, включаючи президента А. Радзуеліну. 

Мексика 

Oré, Diego. Mexico holds referendum on whether to probe ex-presidents [У Мексиці 

проводиться референдум щодо розслідування проти колишніх президентів] / D. Oré // 

Reuters. – London, 2021. – 02.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/mexico-holds-referendum-whether-probe-ex-presidents-

2021-08-01/. 

Мексиканці проголосували щодо того, чи слід розслідувати діяльність п’ятьох 

колишніх лідерів на референдумі, який ініціював нинішній президент Андрес Мануель 

Лопес Обрадор. А. М. Лопес Обрадор назвав минулі адміністрації глибоко 

корумпованими і зробив боротьбу з хабарництвом своїм головним пріоритетом. А. М. 

Лопес Обрадор звинуватив колишніх лідерів – Карлоса Салінаса де Гортарі, Ернесто 

Седільо, Вісенте Фокса, Феліпе Кальдерона та Енріке Пенья Ньєто, чиї адміністрації 

охоплювали 1988-2018 рр. – у загостренні багатьох бід Мексики – від бідності до 

нацбезпеки. Але критики кажуть, що президент сподівається використати голосування, 

яке він називає «громадськими консультаціями», для активізації своєї бази і що навряд чи 

воно набере достатньо голосів, щоб бути дійсним. Щонайменше 40 % зареєстрованих 

мексиканських виборців, або близько 37 мільйонів людей, повинні були б проголосувати, 

щоб результати були дійсними. Через кілька годин після закриття виборчих дільниць 

Національний виборчий інститут підрахував, що лише до 7,74 % зареєстрованих виборців 

проголосували і що вони переважною мірою голосують «за», підтримуючи 

розслідування. 

Нікарагуа 

Hernández Mora, Salud. Daniel Ortega fulmina al único partido opositor que pensaba 

presentarse a las elecciones [Даніель Ортега засуджує єдину опозиційну партію, яка 

планувала брати участь у виборах] / S. Hernández Mora // El Mundo. – Madrid, 2021. – 07.08. 

– Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/07/610eb3fffc6c83a4478b4625.html. 

Дует президента Нікарагуа Даніеля Ортеги і його дружини віцепрезидента 

Росаріо Мурільйо завдав остаточного удару по партії Ciudadanos por la Libertad (CxL), 

щоб не допустити їх до участі у виборах. Вища виборча рада, кишеньковий орган 

диктатора Д. Ортеги, висунула фальшиве звинувачення проти голови цього політичного 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/02/c_1310102975.htm
https://www.reuters.com/world/americas/mexico-holds-referendum-whether-probe-ex-presidents-2021-08-01/
https://www.reuters.com/world/americas/mexico-holds-referendum-whether-probe-ex-presidents-2021-08-01/
https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/07/610eb3fffc6c83a4478b4625.html
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формування та скасувала правосуб’єктність CxL. «Він діяв у грубому порушенні Закону 

про захист прав людей на незалежність, суверенітет та самовизначення заради миру і, 

зокрема стосовно свого законного представника, громадянки Кармелли Марії Роджерс 

Амбурн (відомої як Кітті Монтеррей), коли здійснював процес її ідентифікації, він зробив 

це аномально та незаконно», – зазначено у документі Вищої виборчої ради. К. 

Монтеррей, яка народилася в Сан-Франциско, але по матері є громадянкою Нікарагуа, 

відповідає всім вимогам закону і зареєстрована в Цивільному реєстрі. Але Ліберальна 

конституціанолістська партія, одна зі стовпів режиму, зробила брудну роботу, подавши 

офіційну скаргу і зажадавши припинення її повноважень, що і прийняла Вища виборча 

рада без будь-яких доказів. 

Південний Судан 

South Sudan president to mediate tension within splinter opposition [Президент 

Південного Судану буде посередником в переговорах всередині роздробленої опозиції] // 

Xinhua. – Beijing, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/11/c_1310121667.htm. 

«Президент Південного Судану Салва Киїр має стати посередником у переговорах 

між групами Суданського визвольного руху/армії в опозиції (SPLM/A-IO) на чолі з 

першим віцепрезидентом Р. Мачаром», – заявив представник уряду. Радник президента з 

питань безпеки Т. Гатлуак розкрив, що Відроджений перехідний уряд національної 

єдності (R-TGoNU) створив спеціальний комітет для вирішення внутрішнього конфлікту 

між конкуруючими групами SPLM/A-IO. «Було створено комітет з мандатом вирішити 

конфлікт в рамках SPLA-IO, щоб відкрити шлях для реалізації угоди про безпеку. Ми 

закликаємо фракції SPLA-IO припинити боротьбу між собою і взятися за реалізацію 

зусиль щодо мирної угоди», – сказав Т. Гатлуак журналістам у Джубі, столиці Південного 

Судану. Цей крок став наслідком боїв у районі Магеніс у штаті Верхній Ніл між силами 

SPLA-IO, вірними Р. Мачару, та його колишнім начальником штабу С. Г. Дуалом, в 

результаті яких загинули 34 солдати. 

США 

Miller, Zeke. Biden to host ‘summit’ to rally democracies over autocrats [Байден проведе 

«саміт», щоб об’єднати демократів проти автократів] / Z. Miller // The Associated Press. – 

New York, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-summits-65f950b3c11f3e8c6459f549058d3e37. 

Президент США Джо Байден у грудні проведе віртуальний «саміт з питань 

демократії», на який він прагне зібрати уряд, представників громадянського суспільства 

та приватного сектора для того, що він назвав «глобальним протистоянням проти 

зростання автократичних сил». Приблизно через рік після подій 9-10 грудня президент 

планує особисту зустріч, на якій зійдуться лідери демократичних сил та інші чиновники. 

Білий дім заявив, що грудневий саміт «стимулює зобов’язання та ініціативи щодо трьох 

основних тем: захисту від авторитаризму, боротьби з корупцією та сприяння повазі до 

прав людини». Саміт має на меті показати, що демократичні сили можуть працювати 

разом над вирішенням цих питань. 

ПРЕЗИДЕНТ І ВИКОНАВЧА ВЛАДА  

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/11/c_1310121667.htm
https://apnews.com/article/joe-biden-summits-65f950b3c11f3e8c6459f549058d3e37
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Болгарія 

Bulgaria could be heading for third general election in a year [Болгарія може готуватися 

до третіх загальних виборів через рік] // Euronews. – Lyon, 2021. – 10.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/10/bulgaria-could-be-heading-for-third-general-election-in-a-

year. 

Президент Болгарії Румен Радев попросив голову партії «Існує такий народ» С. 

Трифонова сформувати наступний уряд країни після того, як ця політична сила посіла 

перше місце на парламентських виборах. Переговори з іншими антикорупційними 

сторонами не увінчалися успіхом і партія вирішила сформувати уряд меншості. Р. Радев 

тепер може закликати інші партії спробувати сформувати уряд, але С. Трифонов вже 

заявив, що не підтримуватиме жодну з них. Якщо цей сценарій підтвердиться, це будуть 

треті вибори в 2021 р. в цій східноєвропейській країні. Вони можуть збігтися з 

президентськими виборами, які намічені на осінь. «Р. Радев, який балотується на новий 

мандат отримає підтримку партії», – заявив С. Трифонов. 

Венесуела 

Venezuelan president announces cabinet changes [Президент Венесуели оголосив про 

зміну кабінету міністрів] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 20.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/20/c_1310138289.htm. 

Президент Венесуели Ніколаас Мадуро оголосив про зміни в своєму кабінеті 

міністрів, включаючи призначення М. Мальдонадо новим віцепрезидентом. Президент 

пояснив це тим, що кілька міністрів кабінету було висунуто в якості кандидатів від 

правлячої Об’єднаної соціалістичної партії Венесуели на регіональних і муніципальних 

виборах, намічених на 21 листопада 2021 р. 

Іран 

Shahla, Arsalan. Iran’s Raisi Picks Sanctioned Endowment Chief as Vice President 

[Президент Ірану І. Райсі призначив главу державного цільового фонду на посаду 

віцепрезидента] / A. Shahla // Bloomberg. – New York, 2021. – 08.08. – Режим доступу : 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-08/iran-s-raisi-picks-sanctioned-endowment-ch

ief-as-vice-president?srnd%20premium-europe. 

Президент Ірану Ібрагім Райсі призначив своїм першим віцепрезидентом 

М. Мохбера, який знаходиться під прямими санкціями США за управління найбагатшим 

державним фондом країни. М. Мохбер був обраний керівником фонду, який був 

сформований з використанням величезних обсягів власності й активів, конфіскованих під 

час революції 1979 р. верховним лідером аятолою Алі Хаменеї в 2007 р. 

Мексика 

Mexican president names friend as new senior minister [Президент Мексики призначив 

друга новим головним міністром] // Reuters. – London, 2021. – 27.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/mexican-president-names-friend-new-senior-minister-20

21-08-26/. 

У ході масштабного перегрупування уряду в Мексиці президент Андрес Мануель 

Лопес Обрадор призначив свого друга, губернатора свого рідного штату Табаско, Адана 

https://www.euronews.com/2021/08/10/bulgaria-could-be-heading-for-third-general-election-in-a-year
https://www.euronews.com/2021/08/10/bulgaria-could-be-heading-for-third-general-election-in-a-year
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/20/c_1310138289.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-08/iran-s-raisi-picks-sanctioned-endowment-chief-as-vice-president?srnd%20premium-europe
https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-08-08/iran-s-raisi-picks-sanctioned-endowment-chief-as-vice-president?srnd%20premium-europe
https://www.reuters.com/world/americas/mexican-president-names-friend-new-senior-minister-2021-08-26/
https://www.reuters.com/world/americas/mexican-president-names-friend-new-senior-minister-2021-08-26/
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Лопеса на посаду нового головного міністра. У відео, опублікованому у Twitter, 

президент став поруч з А. Лопесом і представив майбутнього міністра як свого «друга, 

земляка та близького товариша». Головний міністр Мексики – це особливо потужна 

посада кабінету міністрів, один з кількох міністрів, відповідальних за питання безпеки, а 

також наступний за чергою на посаду президента. 

Південно-Африканська Республіка 

S. African president announces major Cabinet changes [Президент ПАР оголосив про 

значні зміни у кабінеті міністрів] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2021-08/06/c_1310110558.htm. 

Довгоочікувані зміни уряду нарешті відбулися, коли президент 

Південно-Африканської Республіки Матамела Сиріл Рамафоса вніс серйозні зміни до 

свого кабінету, включаючи посаду міністра фінансів. Він сказав, що країна стикається з 

кількома проблемами такими, як прискорення програми вакцинації, забезпечення миру та 

стабільності після недавнього спалаху насильства і руйнування, а також відбудова 

економіки. «Тому я вношу зміни до національної виконавчої влади, щоб покращити 

можливість уряду ефективно виконувати ці завдання», – сказав президент під час 

звернення до народу. 

Польща 

Malinowski, Przemysław. Prezydent Andrzej Duda odwołał Jarosława Gowina [Президент 

Анджей Дуда звільнив Ярослава Говіна] / P. Malinowski // Rzeczpospolita. – Warszaw, 2021. – 

11.08. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Rzad-PiS/210819863-Prezydent-Andrzej-Duda-odwolal-Jaroslawa-Gowina.htm

l. 

Президент Польщі Анджей Дуда звільнив Ярослава Говіна, міністра розвитку, 

праці та технологій, з посади віцепрем’єр-міністра. За день до голосування суперечливого 

законопроєкту прем’єр-міністр Матеуш Моравецький вирішив звільнити 

віцепрем’єр-міністра Ярослава Говіна. Офіційно причиною цього був недостатній темп 

роботи його міністерства. Неофіційно політики ПіС підкреслюють, що Я. Говін своєю 

риторикою на практиці перешкоджав подальшому спілкуванню в коаліції «Об’єднані 

праві». Лідер коаліції, оголосивши рішення прем’єр-міністра, зазначив, що це означає 

завершення проєкту «Об’єднані праві». «Я йду з посади з високо піднятою головою, я 

пишаюся тим, що зміг служити найяскравішій республіці», – сказав Я. Говін. 

Сирія 

Syrian President Assad issues decree forming new government [Президент Сирії Б. 

аль-Асад видав указ про формування нового уряду] // Reuters. – London, 2021. – 10.08. – 

Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/middle-east/syrian-president-assad-issues-decree-forming-new-go

vernment-presidency-twitter-2021-08-10/. 

Президент Сирії Башар аль-Асад видав указ про формування нового уряду під 

керівництвом прем’єр-міністра Хусейна Арнуса. «Указом №206 президента республіки 

Хусейн Арнус наділяється повноваженнями сформувати новий уряд», – повідомляє 

пресслужба глави держави в Twitter. 26 травня в Сирії пройшли президентські вибори. 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2021-08/06/c_1310110558.htm
https://www.rp.pl/Rzad-PiS/210819863-Prezydent-Andrzej-Duda-odwolal-Jaroslawa-Gowina.html
https://www.rp.pl/Rzad-PiS/210819863-Prezydent-Andrzej-Duda-odwolal-Jaroslawa-Gowina.html
https://www.reuters.com/world/middle-east/syrian-president-assad-issues-decree-forming-new-government-presidency-twitter-2021-08-10/
https://www.reuters.com/world/middle-east/syrian-president-assad-issues-decree-forming-new-government-presidency-twitter-2021-08-10/
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Явка на них становила 78,64 %. Перемогу здобув чинний глава держави Б. аль-Асад, за 

якого проголосували 95,1 % виборців. 

Туніс 

Tunisian president relieves finance, agriculture and technologies ministers from position 

[Президент Тунісу звільнив міністрів фінансів, сільського господарства та технологій з 

посад] // Reuters. – London, 2021. – 02.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/tunisian-president-relieves-finance-agriculture-technologies

-ministers-position-2021-08-02/. 

Президент Тунісу Каїс Саїд звільнив міністра фінансів та економіки, а також 

міністра зв’язку та технологій, який також виконував обов’язки міністра сільського 

господарства та водних ресурсів. К. Саїд заявив, що бере на себе виконавчу владу за 

сприяння нового прем’єр-міністра. Крім того, під час телевізійного виступу президент 

пригрозив у разі опору застосовувати збройні сили. Про таке рішення К. Саїд оголосив 

після масового антиурядового протесту в Тунісі на тлі невдоволення тим, як кабінет 

міністрів бореться з пандемією COVID-19. Разом з тим учасники протесту виступаючи 

проти політики правлячої партії, вимагали розпуску парламенту. 

ПРЕЗИДЕНТ І ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА  

Бразилія 

Royo Gual, Joan. Bolsonaro insiste en la narrativa del fraude en el voto electrónico tras el 

portazo de la Cámara de Diputados [Ж. Болсонару продовжує наполягати на фальсифікаціях 

під час електронного голосування після «удару» Палати депутатів] / J. Royo Gual // El 

Mundo. – Madrid, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/11/61140ff2e4d4d854178b45ff.html. 

Після того, як Палата депутатів «поховала» проєкт президента Бразилії Жаїра 

Болсонару змінити діючу систему електронного голосування на традиційне голосування, 

він, не вважаючи це питання вирішеним, продовжує підливати масла у вогонь. «У нас 

попереду вибори, результатам яких не будуть довіряти (...) ті, хто працює на особисті 

інтереси, я запитав би, чи хочуть вони зустріти вибори наступного року з плямою 

недовіри», – запитав президент в групи послідовників. У Бразилії голосування було 

електронним з 1996 р. і ніколи не виявляли порушень або серйозних недоліків. Однак Ж. 

Болсонару (якого завжди обирали завдяки цій системі) місяцями ставить його під сумнів 

та пропонує змінити його на традиційне голосування. Нарешті Палата депутатів закрила 

всі ці штучні дебати 229 голосами проти 218. 

Туніс 

Amara, Tarek. Tunisia’s president extends suspension of parliament [Президент Тунісу 

продовжив призупинення роботи парламенту] / T. Amara // Reuters. – London, 2021. – 24.08. 

– Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/tunisias-president-extends-suspension-parliament-2021-08-

23/. 

Адміністрація президента Тунісу заявила, що президент Каїс Саїд продовжив 

призупинення роботи парламенту до подальшого повідомлення, після того, як минулого 

https://www.reuters.com/world/africa/tunisian-president-relieves-finance-agriculture-technologies-ministers-position-2021-08-02/
https://www.reuters.com/world/africa/tunisian-president-relieves-finance-agriculture-technologies-ministers-position-2021-08-02/
https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/11/61140ff2e4d4d854178b45ff.html
https://www.reuters.com/world/africa/tunisias-president-extends-suspension-parliament-2021-08-23/
https://www.reuters.com/world/africa/tunisias-president-extends-suspension-parliament-2021-08-23/
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місяця він відсторонив прем’єр-міністра та взяв на себе виконавчу владу, що опозиція 

називає державним переворотом. К. Саїд також продовжив призупинення 

недоторканності депутатів парламенту. В адміністрації президента повідомили, що 

К. Саїд у найближчі дні виступить з промовою перед нацією, не надаючи подробиць. 

ПРЕЗИДЕНТ І СУДОВА ВЛАДА  

Україна 

Думанська, Марія. В. Зеленський підписав закон, який відновлює роботу ВККС / М. 

Думанська // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 03.08. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3yT52. 

Президент України Володимир Зеленський підписав закон, який відновлює 

роботу Вищої кваліфікаційної комісії суддів України. Основна його пропозиція до 

законопроєкту стосувалася уточнень про ухвалення рішення конкурсною комісією щодо 

відбору її членів за участю міжнародних експертів. Відповідно до закону, рішення 

ухвалюватиметься чотирма голосами з шести в разі, якщо за це рішення проголосували 

щонайменше два представники від міжнародних організацій. Відповідно до закону, 

ВККС вважається повноважною у випадку призначення до її складу щонайменше 11 

членів, щонайменше шестеро з яких призначені із суддів або суддів у відставці. 

*** 

Ukraine steps up protection of Belarusian exiles after activist death [Україна посилила 

захист білоруських вигнанців після смерті активіста] // Euronews. – Lyon, 2021. – 05.08. – 

Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/05/ukraine-steps-up-protection-of-belarusian-exiles-after-acti

vist-death. 

Президент України Володимир Зеленський наказав правоохоронним органам 

країни краще захищати білоруських вигнанців в Україні. «Кожен білорус, який може 

стати мішенню для злочинців через політичну позицію, повинен отримати особливо 

надійний захист», – йдеться в заяві В. Зеленського. Це рішення було прийняте після того, 

як поліція отримала інформацію про можливі ризики для декількох білоруських 

активістів. За словами В. Зеленського, українська влада вже склала список білорусів, 

яким може загрожувати небезпека, і запропонувала їм додаткові заходи захисту. 

ПРЕЗИДЕНТСЬКІ ВИБОРИ  

Бразилія 

Royo Gual, Joan. Bolsonaro denuncia «fraude» en el voto electrónico de cara a las 

elecciones de 2022 [Ж. Болсонару засуджує «фальсифікації» під час електронного 

голосування напередодні виборів 2022 року] / J. Royo Gual // El Mundo. – Madrid, 2021. – 

06.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/06/610d554ae4d4d8440b8b462a.html. 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару просить дозволити лише традиційне 

голосування в той час, коли колишній президент країни Луїз Інасіо Лула да Сілва 

позиціонується як фаворит на майбутніх президентських виборах. «Я не боюся виборів, я 

віддам президентський пасок тому, хто переможе у 

https://p.dw.com/p/3yT52
https://www.euronews.com/2021/08/05/ukraine-steps-up-protection-of-belarusian-exiles-after-activist-death
https://www.euronews.com/2021/08/05/ukraine-steps-up-protection-of-belarusian-exiles-after-activist-death
https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/06/610d554ae4d4d8440b8b462a.html
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перевіреному та надійному голосуванні; за такої форми (нинішня система голосування) 

ми ризикуємо, що наступного року виборів не буде. Це ваше майбутнє, що стоїть на 

кону», – сказав Ж. Болсонару. Ультраправий лідер сіє сумніви щодо надійності 

нинішнього електронного голосування, яким без проблем користуються більше 20 років. 

У Бразилії відбудуться вибори в жовтні 2022 р., але Ж. Болсонару вже створив механізм, 

щоб відповісти на можливу поразку. Президент запевняє, без доказів, що він переміг на 

виборах 2018 р. у першому турі, а не в другому, і що у 2014 р. Ділма Русеф вирвала 

перемогу в консерватора Есіо Невеса завдяки електронному голосуванню. 

Венесуела 

Bellamy, Daniel. Venezuela’s government and opposition hold talks in Mexico City [Уряд і 

опозиція Венесуели проводять переговори в Мехіко] / D. Bellamy // Euronews. – Lyon, 2021. – 

14.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/14/venezuela-s-government-and-opposition-hold-talks-in-mexi

co-city. 

Уряд Венесуели і опозиція почали переговори, присвячені скасуванню санкцій і 

проведенню виборів, щоб покласти край руйнівній політичній і економічній кризі. 

Попередні переговори не змогли вирішити суперечки між президентом Ніколасом 

Мадуро і лідером опозиції Хуаном Гуайдо, якого вважають президентом близько 60 

країн. Економічна криза в країні посилилася безліччю нових санкцій, введених 

Вашингтоном після виборів. США закликали Н. Мадуро докласти серйозних зусиль для 

проведення виборів, якщо він хоче ослаблення санкцій. В ефірі державного телебачення 

Н. Мадуро сказав, що його країна піде на переговори «автономно і незалежно та не 

піддається шантажу або погрозам з боку уряду Сполучених Штатів».  

Замбія 

Mfula, Chris. Zambians vote in tight presidential election, internet restricted [Замбійці 

голосують на жорстких президентських виборах, Інтернет обмежений] / C. Mfula // Reuters. 

– London, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/zambian-president-lungu-hichilema-face-off-third-time-kni

fe-edge-vote-2021-08-12/. 

Замбійці продовжували голосувати на виборчих дільницях після їх закриття, що 

вказує на високу явку на фоні боротьби між чинним президентом Едгаром Лунгу та його 

головним опозиційним суперником Хакайнде Хічілемою. Дільниці офіційно закрилися о 

18:00, але виборці все ще голосували, коли наступила темрява. Закон дозволяє тим, хто 

чекає в черзі голосувати після офіційного закриття виборчих дільниць. Згідно з 

інформацією обсерваторії блокування Інтернету NetBlocks, під час голосування в країні 

обмежували роботу Інтернету і соціальних медіа. «Дані мережі в режимі реального часу 

підтверджують, що соціальні медіа та платформи обміну повідомленнями, включаючи 

Twitter, Facebook, Instagram та Messenger, зараз обмежені в #Замбії у день виборів на 

додаток до попереднього обмеження WhatsApp», – йдеться у твіті NetBlocks. Обмеження 

доступу до Інтернету може викликати напруження щодо результатів голосування. 

*** 

Mutsaka, Farai. Zambians start voting in elections seen as test of democracy [Замбійці 

починають голосувати на виборах, що вважаються тестом демократії] / F. Mutsaka // The 

https://www.euronews.com/2021/08/14/venezuela-s-government-and-opposition-hold-talks-in-mexico-city
https://www.euronews.com/2021/08/14/venezuela-s-government-and-opposition-hold-talks-in-mexico-city
https://www.reuters.com/world/africa/zambian-president-lungu-hichilema-face-off-third-time-knife-edge-vote-2021-08-12/
https://www.reuters.com/world/africa/zambian-president-lungu-hichilema-face-off-third-time-knife-edge-vote-2021-08-12/
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Associated Press. – New York, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/africa-business-elections-voting-democracy-f72947d7c7454aaf03e101af

da4aa070. 

Замбійці голосують на напружених виборах, які, за словами президента та його 

головного суперника, є «випробуванням репутації південноафриканської країни як 

стабільної демократії». Голосування розпочалося на президентських і парламентських 

виборах на більш ніж 12 тис. виборчих дільницях. За даними Виборчої комісії Замбії, для 

голосування зареєструвалося понад 7 мільйонів людей, або понад 83 % виборців. 

Президент Замбії Едгар Лунгу підраховує виграшні голоси за, ініційований ним, 

розвиток інфраструктури, переважно профінансований Китаєм, та розподіл 

сільськогосподарських ресурсів таких, як насіння та добрива, для мільйонів фермерів. 

Сам Е. Лунгу, який прийшов до влади у 2015 р., проголосував у столиці країни Лусаці. 

*** 

Zambia election: Hakainde Hichilema beats President Edgar Lungu [Вибори в Замбії: 

Хакайнде Хічілема переміг президента Едгара Лунгу] // BBC. – London, 2021. – 16.08. – 

Режим доступу : https://www.bbc.com/news/world-africa-58226695. 

Замбійський опозиційний лідер Хакайнде Хічілема оголошений переможцем на 

президентських виборах. Х. Хічілема переміг чинного президента Едгара Лунгу з 

перевагою в понад мільйон голосів. Це була шоста спроба Х. Хічілеми виграти пост 

президента. Його прихильники святкували на вулицях столиці Лусаки. Е. Лунгу прийняв 

поразку і привітав Х. Хічілему. У виступі на національному телебаченні він заявив, що 

прихильний до плавної передачі влади, яка очікується найближчими днями. Однак він 

повторив свої твердження, що вибори не були вільними і чесними.  

Узбекистан 

Uzbek President Mirziyoyev set to run for second term [Президент Узбекистану Ш. 

Мірзійоєв балотуватиметься на другий термін] // Reuters. – London, 2021. – 07.08. – Режим 

доступу : 

https://www.reuters.com/world/uzbek-president-mirziyoyev-set-run-second-term-2021-08-07/. 

Правляча ліберально-демократична партія Узбекистану планує висунути 

президента Шавката Мірзійоєва своїм кандидатом на виборах 24 жовтня. Очікується, 

що 64-річний Ш. Мірзійоєв балотуватиметься на другий термін і переможе, але сам він 

поки що не коментує свої плани. Він прийшов до влади у 2016 р. після смерті Іслама 

Карімова, першого президента країни. З моменту вступу на посаду, Ш. Мірзійоєв 

розпочав амбітну програму економічних реформ, відкривши 34-х мільйонну країну для 

зовнішньої торгівлі та інвестицій, і послабив обмеження релігійних та медійних свобод, 

але політична система залишається вкрай централізованою. Ще чотири кандидати були 

висунуті іншими політичними партіями, всі вони мають місця в парламенті, хоча 

опозиційні партії ніколи не критикують президента. 

  

https://apnews.com/article/africa-business-elections-voting-democracy-f72947d7c7454aaf03e101afda4aa070
https://apnews.com/article/africa-business-elections-voting-democracy-f72947d7c7454aaf03e101afda4aa070
https://www.bbc.com/news/world-africa-58226695
https://www.reuters.com/world/uzbek-president-mirziyoyev-set-run-second-term-2021-08-07/
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МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

Серед матеріалів щодо діяльності президентів на міжнародній політичній арені за 

період, що досліджується в цьому огляді, превалювали матеріали, які висвітлювали 

політику президентів світу в Азії (40 %) та на Європейському континенті (20 %). 

Міжнародна політика президентів стосовно країн Африки представлена у 10 % 

публікацій. Увагу оглядачі провідних медіа світу приділяли також ролі президентів у 

політиці економічних війн і санкцій (9 %).  

 

Діаграма 9. Питання зовнішньої політики у висвітленні президентів світу в іноземних ЗМІ 

(доля публікацій за період 1-31 серпня 2021 року)  

Найбільше уваги міжнародні оглядачі приділяли політиці президентів країн світу в 

Азії, насамперед, стосовно подій в Афганістані. Лідером у даному контексті є президент 

США Д. Байден, який дозволив розмістити в Афганістані ще 1 тис. американських 

військовослужбовців, збільшив кількість американських військових приблизно до 5 тис., 

щоб забезпечити те, що Д. Байден назвав «впорядкованим і безпечним скороченням» 

американського та союзного персоналу. Світові медіа констатують, що урядові сили 

Афганістану відступили навіть швидше, ніж американські військові керівники вважали 
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можливим всього кілька місяців тому, коли президент США Д. Байден наказав повністю 

вивести війська з країни. Але у Білому домі, Пентагоні або серед американської 

громадськості немає бажання спробувати припинити «розгром» і, ймовірно, вже занадто 

пізно. Д. Байден чітко дав зрозуміти, що не має наміру скасовувати рішення і відкинув 

звинувачення за сцени хаосу, коли афганці чіплялися за американські військові літаки в 

Кабулі у відчайдушній спробі втекти з рідної країни після легкої перемоги талібів над 

афганськими військами.  

Зарубіжні ЗМІ констатують, що чотири президенти США відповідальні за помилки 

в Афганістані, які накопичувалися протягом двох десятиліть, але лише Д. Байден стане 

обличчям хаотичного, насильницького завершення війни. Оглядачі, здебільшого, 

підтримують рішення президента США дотримуватися терміну 31 серпня для завершення 

евакуації американських та інших громадян з Афганістану, незважаючи на те, що в 

аеропорту Кабула був здійснений смертоносний вибух терориста-смертника, що призвів 

до загибелі 13 американських військовослужбовців. 

Згідно з повідомленнями світових ЗМІ, новий президент Ірану Ібрагім Райсі 

продовжуватиме переговори щодо атомної угоди лише за умови, що це призведе до 

скасування антиіранських санкцій з боку США. З обранням нового президента Тегеран 

посилив курс своєї політики. Атака іранцями двох суден у водах Оманської затоки не 

залишають сумнівів щодо подальшого розвитку ситуації.  

Президент Лівану Мішель Аун потрапив у поле зору світових медіа в контексті 

скликання екстреної міжнародної конференції донорів на підтримку Лівану в першу 

річницю вибуху в Бейруті. Виступаючи на конференції, М. Аун наголосив на 

безпрецедентному рівні бідності, пандемії COVID-19, гострому дефіциті ліків, складному 

економічному становищі, що позбавляє країну необхідних ресурсів. Міжнародна 

конференція донорів, що проходила під головуванням президента Франції Емманюеля 

Макрона, дозволила зібрати понад чверть мільярда євро у вигляді фінансових зобов'язань 

країн-учасниць.  

Події в Азії згуртували і президентів країн з переважно тоталітарним способом 

правління. Президент Росії Володимир Путін провів телефонну розмову зі своїм 
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турецьким колегою Реджепом Таїпом Ердоганом, в ході якої було обговорено поточну 

ситуацію в Афганістані. А президент Сирії Башар аль-Асад обговорив питання 

торговельно-економічного співробітництва та способи подолання санкцій, введених 

західними країнами, а також США, з міністром закордонних справ Ірану. 

Більшість матеріалів, що потрапили до рубрики «Європа», стосувались політики 

лідерів ЄС і президента США по відношенню до президента Білорусі Олександра 

Лукашенка та дедалі агресивнішого і непередбачуваного російського президента 

Володимира Путіна. Зокрема, Білорусь скасувала згоду на призначення Джулі Фішер 

послом США в країні і вимагала від Вашингтона скоротити штат свого посольства до 5 

осіб до 1 вересня 2021 р. Цей крок стався після того, як США, Великобританія та Канада 

ввели нові санкції щодо торгівлі, фінансів та авіації Білорусі, намагаючись посилити тиск 

на режим авторитарного лідера країни. Крім того, О. Лукашенко доручив силовикам 

повністю закрити державний кордон з Литвою та не допустити повернення нелегальних 

мігрантів. Натомість президент Литви Ґітанас Науседа наголосив, що для Литви 

найголовніше – ефективно контролювати свій кордон та кордон ЄС. «А в міжнародної 

спільноти є ще один привід переконатися, що білоруський режим використовує людей як 

засіб для досягнення своєї мети», – зазначив глава литовської держави.  

ЗМІ повідомляють, що Президент України Володимир Зеленський назвав 

безпідставними звинувачення з боку О. Лукашенка в підготовці на території України 

бойовиків, яких потім нібито направляють у Білорусь. Президент України наголосив на 

тому, що Україна бореться з бойовиками, а не тренує їх. В. Зеленський зазначив, що заяви 

О. Лукашенка мають на меті відвернути увагу від драматичних подій, які розпочалися в 

Білорусі торік і тривають донині. 

Найбільше уваги міжнародних оглядачів до Президента України В. Зеленського 

було прикуто в контксті проведення у Києві саміту «Кримська платформа». Виступаючи 

на саміті, Президент України пообіцяв зробити «все можливе», щоб повернути контроль 

над Кримським півостровом. В. Зеленський також підкреслив, що Крим після окупації 

Росією перетворився в «територію, де регулярно порушуються основні права і свободи 

людини». Не обійшли увагою медійники і зустріч Президента України В. Зеленського з 

президенткою Молдови Майєю Санду в Кишиневі, під час якої обговорювалися 
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перспективи торговельно-економічного співробітництва, зокрема реалізація 

інфраструктурних проєктів.  

 

Діаграма 10. Міжнародна політика в публікаціях про президентів в ресурсах країн (доля 

публікацій за період 1-31 серпня 2021 року)  

Цікавили журналістів й інші події європейської міжнародної політики. Зокрема, 

проведення переговорів прем’єр-міністром Чехії А. Бабішем з президентом Німеччини 

Франком-Вальтером Штайнмаєром, який перебував у Чехії, щодо двосторонніх відносин, 

ситуації в Афганістані та пандемії COVID-19.  

Резонансною подією для світових ЗМІ став дипломатичний скандал між Ізраїлем і 

Польщею, який загострився після різкої критики нового польського закону, підписаного 

президентом Польщі Анджеєм Дудою, що обмежує права тих, хто пережив Голокост, 

спрямованого на повернення власності, захопленої колишнім комуністичним режимом 

країни. Президент Польщі підписав закон, незважаючи на сильний тиск з боку уряду 

США і попередження Ізраїлю про те, що це може зашкодити відносинам, наголосивши, 

що він хоче покласти край правовій невизначеності й шахрайству, пов’язаними з 
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нерухомістю, право власності на яку залишається під питанням через десятиліття після їх 

арешту. 

Як показало проведене дослідження, міжнародна діяльність президентів країн світу 

стала об’єктом найактивнішого аналізу зарубіжними ЗМІ таких країн як: Франція (25 %), 

Німеччина (22 %), Китай (18 %) та США (12 %) 
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ІНФОРМАЦІЙНО-РЕФЕРАТИВНІ МАТЕРІАЛИ 

АЗІЯ  

Іран 

New president says Iran’s nuke program «peaceful» [Новий президент назвав ядерну 

програму Ірану «мирною»] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/06/c_1310110521.htm. 

Президент Ірану Ібрагім Райсі після інавгурації в парламенті заявив, що ядерна 

програма Ірану є «мирною». І. Райсі додав, що згідно з указом верховного лідера, Іран 

забороняє ядерну зброю і ця зброя не має місця у стратегії оборони Ірану. Він відкинув 

політику тиску та санкцій, заявивши, що тиск не змусить іранський народ відмовитися від 

своїх законних прав. За словами президента, «Іран підтримує та вітає будь -які 

дипломатичні пропозиції щодо зняття санкцій». 

*** 

Мехед, Наталія. Новий президент Ірану назвав умову повернення до атомних 

переговорів / Н. Мехед // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3yenm. 

Новий президент Ірану Ібрагім Райсі заявив, що його країна продовжуватиме 

переговори щодо атомної угоди лише за умови, що це призведе до скасування 

антиіранських санкцій з боку США. Про це глава іранської держави написав на своїй 

сторінці в соцмережі Twitter. «Ми вітатимемо і підтримуватимемо кожну дипломатичну 

ініціативу, яка може привести до скасування санкцій», – наголосив І. Райсі. Під час 

складання присяги перед іранським парламентом напередодні він заявляв, що Іран 

зацікавлений у врегулюванні атомної суперечки з Заходом і дотримуватиметься 

раціональної дипломатії, «яка, однак, буде в національних інтересах та без будь-якого 

тиску з-за кордону». 

*** 

Jendroszczyk, Piotr. Iran: Nowy prezydent, stara wojna [Іран: новий президент, стара 

війна] / P. Jendroszczyk // Rzeczpospolita. – Warszaw, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/308119926-Iran-Nowy-prezydent-stara-wojna.html. 

З обранням нового президента Тегеран посилив курс своєї політики. Дві події 

останніх днів у водах Оманської затоки не залишають сумнівів щодо подальшого 

розвитку ситуації. Було атаковано два судна. На наступний день після нападу на судно 

Asphalt Princess в Тегерані відбулося офіційне прийняття влади президентом Ібрагімом 

Райсі. У першому ряду були представники повстанців-хуситів з Ємену, глава ХАМАС з 

Сектору Гази Ісмаїл Ханія, заступник глави Хезболли з Лівану Найм Кассем та Зіяд 

Нахала, глава Палестинського ісламського джихаду і лідер Народного фронту визволення 

Палестини Талал Наджі. Усі ці організації є у списках терористів не тільки в США та 

Ізраїлі, а й у ЄС. Більшість з них мають однаковий статус у списку Ліги арабських 

держав. 

*** 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/06/c_1310110521.htm
https://p.dw.com/p/3yenm
https://www.rp.pl/Polityka/308119926-Iran-Nowy-prezydent-stara-wojna.html
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Japanese FM discusses de-escalation with Iranian officials [Міністр закордонних справ 

Японії обговорив деескалацію з іранськими офіційними особами] // Euronews. – Lyon, 2021. 

– 22.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/22/japanese-fm-discusses-de-escalation-with-iranian-officials. 

Президент Ірану Ібрагім Райсі зустрівся з міністром закордонних справ Японії Т. 

Мотегі. Дводенний візит спрямований на зміцнення двосторонніх відносин і подальші 

дипломатичні зусилля по деескалації та стабілізації на Близькому Сході. Під час зустрічі 

І. Райсі привітав зусилля Японії та інших країн щодо сприяння встановленню миру і 

стабільності в Афганістані та регіоні. «Іран завжди підтримував мир і стабільність в 

Афганістані. Звичайно, ми вважаємо, що афганці повинні приймати власні рішення в 

Афганістані», – наголосив Т. Мотегі, додавши, що «Токіо також підтримує дипломатичні 

зусилля країн регіону щодо досягнення миру і стабільності». 

Ліван 

Lebanese president calls for urgent int’l support amid «most difficult time» [Президент 

Лівану закликав до термінової міжнародної підтримки в «найскладніший час»] // Xinhua. – 

Beijing, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/04/c_1310107736.htm. 

Президент Лівану Мішель Аун заявив, що Ліван переживає «найважчий час», 

закликаючи міжнародне співтовариство терміново допомогти та підтримати. Зауваження 

М. Ауна прозвучали під час конференції донорів, яка приурочена до першої річниці 

вибуху порту в Бейруті. «Ліван страждає від безпрецедентного рівня бідності, пандемії 

COVID-19, гострого дефіциту ліків, великого тягаря переміщення сирійців та 

економічного становища, що позбавляє країну необхідних ресурсів, – сказав М. Аун. – 

Ліван потребує підтримки інфраструктури, включаючи вирішення питання постачання 

води та електрики». 

*** 

Lebanese president condemns Israeli air raids in southern Lebanon [Президент Лівану 

засудивє авіаудари Ізраїлю на півдні Лівану] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 05.08. – Режим 

доступу : http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/05/c_1310109980.htm. 

Президент Лівану Мішель Аун засудив ізраїльські авіаудари, спрямовані проти 

південних сіл Лівану, заявивши, що вони є грубим і серйозним порушенням Резолюції 

1701 Ради Безпеки ООН. «Ці атаки є прямою загрозою безпеці та стабільності на півдні», 

– сказав М. Аун. Це перший випадок, коли Ізраїль застосував свої військові літаки проти 

Лівану з 2006 р. «Це свідчить про агресивні наміри Ізраїлю проти Лівану на тлі його 

постійних загроз проти нашої країни та суверенітету», – підсумував президент. 

Німеччина 

German president says we share responsibility for Afghan human tragedy [Президент 

Німеччини заявив, що поділяє відповідальність за афганську людську трагедію] // Reuters. 

– London, 2021. – 17.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/europe/german-president-says-we-share-responsibility-afghan-hu

man-tragedy-2021-08-17/. 

Президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр заявив, що фотографії людей, 

https://www.euronews.com/2021/08/22/japanese-fm-discusses-de-escalation-with-iranian-officials
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/04/c_1310107736.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/05/c_1310109980.htm
https://www.reuters.com/world/europe/german-president-says-we-share-responsibility-afghan-human-tragedy-2021-08-17/
https://www.reuters.com/world/europe/german-president-says-we-share-responsibility-afghan-human-tragedy-2021-08-17/
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які намагаються втекти з Кабула після захоплення столиці талібами, «ганебні для 

західних країн». «Ми переживаємо людську трагедію, за яку поділяємо відповідальність», 

– сказав Ф.-В. Штайнмаєр, який займає в основному церемоніальну посаду, додавши, що 

необхідно зробити все, щоб допомогти людям, яким загрожує насильство в Афганістані. 

Польща 

Poland-Israel row escalates over Polish property law affecting Holocaust survivors 

[Суперечка між Польщею та Ізраїлем загострюється через польський закон про власність, 

що торкається тих, хто пережив Голокост] // Euronews. – Lyon, 2021. – 16.08. – Режим 

доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/15/israel-condemns-polish-property-law-affecting-holocaust-s

urvivors. 

Дипломатичний скандал між Ізраїлем і Польщею загострився після різкої критики 

нового польського закону, який обмежує права тих, хто пережив Голокост, повертати 

власність, захоплену колишнім комуністичним режимом країни. Президент Польщі 

Анджей Дуда підписав новий закон, незважаючи на сильний тиск з боку уряду США і 

попередження Ізраїлю про те, що це може зашкодити відносинам. А. Дуда заявив, що він, 

ретельно проаналізувавши питання, вирішив підписати закон, щоб покласти край 

правовій невизначеності й шахрайству, пов’язаними з нерухомістю, право власності на 

яку залишається під питанням через десятиліття після їх арешту. Закон не робить 

відмінностей між єврейськими та неєврейськими заявниками, і А. Дуда сказав, що «він 

категорично заперечує проти будь-якого припущення, що закон був направлений 

спеціально проти євреїв, які пережили Голокост». 

Росія 

Imposing external values on Afghanistan «irresponsible»: Putin [Нав’язування зовнішніх 

цінностей Афганістану «безвідповідальне»: Путін] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 21.08. – Режим 

доступу : http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/21/c_1310139713.htm. 

Президент Росії Володимир Путін на пресконференції за підсумками переговорів з 

канцлеркою Німеччини А. Меркель в Москві заявив, що «нав’язування зовнішніх 

цінностей Афганістану є безвідповідальною політикою». В. Путін сказав, що необхідно 

запобігти розпаду афганської держави. Він додав, що «нав’язування нових форм 

правління в регіоні абсолютно контрпродуктивне, оскільки такі експерименти приводять 

тільки до краху держав і руйнування політичних і соціальних систем». «Хоча таліби 

оголосили, що вони працюють над встановленням громадського порядку і готові 

гарантувати безпеку місцевих жителів та дипломатичних представництв, важливо, щоб 

все це втілювалося в життя. Особливо важливо запобігти пересуванню терористичних 

угруповань на територію держав, прилеглих до Афганістану, в тому числі й біженців», – 

сказав російський президент. 

*** 

Putin, Erdogan discuss Afghanistan [Путін і Ердоган обговорюють питання щодо 

Афганістану] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 21.08. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/21/c_1310140974.htm. 

Президент Росії Володимир Путін провів телефонну розмову зі своїм турецьким 

https://www.euronews.com/2021/08/15/israel-condemns-polish-property-law-affecting-holocaust-survivors
https://www.euronews.com/2021/08/15/israel-condemns-polish-property-law-affecting-holocaust-survivors
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/21/c_1310139713.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2021-08/21/c_1310140974.htm
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колегою Реджепом Тайїпом Ердоганом, в ході якої було обговорено поточну ситуацію в 

Афганістані. Президенти підкреслили важливість забезпечення миру і стабільності в 

Афганістані, а також неухильного дотримання законності й порядку. В. Путін і Р. Т. 

Ердоган підкреслили пріоритетні завдання боротьби з тероризмом, незаконним обігом 

наркотиків і домовилися посилити двосторонню координацію з афганських питань. 

Сирія 

Syrian president discusses economic cooperation with Iran FM [Президент Сирії 

обговорив питання економічного співробітництва з главою МЗС Ірану] // Xinhua. – Beijing, 

2021. – 30.08. – Режим доступу : http://www.news.cn/english/2021-08/30/c_1310156585.htm. 

Президент Сирії Башар аль-Асад обговорив питання економічного 

співробітництва з міністром закордонних справ Ірану Х. А. Абдоллахяном. Обидві 

сторони обговорили торгово-економічне співробітництво та способи подолання санкцій, 

введених західними країнами, в основному з боку США. Президент Сирії також 

підкреслив, що постійна співпраця між Сирією і Іраном дало позитивні результати в 

захисті інтересів двох країн і народів, особливо в боротьбі з тероризмом. «Сірія буде 

продовжувати боротьбу з тероризмом до тих пір, поки не будуть звільнені всі землі», – 

заявив президент Сирії. 

США 

Burns, Robert. US keeping distance as Afghan forces face Taliban rout [США тримають 

дистанцію, коли «Талібан» розгромлює афганські сили] / R. Burns // The Associated Press. – 

New York, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-taliban-9bfe6bbe704d15185f65378480eda792. 

Урядові сили Афганістану «впали» навіть швидше, ніж американські військові 

керівники вважали можливим всього кілька місяців тому, коли президент США Джо 

Байден наказав повністю вивести війська. Але у Білому домі, Пентагоні або серед 

американської громадськості немає бажання спробувати припинити розгром і, ймовірно, 

вже занадто пізно. Д. Байден чітко дав зрозуміти, що не має наміру скасовувати рішення, 

яке він прийняв навесні минулого року, навіть якщо результат, схоже, вказує на 

поглинання країни талібами. Після того, як більшість американських військ відійшли, а 

таліби примнолжують перемоги на полі бою, американські військові командири не 

тиснуть на президента, щоб він змінив свою думку. Вони знають, що єдиним дієвим 

варіантом було б для президента відновити війну, яку він уже вирішив припинити. 

*** 

Burns, Robert. Biden orders 1,000 more troops to aid Afghanistan departure [Байден 

виділив ще 1000 військовослужбовців для допомоги виїзду з Афганістану] / R. Burns // The 

Associated Press. – New York, 2021. – 15.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-afghanistan-4a2015be84d49c71cfe8f227a8896eae. 

Президент США Джо Байден дозволив розмістити в Афганістані ще 1000 

американських військовослужбовців, збільшивши кількість американських військових 

приблизно до 5 тис., щоб забезпечити те, що Д. Байден назвав «впорядкованим і 

безпечним скороченням» американського та союзного персоналу. Американські війська 

також допоможуть в евакуації афганців, які співпрацювали з військовими протягом 

http://www.news.cn/english/2021-08/30/c_1310156585.htm
https://apnews.com/article/joe-biden-taliban-9bfe6bbe704d15185f65378480eda792
https://apnews.com/article/joe-biden-afghanistan-4a2015be84d49c71cfe8f227a8896eae
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майже двох десятиліть війни. Рішення в останній момент про повторне введення тисяч 

американських військових в Афганістан відображало жахливий стан безпеки, оскільки 

таліби захопили контроль над кількома афганськими містами за кілька днів. Войовничий 

фундаменталістський рух отримав контроль над ключовими частинами країни, якою він 

керував, поки не був повалений силами США та коаліційними силами після нападів 11 

вересня. Д. Байден встановив термін 31 серпня для повного виведення бойових сил до 

20-ї річниці нападів. Д. Байден пояснює значну частину хаосу в Афганістані зусиллями 

колишнього президента США Дональда Трампа припинити війну, які, за словами 

Д. Байдена, «створили план, що поставив американські сили у складне становище, а 

сміливі таліби кинули виклик уряду Афганістану». 

*** 

Lemire, Jonathan. Analysis: Defiant Biden is face of chaotic Afghan evacuation [Аналіз: 

непохитний Д. Байден стикається з хаотичною евакуацією афганців] / J. Lemire // The 

Associated Press. – New York, 2021. – 16.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-afghanistan-taliban-5abab9d1a552dc93b10a76973a8b3d25. 

Чотири президенти США відповідальні за помилки в Афганістані, які 

накопичувалися протягом двох десятиліть. Але лише президент Джо Байден стане 

обличчям хаотичного, насильницького завершення війни. Президент боровся з цією 

реальністю. Він вказав на попередню угоду, за посередництвом тодішнього президента 

США Дональда Трампа, висловив розчарування президентом Афганістану Ашрафом 

Гані та нарікав на роботу афганських сил національної безпеки. Республіканці в 

переважній більшості критикували Д. Байдена і він мав небагато прихильників серед 

колег-демократів. Розпад афганського уряду є найбільшою зовнішньополітичною кризою 

президентства Д. Байдена, нагадуючи про невдачі минулих президентів такі, як вихід з 

В’єтнаму та десант в затоці Свиней на Кубі. Успіх талібів вразив, створюючи нові загрози 

безпеці, та погрожуючи підірвати світові погляди на надійність США. 

*** 

Joe Biden: Decision to pull troops out of Afghanistan ‘‘the right one for America’’ [Джо 

Байден: рішення про виведення військ з Афганістану – «правильне рішення для Америки»] 

// Euronews. – Lyon, 2021. – 16.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/16/joe-biden-decision-to-leave-afghanistan-the-right-one-for-a

merica. 

Президент США Джо Байден у телезверненні до нації заявив, що він «повністю 

підтримує» своє рішення про виведення американських військ з Афганістану і що крах 

афганського уряду стався швидше, ніж передбачалося. «Через 20 років я на власному 

гіркому досвіді переконався, що для виведення американських військ ніколи не було 

відповідного часу», – сказав він. Рішення було засуджене політиками і військовими як 

вдома, так і за кордоном. Д. Байден вів кампанію як досвідчений експерт у галузі 

міжнародних відносин, стверджуючи, що «американці всіх політичних переконань 

втомилися від 20-ї річної війни». 

*** 

Weissert, Will. GOP hits Biden despite divides over Afghanistan withdrawal 

[Республіканська партія критикує Д. Байдена, незважаючи на розбіжності з приводу 

виведення військ з Афганістану] / W. Weissert // The Associated 

https://apnews.com/article/joe-biden-afghanistan-taliban-5abab9d1a552dc93b10a76973a8b3d25
https://www.euronews.com/2021/08/16/joe-biden-decision-to-leave-afghanistan-the-right-one-for-america
https://www.euronews.com/2021/08/16/joe-biden-decision-to-leave-afghanistan-the-right-one-for-america
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Press. – New York, 2021. – 17.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-afghanistan-036874ebcb40acb404ac1a7f3db11f1a. 

Коли президент США Джо Байден оголосив, що дотримуватиметься плану свого 

попередника щодо виведення американських військ з Афганістану, реакція 

республіканців була неоднозначною і значною мірою приглушеною. Зовнішня політика 

стала настільки суперечливою, що лідери партії не мали єдиної позиції щодо закінчення 

найдовшої війни країни. Але падіння афганського уряду та швидке повернення талібів до 

влади принаймні наразі об’єднали республіканців у критиці Д. Байдена. Давні 

противники стверджували, що президент мав би передбачити, що настане катастрофа. 

Навіть ті, хто підбадьорював його рішення вивести війська, засудили за те, що він це 

зробив невдало. 

*** 

Knickmeyer, Ellen. Biden: Afghan chaos ‘gut-wrenching’ but stands by withdrawal 

[Д. Байден: афганський хаос «болісний», але потрібно відступити] / E. Knickmeyer // The 

Associated Press. – New York, 2021. – 17.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-europe-health-coronavirus-pandemic-88db88ca25d33ceff430

72c885ed04f9. 

Непохитний президент США Джо Байден відкинув провину за сцени хаосу, коли 

афганці чіплялися за американські військові літаки в Кабулі у відчайдушній спробі втекти 

з рідної країни після легкої перемоги талібів над афганськими військами. Д. Байден 

назвав страждання афганських цивільних, які опинилися в пастці, «болісними» і визнав, 

що «Талібан» досяг набагато швидшого захоплення країни, ніж очікувала його 

адміністрація. США кинули війська, щоб захистити евакуацію своїх дипломатів та інших 

в аеропорту Кабула. Але президент не висловив жодних думок щодо свого рішення 

дотримуватися зобов’язань США, сформульованих ще за часів адміністрації Дональда 

Трампа, покласти край найтривалішій війні Америки, незважаючи ні на що. 

*** 

США евакуювали з Афганістану вже 13 тисяч людей // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 

22.08. – Режим доступу : 

https://www.dw.com/uk/ssha-evakuiuvaly-z-afhanistanu-vzhe-13-tysiach-liudei/a-58936582. 

Президент США Джо Байден повідомив, шо за останній тиждень США 

евакуювали з Афганістану повітрям приблизно 13 тис. людей. «Це – один з найбільших і 

найскладніших авіамостів в історії», – наголосив Д. Байден у телевізійному зверненні. 

Водночас він заявив, що всіх американців, які хочуть повернутися до США, буде 

вивезено з Афганістану. Президент також пообіцяв евакуювати з країни стільки 

афганських союзників, наскільки це можливо. 

*** 

Afghanistan: Biden sticks to Kabul withdrawal deadline rejecting Europe’s appeals 

[Афганістан: Байден дотримується визначенного терміну виведення з Кабула, відхиляючи 

заклики Європи] // Euronews. – Lyon, 2021. – 25.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/25/afghanistan-biden-sticks-to-kabul-withdrawal-deadline-rej

ecting-europe-s-appeals. 

Президент США Джо Байден заявив, що дотримується терміну 31 серпня для 

https://apnews.com/article/joe-biden-afghanistan-036874ebcb40acb404ac1a7f3db11f1a
https://apnews.com/article/joe-biden-europe-health-coronavirus-pandemic-88db88ca25d33ceff43072c885ed04f9
https://apnews.com/article/joe-biden-europe-health-coronavirus-pandemic-88db88ca25d33ceff43072c885ed04f9
https://www.dw.com/uk/ssha-evakuiuvaly-z-afhanistanu-vzhe-13-tysiach-liudei/a-58936582
https://www.euronews.com/2021/08/25/afghanistan-biden-sticks-to-kabul-withdrawal-deadline-rejecting-europe-s-appeals
https://www.euronews.com/2021/08/25/afghanistan-biden-sticks-to-kabul-withdrawal-deadline-rejecting-europe-s-appeals
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завершення повітряного перевезення американців, афганців, які перебувають під 

загрозою і інших осіб, які намагаються втекти з контрольованого талібами Афганістану. 

Це рішення кидає виклик лідерам союзників, які хочуть дати евакуації більше часу і 

критикують Д. Байдена за те, що він поступився вимогам «Талібану». Д. Байден сказав, 

що таліби співпрацюють і безпека зберігається, незважаючи на ряд інцидентів із 

застосуванням насильства, «але це хитка ситуація». Він попросив Пентагон і 

Держдепартамент надати плани евакуації в надзвичайних обставинах, які дозволили б 

скорегувати строки повного виведення, якщо в цьому виникне необхідність. США в 

останні дні збільшили обсяг повітряних перевезень на тлі нових повідомлень про 

порушення прав, які викликають стурбованість долею тисяч людей, які побоюються 

талібів і намагаються втекти з країни. 

*** 

Biden warns IS: ‘We will hunt you down and make you pay’ for deadly Kabul attacks 

[Байден попереджає ІД: «Ми вистежимо вас і примусимо заплатити» за смертоносні атаки в 

Кабулі] // Euronews. – Lyon, 2021. – 27.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/27/biden-warns-isis-we-will-hunt-you-down-and-make-you-pa

y-for-deadly-kabul-attacks. 

Президент США Джо Байден пообіцяв завершити евакуацію американських та 

інших громадян з Афганістану, незважаючи на те, що в аеропорту Кабула був здійснений 

смертоносний вибух терориста-смертника. Він пообіцяв помститися за загибель 13 

убитих американських військовослужбовців. «У нас є підстави вважати, що ми знаємо, 

хто вони такі», – сказав президент, додавши, що він доручив військовому командуванню 

розробити плани завдання ударів по «активам, керівництву та об’єктам ІД». Ряд 

союзників США заявили, що вони частково припиняють свої зусилля по евакуації в 

Кабулі, щоб дати США час, необхідний для завершення своїх операцій з евакуації, перш 

ніж вивести 5 тис. своїх військовослужбовців. 

*** 

Biden, Israeli PM discuss Iranian nuclear issue, security ties [Байден і прем’єр-міністр 

Ізраїлю обговорили ядерну проблему Ірану і зв’язки в сфері безпеки] // Xinhua. – Beijing, 

2021. – 28.08. – Режим доступу : http://www.news.cn/english/2021-08/28/c_1310153437.htm. 

Президент США Джо Байден обговорив ядерну проблему Ірану і двосторонні 

зв’язки в сфері безпеки з прем’єр-міністром Ізраїлю Н. Бенетом. Аналітики вважають, що 

і Д. Байден, і Н. Бенет прагнуть до нового початку двосторонніх відносин після багатьох 

років напружених відносин. Візит Н. Бенета стався на тлі зростання напруженості Ізраїлю 

з Іраном і палестинцями в секторі Гази. Д. Байден підтвердив «непохитну прихильність» 

США безпеки Ізраїлю і підтримав єврейську державу в поглибленні відносин з 

арабськими і мусульманськими країнами. «Ми також збираємося обговорити загрозу з 

боку Ірану і наше зобов’язання гарантувати, що Іран ніколи не розробить ядерну зброю», 

– сказав Д. Байден. 

Франція 

France promises €100 million to Lebanon at international aid conference [Франція на 

міжнародній конференції з надання допомоги пообіцяла відправити Лівану 100 мільйонів 

євро] // Euronews. – Lyon, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/27/biden-warns-isis-we-will-hunt-you-down-and-make-you-pay-for-deadly-kabul-attacks
https://www.euronews.com/2021/08/27/biden-warns-isis-we-will-hunt-you-down-and-make-you-pay-for-deadly-kabul-attacks
http://www.news.cn/english/2021-08/28/c_1310153437.htm
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https://www.euronews.com/2021/08/04/france-promises-100-million-to-lebanon-at-international-ai

d-conference. 

«Франція відправить Лівану 100 мільйонів євро в найближчі місяці», – заявив 

президент Франції Емманюель Макрон в рамках міжнародної конференції, 

організованій спільно Францією і Організацією Об’єднаних Націй. В конференції беруть 

участь близько 40 глав держав і урядів, керівників міжнародних організацій і дипломатів. 

Конференція також покликана посилити тиск на ліванських лідерів з метою формування 

нового уряду, здатного до реформ. «Ліванські політики тільки погіршили ситуацію, 

поставивши свої особисті й політичні інтереси вище інтересів ліванського народу», – 

сказав Е. Макрон. У 2020 р. конференція зібрала близько 280 млн євро. Французький 

президент керував міжнародними зусиллями щодо збору гуманітарної допомоги. 

*** 

Afghanistan: Macron calls for ‘robust’ EU plan to tackle increase in irregular migration 

[Афганістан: Макрон закликав ЄС до «надійного» плану по боротьбі з ростом нелегальної 

міграції] // Euronews. – Lyon, 2021. – 17.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/17/afghanistan-macron-calls-for-robust-eu-plan-to-tackle-incr

ease-in-migration. 

У телезверненні президент Франції Емманюель Макрон попередив, що 

«дестабілізація Афганістану може привести до нерегулярних міграційних потоків в 

Європу». Е. Макрон сказав, що Франція, Німеччина та інші європейські країни будуть 

наполягати на «ініціативі щодо невідкладного створення надійних, скоординованих і 

єдиних заходів у відповідь, які будуть включати боротьбу з нерегулярними потоками, 

солідарність в зусиллях, гармонізацію критеріїв захисту та налагодження співпраці з 

транзитними країнами такими, як Пакистан, Туреччина і Іран». Французький лідер також 

попередив, що терористичні угруповання можуть спробувати скористатися подіями в 

Афганістані. Він закликав Раду Безпеки ООН «дати відповідальну і єдину відповідь». 

*** 

In Iraq, Macron visits mosques and churches in the ruins of Mosul [В Іраку Макрон 

відвідав мечеть і церкву на руїнах Мосула] // Euronews. – Lyon, 2021. – 29.08. – Режим 

доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/29/in-iraq-macron-visits-mosques-and-churches-in-the-ruins-

of-mosul. 

Президент Франції Емманюель Макрон відвідав північне місто Іраку Мосул, де 

почав свій візит з католицької церкви Діви Марії та знаменитої мечеті Аль-Нурі в Мосулі, 

яка була підірвана в битві з бойовиками ІД в 2017 р. і зараз відновлюється. Е. Макрон 

взяв участь в конференції, на якій були присутні офіційні особи з усього Близького 

Сходу, спрямованої на ослаблення напруженості на Близькому Сході, і підкреслив нову 

роль арабської країни в якості посередника. Е. Макрон пообіцяв зберегти війська в Іраку 

«незалежно від вибору американців» і «до тих пір, поки іракський уряд просить нашої 

підтримки». В даний час Франція бере участь у складі сил міжнародної коаліції в Іраку, 

маючи 800 солдатів. 

АФРИКА  

https://www.euronews.com/2021/08/04/france-promises-100-million-to-lebanon-at-international-aid-conference
https://www.euronews.com/2021/08/04/france-promises-100-million-to-lebanon-at-international-aid-conference
https://www.euronews.com/2021/08/17/afghanistan-macron-calls-for-robust-eu-plan-to-tackle-increase-in-migration
https://www.euronews.com/2021/08/17/afghanistan-macron-calls-for-robust-eu-plan-to-tackle-increase-in-migration
https://www.euronews.com/2021/08/29/in-iraq-macron-visits-mosques-and-churches-in-the-ruins-of-mosul
https://www.euronews.com/2021/08/29/in-iraq-macron-visits-mosques-and-churches-in-the-ruins-of-mosul
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Алжир 

Argelia rompe relaciones con Marruecos y agita el tablero norteafricano [Алжир розриває 

відносини з Марокко і розхитує правління Північної Африки] // El Mundo. – Madrid, 2021. – 

25.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/25/6125f96b21efa047118b4579.html. 

Алжир оголосив про розрив дипломатичних відносин з Марокко, його сусідом і 

суперником у Магрибі. Це рішення, на яке очікували вже кілька місяців, після того, як 

Морокко нормалізувало свої відносини з Ізраїлем та активізувало свої міжнародні 

маневри щодо остаточної ліквідації будь-яких переговорів щодо Західної Сахари, які не 

включали явного визнання суверенітету Марокко. До цих причин міністр закордонних 

справ Алжиру додав інші минулі «образи» – такі, як «осквернення прапора в Касабланці в 

2013 році» – і останні такі, як захист послом Марокко в ООН Руху за незалежність у 

Кабилії, регіоні з берберською більшістю, розташованому в алжирських горах. У своїй 

заяві міністр закордонних справ також натякнув на історичний візит, який здійснив 11 

серпня міністр закордонних справ Ізраїлю, який до того жорстко критикував режим в 

Алжирі, у столицю Марокко. Міністр закордонних справ Алжиру підкреслив, що це 

рішення було прийняте президентом країни Абдельмаджидом Теббуном після 

отримання доповіді від Вищої Ради Безпеки, в якій на додаток до вже згаданих причин 

була зазначена підтримка Марокко двох опозиційних груп, які Алжир називає 

терористичними утвореннями. 

Єгипет 

Egyptian president invites Israel’s Bennett for official visit – Israeli statement [Президент 

Єгипту запросив ізраїльського Н. Бенета з офіційним візитом – заява Ізраїлю] // Reuters. – 

London, 2021. – 18.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/middle-east/egyptian-president-invites-israeli-pm-official-visit-isr

aeli-statement-2021-08-18/. 

В заяві, опублікованій офісом прем’єр-міністра Ізраїля, йдеться, що президент 

Єгипту запросив прем’єр-міністра Ізраїлю Н. Бенета з офіційним візитом протягом 

наступних кількох тижнів. «Запрошення від президента Абдель Фаттаха Ас-Сісі було 

передае міністром розвідки Єгипту під час зустрічі з Н. Бенетом в Єрусалимі», – йдеться 

у повідомленні. Попередник Н. Бенета, Б. Нетаньягу, був останнім прем’єр-міністром 

Ізраїлю, який здійснив офіційний візит до Єгипту в 2011 р., коли там перебував при владі 

покійний Хосні Мубарак. Ізраїльські ЗМІ повідомляють, що Б. Нетаньягу таємно 

зустрічався з А. Ф. Ас-Сісі в Єгипті у 2018 р. 

Росія 

Meyer, Henry. Putin’s Qaddafi Comeback Gambit Sows New Conflict With the West 

[Гамбіт Путіна про повернення Каддафі провокує новий конфлікт із Заходом] / H. Meyer // 

Bloomberg. – New York, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://www.bnnbloomberg.ca/putin-s-qaddafi-comeback-gambit-sows-new-conflict-with-the-west

-1.1639301. 

Президентські вибори в Лівії в цьому році повинні були стати ключовим 

показником у відновленні стабільності в цій північноафриканській державі після довгих 

років громадянської війни. Замість цього вони ризикують спровокувати ще більший хаос, 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/25/6125f96b21efa047118b4579.html
https://www.reuters.com/world/middle-east/egyptian-president-invites-israeli-pm-official-visit-israeli-statement-2021-08-18/
https://www.reuters.com/world/middle-east/egyptian-president-invites-israeli-pm-official-visit-israeli-statement-2021-08-18/
https://www.bnnbloomberg.ca/putin-s-qaddafi-comeback-gambit-sows-new-conflict-with-the-west-1.1639301
https://www.bnnbloomberg.ca/putin-s-qaddafi-comeback-gambit-sows-new-conflict-with-the-west-1.1639301
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оскільки зовнішні сили намагаються поставити своїх бажаних кандидатів. Через 

десятиліття після повалення Муаммара Каддафі президент Росії Володимир Путін 

кидає виклик США і Європі, а також зростаючій регіональній силі Туреччини, прагнучи 

привести до влади сина ексдиктатора Саїфа аль-Іслама Каддафі. 

Туніс 

Erdogan tells Tunisia’s Saied that Tunisian Parliament’s work ‘vital’ [Р. Т. Ердоган 

сказав туніському президенту К. Саїду, що робота парламенту Тунісу «життєво необхідна»] 

// Reuters. – London, 2021. – 02.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/erdogan-tells-tunisias-saied-that-tunisian-parliaments-work

-vital-turkish-2021-08-02/. 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган у телефонній розмові повідомив 

своєму туніському колезі Каїсу Саїду, що продовження роботи парламенту Тунісу є 

важливим для регіону після того, як К. Саїд заморозив парламент і звільнив прем’єра. 

Адміністрація президента Туреччини заявила, що Р. Т. Ердоган «підкреслив, що « ... 

підтримка операцій, незважаючи на всі труднощі, важлива для демократії Тунісу та 

регіону», додавши, що робота парламенту «життєво необхідна». «Р. Т. Ердоган заявив, 

що дуже важливо для захисту демократії Тунісу гарантування її свобод», – йдеться в 

повідомленні. 

*** 

Tunisian president meets visiting Algerian FM [Президент Тунісу зустрівся з міністром 

закордонних справ Алжиру] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 24.08. – Режим доступу : 

http://www.news.cn/english/2021-08/24/c_1310144248.htm. 

Президент Тунісу Каїс Саїд зустрівся з міністром закордонних справ Алжиру Р. 

Ламамрою, який передав йому письмове послання президента Алжиру Абдельмаджида 

Теббуна, в якому підкреслюється, що нинішній етап двосторонніх відносин «сповнений 

викликів» для налагодження регулярних консультацій між двома країнами та вирішення 

спільних інтересів двох народів. Зі свого боку, президент Тунісу висловив тверду 

рішучість продовжити роботу в плані консультацій і координації з Алжиром з 

двосторонніх і регіональних питань для забезпечення безпеки і стабільності двох країн та 

боротьби з небезпеками, які загрожують регіону. 

*** 

Algeria arrest Tunisia’s former presidential candidate Nabil Karoui- media [В Алжирі 

заарештували колишнього кандидата в президенти Тунісу Набіля Каруї – медіа] // Reuters. 

– London, 2021. – 30.08. – Режим доступу : https://www.reuters.com/article/idUSKBN2FU0LA. 

Алжирська влада заарештувала медіамагната Тунісу і колишнього кандидата на 

пост президента Набіля Каруї, після того, як він таємно і незаконно в’їхав до Алжиру. Н. 

Каруї, власник телеканалу Nessma і голова політичної партії «Серце Тунісу», другої за 

величиною в парламенті, був заарештований разом зі своїм братом Г. Каруї, депутатом 

парламенту. Після того, як він провів у Тунісі більше шести місяців під вартою по 

звинуваченню у відмиванні грошей та ухиленні від сплати податків, Н. Каруї був 

звільнений 15 червня. Суд досі розслідує його справу. Раніше Н. Каруї заявив, що він 

невинний, і що за його ув’язненням стоять його політичні опоненти. Н. Каруї не з’являвся 

на публіці з тих пір, як президент Тунісу Каїс Саїд звільнив 

https://www.reuters.com/world/africa/erdogan-tells-tunisias-saied-that-tunisian-parliaments-work-vital-turkish-2021-08-02/
https://www.reuters.com/world/africa/erdogan-tells-tunisias-saied-that-tunisian-parliaments-work-vital-turkish-2021-08-02/
http://www.news.cn/english/2021-08/24/c_1310144248.htm
https://www.reuters.com/article/idUSKBN2FU0LA
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прем’єр-міністра, заморозив парламент і взяв на себе виконавчу владу. 

ЕКОНОМІЧНА ВІЙНА ТА САНКЦІЇ  

Білорусь 

Aarup, Sarah Anne. 5 key questions on tighter Belarus sanctions [5 ключових питань 

щодо посилення санкцій проти Білорусі] / S. A. Aarup // POLITICO. – Brussels, 2021. – 11.08. 

– Режим доступу : https://www.politico.eu/article/tighter-belarus-sanctions-5-key-questions/. 

Великобританія, США та Канада одночасно запровадили нову хвилю санкцій 

проти Білорусі, щоб завдати шкоди режиму Олександра Лукашенка в річницю виборів, 

які західні країни та ЄС, оголосили шахрайськими. Ці заходи додали міжнародного тиску 

на О. Лукашенка, якому зараз загрожують санкції у таких секторах, як калій і бензин. 

Після оскаржуваних виборів О. Лукашенко став лише більш агресивним міжнародним 

актором. Критики звинувачують Білорусь у «озброєнні» мігрантів з Близького Сходу та 

Африки, заохочуючи їх в’їжджати в країну, а потім переправляти їх до кордону з Литвою 

та Латвією. 

Іран 

Hafezi, Parisa. Incoming president says Iran will seek end to ‘tyrannical’ US sanctions 

[Новообраний президент Ірану заявив, що його країна буде прагнути припинити 

«тиранічні» санкції США] / P. Hafezi // Reuters. – London, 2021. – 03.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/middle-east/irans-new-president-raisi-says-he-will-take-steps-lift-

us-sanctions-2021-08-03/. 

Новообраний президент Ірану Ібрагім Райсі заявив, що він вживе кроків для 

скасування «тиранічних» санкцій, введених США, після того, як він отримав формальне 

схвалення верховного лідера країни для вступу на посаду. І. Райсі, який перебуває під 

особистими санкціями США через звинувачення у порушенні прав людини на посаді 

судді в минулому, пообіцяв покращити умови життя іранців, які погіршилися з 2018 р., 

коли Вашингтон відновив санкції проти Ірану після відмови від ядерної угоди. «Ми 

будемо прагнути до скасування тиранічних санкцій, введених Америкою», – сказав 

І. Райсі, обраний у червні, щоб замінити прагматика Хассана Рухані на посаді 

президента. «Але ми не будемо прив’язувати ... економіку до волі іноземців», – додав 

І. Райсі. 

*** 

Czermiński, Jakub. Nowy prezydent Iranu chce zniesienia «tyrańskich» sankcji [Новий 

президент Ірану хоче скасування «тиранічних» санкцій] / J. Czermiński // Rzeczpospolita. – 

Warszaw, 2021. – 03.08. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210809913-Nowy-prezydent-Iranu-chce-zniesienia-tyranskich-sankcji.

html. 

«Ми вживемо заходів для скасування тиранічних санкцій, введених Сполученими 

Штатами», – заявив на інавгураційній церемонії в Тегерані Ібрагім Райсі, який офіційно 

вступив на посаду президента Ірану. І. Райсі пообіцяв поліпшити умови життя, що 

погіршилися після 2018 р. через санкції, введені США, які в односторонньому порядку 

вийшли з ядерної угоди з Іраном 2015 р. У президента, який замінить Хассана Рухані, 

буде тиждень після присяги, щоб представити кандидатів у 

https://www.politico.eu/article/tighter-belarus-sanctions-5-key-questions/
https://www.reuters.com/world/middle-east/irans-new-president-raisi-says-he-will-take-steps-lift-us-sanctions-2021-08-03/
https://www.reuters.com/world/middle-east/irans-new-president-raisi-says-he-will-take-steps-lift-us-sanctions-2021-08-03/
https://www.rp.pl/Polityka/210809913-Nowy-prezydent-Iranu-chce-zniesienia-tyranskich-sankcji.html
https://www.rp.pl/Polityka/210809913-Nowy-prezydent-Iranu-chce-zniesienia-tyranskich-sankcji.html
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члени уряду парламенту на затвердження. І. Райсі має підтримку аятоли Алі Хаменеї. У 

2019 р. він очолив судову систему Ісламської Республіки і підпадав під санкції США, 

згідно зі звинуваченнями про причетність до масових розстрілів політичних в’язнів в 

Ірані в 1988 р. Іран ніколи не визнавав себе винним у цих стратах. Після президентських 

виборів І. Райсі заявив, що проти нього були введені санкції за виконання його обов’язків 

на посаді судді. 

Нікарагуа 

La Unión Europea incluye a la vicepresidenta de Nicaragua en las nuevas sanciones al 

régimen de Ortega [Європейський Союз включив віцепрезидента Нікарагуа до нових 

санкцій проти режиму Д. Ортеги] // El Mundo. – Madrid, 2021. – 02.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/02/6107d7e7fdddffb1288b45e9.html. 

Брюссель рішуче засуджує систематичні репресії влади Нікарагуа та закликає 

скасувати обмежувальні закони. Рада Європейського Союзу запровадила нові 

обмежувальні заходи для восьми лідерів режиму президента Нікарагуа Даніеля Ортеги, 

включаючи його дружину та віцепрезидента Росаріо Мурільйо, як «відповідальних за 

серйозні порушення прав людини або дії, які підривають демократію та верховенство 

права в Нікарагуа». Як повідомляла Рада, санкції впливають на призначених осіб «і 

розроблені таким чином, що вони не завдають шкоди населенню чи економіці 

Нікарагуа». Наразі в режимі Д. Ортеги є чотирнадцять осіб, до яких застосовуються 

обмежувальні заходи, що полягають в іммобілізації активів та вето на отримання коштів 

від компаній та громадян ЄС. Так само ті, хто є у санкційному списку, не можуть в’їхати 

на територію ЄС або проїхати транзитом через неї. 

США 

Madhani, Aamer. Biden imposes sanctions against Belarus’ Lukashenko regime 

[Д. Байден вводить нові санкції проти режиму О. Лукашенка в Білорусі] / A. Madhani // The 

Associated Press. – New York, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-europe-belarus-6adf187862771cb7869cd3bb777fd92a. 

Президент США Джо Байден заявив, що США вводять нові санкції проти 

Білорусі, відзначаючи річницю обрання Олександра Лукашенка президентом на 

виборах, які, як заявили США та міжнародна спільнота, пов’язані з порушеннями. 

Оголошуючи санкції, Білий дім також відзначив вимушену посадку європейського 

авіалайнера, щоб заарештувати на борту відомого опозиційного журналіста. Серед тих, 

кого Міністерство фінансів наводить у нових санкційних списках, – ВАТ 

«Білоруськалій», який є одним з найбільших державних підприємств Білорусі та 

джерелом багатства для режиму; Білоруський національний олімпійський комітет; і 15 

приватних компаній, включаючи відомий білоруський банк «Абсолютбанк», що мають 

зв’язки з режимом О. Лукашенка. 

ЄВРОПА  

Білорусь 

Губенко, Дмитро. О. Лукашенко хоче дізнатися від спецслужб України, хто вбив у 

Києві В. Шишова / Д. Губенко // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/02/6107d7e7fdddffb1288b45e9.html
https://apnews.com/article/joe-biden-europe-belarus-6adf187862771cb7869cd3bb777fd92a
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https://p.dw.com/p/3ykSu. 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко заявив, що українські спецслужби 

мають дати відповідь, хто вбив у Києві голову «Білоруського дому в Україні» В. 

Шишова. «В. Шишов перебував в Україні. І його підтримували спецслужби України. Ви 

ж знаєте, чим займалися. Він був на вашій території, він повісився чи його повісили на 

вашій території. Ви, будь ласка, займайтеся і дайте нам відповідь, хто повісив, як повісив 

громадянина Білорусі», – сказав О. Лукашенко на зустрічі зі ЗМІ та експертами. При 

цьому він зазначив, що такі події не треба «роздмухувати». «Ось, В. Шишов, який 

повісився, хто він такий для мене і для Білорусі взагалі? Він для нас був, ну, просто ніхто. 

Який безумець візьме у Білорусі, піде і його повісить? Може, якщо розбірки якісь. 

Елементарно – повісили одного, завтра буде такий самий другий. Усіх же не перевішаєш, 

це дурість. Навіщо Україні роздмухувати це все?» – сказав О. Лукашенко. 

*** 

Sheftalovich, Zoya. Belarus rejects US ambassador over sanctions [Білорусь відхилила 

посла США через санкції] / Z. Sheftalovich // POLITICO. – Brussels, 2021. – 12.08. – Режим 

доступу : https://www.politico.eu/article/belarus-rejects-us-ambassador-over-sanctions/. 

Білорусь скасувала згоду на призначення Джулі Фішер послом США в країні і 

вимагала від Вашингтона скоротити штат свого посольства до 5 осіб до 1 вересня 2021 р. 

Цей крок стався після того, як США, Великобританія та Канада ввели нові санкції щодо 

торгівлі, фінансів та авіації Білорусі, намагаючись посилити тиск на режим авторитарного 

лідера країни Олександра Лукашенка. Пакет було оголошено на першу річницю 

спірних президентських виборів, коли О. Лукашенко залишився при владі та розпочав 

розправу з демократичними активістами та пресою. «Зарозумілі та відверто ворожі дії 

американської сторони ... змусили нас відкликати раніше видану згоду Республіки 

Білорусь на призначення Дж. Фішер послом США в нашій країні», – сказав речник МЗС 

Білорусі А. Глаз, додавши, що Мінськ «втратив довіру до нинішньої адміністрації США». 

Литва 

Мехед, Наталія. Вільнюс відреагував на рішення О. Лукашенка закрити кордон / Н. 

Мехед // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 05.08. – Режим доступу : https://p.dw.com/p/3ybbt. 

Білоруська влада, заявивши, що закриває державний кордон, прагне скористатися 

як заручниками мігрантами, які незаконно переходять з Білорусі в Литву. Таку заяву 

зробили в офісі президента Литви. «Своїми останніми заявами білоруський режим прагне 

збільшити напруження, а для нагнітання ситуації, ніби заручниками, прагне скористатися 

залученими ним нелегальними мігрантами», – заявили у Вільнюсі. Згідно із заявою, 

президент Литви Ґітанас Науседа наголосив, що зараз для Литви найголовніше – 

ефективно контролювати свій кордон та кордон ЄС. «А в міжнародної спільноти є ще 

один привід переконатися, що білоруський режим використовує людей як засіб для 

досягнення своєї мети», – зазначив глава литовської держави. Президент Білорусі 

Олександр Лукашенко доручив силовикам повністю закрити державний кордон та не 

допустити повернення з Литви нелегальних мігрантів. 

Мексика 

Bellamy, Daniel. Venezuela’s government and opposition hold talks in Mexico City 

https://p.dw.com/p/3ykSu
https://www.politico.eu/article/belarus-rejects-us-ambassador-over-sanctions/
https://p.dw.com/p/3ybbt
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[Мексика відзначає 500 річчя іспанського завоювання імперії ацтеків] / D. Bellamy // 

Euronews. – Lyon, 2021. – 14.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/14/mexico-marks-500th-anniversary-of-spanish-conquest-of-a

ztec-empire. 

Відзначаючи 500-т річчя іспанського завоювання імперії ацтеків, президент 

Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор попросив вибачення у корінних 

мексиканських народів за зловживання, завдані під час іспанського завоювання імперії 

ацтеків. А. М. Лопес Обрадор розповів про хвороби, принесені конкістадорами, і 

звинуватив їх в розграбуванні великої кількості золотих запасів. «Завоювання і 

колонізація є ознаками відсталості, а не цивілізації», – сказав президент, додавши, що 

іспанська монархія і римсько-католицька церква повинні офіційно вибачитися за звірства, 

скоєні під час завоювання. 

Нікарагуа 

Hernández Mora, Salud. Ortega se reitera en su ofensiva diplomática contra el «falso y 

arrogante» Gobierno español [Д. Ортега повторює свій дипломатичний наступ проти 

«фальшивого і зарозумілого» уряду Іспанії] / S. Hernández Mora // El Mundo. – Madrid, 2021. 

– 12.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/12/611539b8fc6c8350458b45b3.html. 

Уряд Нікарагуа продовжує атакувати все, що викликає критику з боку іноземних 

країн та внутрішньої опозиції. Вони знову розпочали свої тиради проти Іспанії у 

відповідь на рішення уряду прем’єр-міністра Педро Санчеса викликати свого посла в 

Манагуа для консультацій. МЗС країни назвало зовнішню політику Іспанії «зарозумілою і 

фальшивою». Таким чином, диктаторський режим дуету президента Нікарагуа Даніеля 

Ортеги та його дружини віцепрезидента Росаріо Мурільйо продовжує відповідати 

ударами на шквал критики, яку вони отримують від десятків демократичних країн за 

репресивне керівництво. 

Німеччина 

Czech PM, German President hold talks on bilateral ties, Afghanistan situation 

[Прем’єр-міністр Чехії і президент Німеччини провели переговори про двосторонні 

відносини і ситуацію в Афганістані] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 27.08. – Режим доступу : 

http://www.news.cn/english/2021-08/27/c_1310153274.htm. 

Прем’єр-міністр Чехії А. Бабіш провів переговори з президентом Німеччини 

Франком-Вальтером Штайнмаєром, який перебував у Чехії, щодо двосторонніх 

відносин, ситуації в Афганістані і пандемії COVID-19. Ф.-В. Штайнмаєр і А. Бабіш також 

обговорили економічні питання і головування Чехії в Раді Європейського Союзу, яке 

почнеться в липні 2021р. В ході візиту Ф.-В. Штайнмаєр також зустрівся з президентом 

Чехії Мілошем Земаном і главами обох палат парламенту. 

Молдова 

Necsutu, Madalin. Why has it taken Moldova so long to shake off its Soviet legacy? [Чому 

Молдові знадобилося так багато часу, щоб позбутися від радянської спадщини?] / M. 

Necsutu // Euronews. – Lyon, 2021. – 27.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/27/why-has-it-taken-moldova-so-long-to-shake-off-its-soviet-le

https://www.euronews.com/2021/08/14/mexico-marks-500th-anniversary-of-spanish-conquest-of-aztec-empire
https://www.euronews.com/2021/08/14/mexico-marks-500th-anniversary-of-spanish-conquest-of-aztec-empire
https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/12/611539b8fc6c8350458b45b3.html
http://www.news.cn/english/2021-08/27/c_1310153274.htm
https://www.euronews.com/2021/08/27/why-has-it-taken-moldova-so-long-to-shake-off-its-soviet-legacy
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gacy. 

Молдова перетворилася в один із заморожених конфліктів Європи. Росія де-факто 

контролює політичний сепаратистський режим в Тирасполі, хоча Росія діє як посередник 

у міжнародному форматі переговорів 5+2. Тільки коли вперше обрали проєвропейську 

президентку Майю Санду і прем’єр-міністра Н. Гавриліна, Молдова твердо встала на 

власний шлях розвитку. М. Санду звинуватила політиків в тому, що вони виступають 

проти переходу Молдови до ринкової економіки і намагалися використовувати слабку 

державу для накопичення капіталу, коли не було кому забезпечувати дотримання законів. 

«У нас були десятиліття таких урядів, які провокували корупцію, погане управління і 

низький рівень життя громадян», – заявила М. Санду. 

Україна 

Руденко, Сергій. Коментар: В. Зеленський іде на остаточний розрив з Росією / С. 

Руденко // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 06.08. – Режим доступу : https://p.dw.com/p/3yeLh. 

Український журналіст С. Руденко вважає, що «заклик Володимира Зеленського 

до жителів самопроголошених ЛНР і ДНР визначитися, з ким вони – з Україною чи 

Росією, ставить крапку у визначенні самого глави української держави». На думку 

журналіста, озвучена ним формула: хочеш жити в РФ, їдь туди, дає «чітко зрозуміти і 

жителям ОРДЛО з двоголовим паспортом в кишені, і Москві: майбутнє Донбасу 

офіційний Київ розглядає без будь-якого впливу Росії». «Пропозиція В. Зеленського 

самовизначитися, з ким їм далі бути – з Україною чи Росією, більшість жителів ОРДЛО, 

напевно, сприйме як образу. Адже багато тих, що живуть в «ЛНР» і «ДНР», свято вірять, 

що їм повинні фінансово допомагати обидві сторони. Сьогодні вони живуть під 

контролем Росії та її фінансової системи, при цьому Україна, на їхню думку, просто 

зобов’язана про них піклуватися. Тому пропозиція В. Зеленського, яка, до речі, нікого й 

ні до чого поки що не зобов’язує, може їх по-справжньому роздратувати», – наголошує С. 

Руденко. 

*** 

Губар, Олена. В. Зеленський відкинув звинувачення О. Лукашенка щодо відправки 

в Білорусь бойовиків / О. Губар // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3yled. 

Президент України Володимир Зеленський назвав безпідставними звинувачення з 

боку Олександра Лукашенка в підготовці на території України бойовиків, яких потім 

нібито направляють у Білорусь. «Президент наголошує на тому, що Україна бореться з 

бойовиками, а не тренує їх, як заявив О. Лукашенко. Заяви О. Лукашенка В. Зеленський 

називає безпідставними», – повідомив прессекретар В. Зеленського С. Никифоров. Він 

зазначив, що заяви О. Лукашенка мають на меті відвернути увагу від драматичних подій, 

які розпочалися в Білорусі торік і тривають донині. За його словами, В. Зеленський 

наголошує, що Україна залишається вірним другом білоруського народу, але не 

втручається в політичні процеси інших держав. «Сподіваємося, що не буде недружніх 

кроків стосовно України з боку О. Лукашенка. Якщо ж будуть – це отримає негайну й 

потужну відповідь і нашої держави, і міжнародної спільноти», – озвучив С. Никифоров 

позицію Президента України. 

https://www.euronews.com/2021/08/27/why-has-it-taken-moldova-so-long-to-shake-off-its-soviet-legacy
https://p.dw.com/p/3yeLh
https://p.dw.com/p/3yled
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*** 

Мехед, Наталія. Зеленський обговорив з президенткою Молдови Санду економічну 

співпрацю / Н. Мехед // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 27.08. – Режим доступу : 

https://www.dw.com/uk/zelenskyi-obhovoryv-z-prezydentkoiu-moldovy-sandu-ekonomichnu-spiv

pratsiu/a-59007942. 

Президент України Володимир Зеленський під час зустрічі з президенткою 

Молдови Майєю Санду 27 серпня в Кишиневі, обговорив перспективи 

торговельно-економічного співробітництва, зокрема реалізацію інфраструктурних 

проєктів. «Відносини України та Молдови мають величезний потенціал і сьогодні нам 

треба максимально сконцентрувати зусилля для його використання», – наголосив 

В. Зеленський. Сторони позитивно оцінили роботу зі зведення прикордонного мостового 

переходу через Дністер на українсько-молдовському кордоні. Крім того, глави держав 

обговорили повернення українських енергетичних компаній на молдовський ринок 

постачання електроенергії. 

Франція 

Вінкельмаєр, Аніта. Франція та Німеччина нададуть масштабну допомогу Лівану / А. 

Вінкельмаєр // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 04.08. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3yXQF. 

Президент Франції Емманюель Макрон анонсував масштабну допомогу для 

Лівану – 100 млн євро на розвиток систем освіти й охорони здоров’я, промислового і 

аграрного секторів. Про це Е. Макрон повідомив на відкритті міжнародної донорської 

відеоконференції для допомоги Лівану. Конференцію організували Франція і ООН. Захід 

відбувається в річницю спустошливого вибуху, який стався у порту ліванської столиці. 

Берлін анонсував 40 млн євро допомоги для Лівану. Глава МЗС Німеччини Г. Маас 

повідомив, що ці кошти мають бути спрямовані серед іншого на підтримку сирійських 

біженців у країні й закликав керівництво близькосхідної країни проводити реформи. 

*** 

Macron speaks about global corporate tax rate in visit to Ireland [Макрон розповів про 

глобальну ставку корпоративного податку під час візиту до Ірландії] // Euronews. – Lyon, 

2021. – 27.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/26/french-president-macron-visits-ireland-with-corporate-tax

-on-the-agenda. 

Президент Франції Емманюель Макрон заявив, що Ірландія повинна вирішити, 

чи приєднається вона до міжнародної угоди про встановлення мінімальної глобальної 

ставки корпоративного податку. Організація економічного співробітництва і розвитку 

погодилася на 15 % ставку для всіх розвинених країн. Однак Ірландія має намір зберегти 

свої 12,5 %, що викликало деякі тертя між Францією та Ірландією. Е. Макрон, який 

вперше відвідав Ірландію з моменту вступу на посаду, сказав під час спільної 

пресконференції з прем’єр-міністром Ірландії М. Мартіном, що ірландці в кінцевому 

підсумку підпишуть угоду. «Я поважаю економічну модель Ірландії за останнє 

десятиліття і я думаю, що ви домоглися величезних результатів, – сказав президент 

Франції. – Світ після COVID новий, так що ситуація, ймовірно, зажадає глибоких змін в 

наших класичних бізнес-моделях». 

https://www.dw.com/uk/zelenskyi-obhovoryv-z-prezydentkoiu-moldovy-sandu-ekonomichnu-spivpratsiu/a-59007942
https://www.dw.com/uk/zelenskyi-obhovoryv-z-prezydentkoiu-moldovy-sandu-ekonomichnu-spivpratsiu/a-59007942
https://p.dw.com/p/3yXQF
https://www.euronews.com/2021/08/26/french-president-macron-visits-ireland-with-corporate-tax-on-the-agenda
https://www.euronews.com/2021/08/26/french-president-macron-visits-ireland-with-corporate-tax-on-the-agenda


Інформаційно-реферативний бюлетень 

«Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ» 1–31 серпня 2021 р. 
 

68 

 

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ  

Україна 

Власенко, Вікторія. Саміт «Кримської платформи»: 46 країн нагадали Москві, що 

питання Криму не закрите / В. Власенко // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 23.08. – Режим 

доступу : 

https://www.dw.com/uk/samit-krymskoi-platformy-46-krain-nahadaly-moskvi-shcho-pytannia-kr

ymu-ne-zakryte/a-58959040. 

23 серпня у Києві відбувся установчий саміт ініціативи «Кримська платформа», в 

якому взяли участь представники 46-ти країн та міжнародних організацій. «Ми свідомі 

того, що наодинці наша незалежна країна ніколи не зможе повернути Крим. Нам потрібна 

дієва підтримка на міжнародному рівні і підтримка на новому рівні питання деокупації 

українського півострова», – звернувся до присутніх Президент України Володимир 

Зеленський. За його словами, з початком діяльності «Кримської платформи» Україна та 

її партнери почали «писати новий розділ в історії українського Криму і це розділ про 

деокупацію». «Синергія наших зусиль має змусити Росію сісти за стіл переговорів щодо 

повернення нашого півострова», – заявив В. Зеленський. В ухваленій учасниками саміту 

декларації метою «Кримської платформи» визначається «мирне припинення тимчасової 

окупації» Російською Федерацією території Криму та «відновлення контролю України 

над цією територією в повній відповідності з міжнародним правом». 

*** 

Hurst, Luke. ‘‘Crimea is Ukraine’’: Zelenskyy opens inaugural Crimea summit [«Крим – 

це Україна»: Зеленський відкрив саміт «Кримська полатформа»] / L. Hurst // Euronews. – 

Lyon, 2021. – 23.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/23/crimea-is-ukraine-zelenskyy-opens-inaugural-crimea-sum

mit. 

Президент України Володимир Зеленський пообіцяв зробити «все можливе», щоб 

повернути контроль над Кримським півостровом, щоб Україна «стала частиною Європи». 

В. Зеленський на саміті «Кримська платформа» заявив, що регіон перетворився в 

«територію, де регулярно порушуються основні права і свободи людини». «Я вважаю, що 

територія Криму, давно відома як зона відпочинку, перетворилася у військову базу і 

оплот впливу Російської Федерації на Чорноморський регіон», – сказав президент і 

попередив, що окупація Криму «ставить під сумнів ефективність всієї системи 

міжнародної безпеки, принципів територіальної цілісності та непорушності кордонів». 

«Без відновлення довіри жодна країна не може бути впевнена, що її територія не буде 

окупована», – додав В. Зеленський. 

*** 

Мехед, Наталія. Зеленський закликає країни ЄС визнати європейську перспективу 

України / Н. Мехед // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 27.08. – Режим доступу : 

https://www.dw.com/uk/zelenskyi-zaklykaie-krainy-yes-vyznaty-yevropeisku-perspektyvu-ukrain

y/a-59003601. 

Під час спільного з президентами Молдови та Румунії брифінгу в Кишиневі 

Президент України Володимир Зеленський закликав країни ЄС визнати прагнення країн 

«асоційованого тріо» вступити в Євросоюз. «Ми очікуємо підтримки цієї ініціативи з 

https://www.dw.com/uk/samit-krymskoi-platformy-46-krain-nahadaly-moskvi-shcho-pytannia-krymu-ne-zakryte/a-58959040
https://www.dw.com/uk/samit-krymskoi-platformy-46-krain-nahadaly-moskvi-shcho-pytannia-krymu-ne-zakryte/a-58959040
https://www.euronews.com/2021/08/23/crimea-is-ukraine-zelenskyy-opens-inaugural-crimea-summit
https://www.euronews.com/2021/08/23/crimea-is-ukraine-zelenskyy-opens-inaugural-crimea-summit
https://www.dw.com/uk/zelenskyi-zaklykaie-krainy-yes-vyznaty-yevropeisku-perspektyvu-ukrainy/a-59003601
https://www.dw.com/uk/zelenskyi-zaklykaie-krainy-yes-vyznaty-yevropeisku-perspektyvu-ukrainy/a-59003601
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боку Польщі, Румунії та інших наших партнерів. На цьому шляху наступним важливим 

кроком має стати визнання європейської перспективи країн асоційованого тріо», – 

наголосив В. Зеленський. Президент також подякував президенту Польщі Анджею Дуді 

за підтримку, зафіксовану в двосторонній декларації, підписаній між Україною та 

Польщею. «Україна зацікавлена і готова бути активним учасником регіональних проєктів, 

насамперед ініціативи «Тримор’я»... І як морська держава та асоційований член ЄС, 

Україна зробить її повнішою, ефективнішою для всього регіону», – сказав Президент 

України. 

ПІВНІЧНА АМЕРИКА  

США 

Мехед, Наталія. США надаватимуть захист вихідцям з Гонконгу / Н. Мехед // 

Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 05.08. – Режим доступу : https://p.dw.com/p/3yc2H. 

Президент США Джо Байден має намір надати вихідцям з Гонконгу захист у 

США. Він підписав меморандум, який передбачає надання тимчасового притулку на 1,5 

року вихідцям з Гонконгу, які перебувають на території США. «Влада Китаю послабила 

автономію Гонконгу, підірвала демократичні процеси, обмежила свободу науки і вжила 

заходів для придушення свободи ЗМІ», – заявив Д. Байден. «Тому адміністрація США 

надасть гонгконгцям безпечну гавань і продемонструє їм рішучу підтримку з боку 

президента Байдена на тлі репресій з боку КНР», – заявили в пресслужбі Білого дому. 

Згідно з цими даними, вихідцям з Гонконгу, на яких поширюється дія цього 

меморандуму, буде надано право на трудову діяльність в США. 

*** 

Губар, Олена. Д. Байден призначив відповідального за угоду щодо «Північного 

потоку-2» – ЗМІ / О. Губар // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3ykva. 

Президент США Джо Байден призначив свого ексрадника, колишнього члена 

наглядової ради НАК «Нафтогаз Україна» А. Хохштайна спецпосланцем 

Держдепартаменту з питань енергетики, що курируватиме питання «Північного 

потоку-2». Основним пріоритетом у роботі А. Хохштайна стане реалізація 

американсько-німецької угоди щодо «Північного потоку-2». Колишній радник Д. Байдена 

вважався одним із найгучніших критиків проєкту. 

*** 

Ward, Alexander. Biden on Afghanistan: Not my problem [Д. Байден про Афганістан: 

Не моя проблема] / А. Ward // POLITICO. – Brussels, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://www.politico.com/news/2021/08/11/biden-afghanistan-not-my-problem-503928. 

Президент США наполегливо тримається рішення, прийняте весною 2020 р., про 

виведення військ США з Афганістану. «Я не шкодую про своє рішення», – сказав Джо 

Байден журналістам, зазначивши, що США витратили понад трильйон доларів на 

навчання та оснащення військових в Афганістані. «Лідери Афганістану мають зібратися, 

– сказав президент США. – Вони повинні боротися за себе, боротися за свою націю». 

*** 

https://p.dw.com/p/3yc2H
https://p.dw.com/p/3ykva
https://www.politico.com/news/2021/08/11/biden-afghanistan-not-my-problem-503928
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Trump culpa a Biden del «inaceptable» avance talibán en Afganistán [Д. Трамп 

звинувачує Д. Байдена у «неприйнятному» просуванні талібів в Афганістані] // El Mundo. – 

Madrid, 2021. – 12.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/12/61154bb2fdddff45b18b45e9.html. 

Колишній президент США Дональд Трамп обрушився з критикою на свого 

наступника Джо Байдена за те, що той не створив умови для виведення американської 

армії з Афганістану, назвавши насильницький підйом талібів «неприйнятним». 

Республіканець Д. Трамп заявив, що остаточне виведення американських військ, яке 

демократ Д. Байден очікує 31 серпня, було б «зовсім іншим і набагато більш успішним», 

якби він залишився президентом. За часів Д. Трампа США уклали угоду з талібами в Досі 

в 2020 р., згідно з якою США виведуть усі свої війська в травні 2021 р. в обмін на різні 

гарантії безпеки. Ці гарантії включали обіцянку бойовиків провести мирні переговори з 

урядом Кабула, не нападати на США і не підтримувати такі угрупування, як «Аль-Каїда». 

На думку Д. Трампа, коли Д. Байден вступив на посаду на початку цього року, він 

затягнув строк виходу і не створив для цього умов. «Якби я був зараз президентом, світ 

побачив би, що наш вихід з Афганістану був би виведенням відповідно до умов, – 

значиться в заяві Д. Трампа. – Особисто я мав розмови з вищими лідерами руху 

«Талібан», де вони розуміли, що те, що вони роблять зараз, було б неприйнятним. Це був 

би зовсім інший і набагато успішніший вихід і «Талібан» це розумів краще за всіх». 

Україна 

Гончаренко, Роман. Зеленський у Байдена: що стоїть за стриманістю Вашингтона і 

чого чекати / Р. Гончаренко // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 29.08. – Режим доступу : 

https://www.dw.com/uk/zelenskyi-u-baidena-shcho-stoit-za-strymanistiu-vashynhtona-i-choho-ch

ekaty/a-59005447. 

Експерт вашингтонського Центру американського прогресу М. Бергманн називає 

візит Президента України Володимир Зеленський до США «давно назрілим» і «життєво 

важливим». Він вважає, що зустріч «продемонструє підтримку і підтвердить 

партнерство» США та України. «Доброго візиту» і «нового імпульсу» очікує і колишній 

посол США в Україні, експерт Стенфордського університету С. Пайфер. Для 

В. Зеленського це перший візит у США за два роки після його обрання президентом. О. 

Краєв, експерт київського аналітичного центру «Українська призма», пояснює 

стриманість Вашингтона тим, що США за Джо Байдена «не бачать спільного сприйняття 

деяких викликів». 

СВІТОВА БЕЗПЕКА 

Іран 

Iran’s new president calls Macron in bid to revive stalled nuclear talks [Новий президент 

Ірану закликав Е. Макрона відновити ядерні переговори, які зайшли в глухий кут] // 

Euronews. – Lyon, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/09/iran-s-new-president-calls-macron-in-bid-to-revive-stalled-

nuclear-talks. 

У своїй першій телефонній розмові з західним лідером новий президент Ірану 

Ібрагім Райсі обговорив зі своїм французьким колегою переговори щодо відновлення 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/12/61154bb2fdddff45b18b45e9.html
https://www.dw.com/uk/zelenskyi-u-baidena-shcho-stoit-za-strymanistiu-vashynhtona-i-choho-chekaty/a-59005447
https://www.dw.com/uk/zelenskyi-u-baidena-shcho-stoit-za-strymanistiu-vashynhtona-i-choho-chekaty/a-59005447
https://www.euronews.com/2021/08/09/iran-s-new-president-calls-macron-in-bid-to-revive-stalled-nuclear-talks
https://www.euronews.com/2021/08/09/iran-s-new-president-calls-macron-in-bid-to-revive-stalled-nuclear-talks
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ядерної угоди Тегерана зі світовими державами, сигналізуючи про готовність його 

адміністрації повернутися за стіл перемовин. І. Райсі, прихильник жорсткої лінії, сказав 

президенту Франції Емманюелю Макрону, що США і Європейський Союз повинні 

виконати свої зобов’язання в рамках угоди 2015 р. «В ході будь-яких переговорів права 

іранської нації повинні бути захищені і гарантовані», – наголосив І. Райсі. Е. Макрон, зі 

свого боку, закликав Іран «швидко відновити переговори у Відні, щоб прийти до 

висновку і негайно покласти край всій ядерній діяльністі, яку він веде, порушуючи 

угоду». 
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ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТІВ 

Серед найчастіше згадуваних президентів за досліджуваний період можна виділити 

президента США Д. Байдена (12 %), Президента України В. Зеленського (7 %) та 

президента Білорусі О. Лукашенка (6 %). 

 

Діаграма 11. Питома вага найбільш популярних президентів у публікаціях світових ЗМІ 

(перші 10 президентів за період 1-31 серпня 2021 року)  

Проте в плані уваги провідних журналістів світу до репутації та іміджевої 

популярності президентів ситуація дещо інша. Лідером серед президентів, імідж яких 

найчастіше висвітлювався провідними світовими ЗМІ за період дослідження, стали: 

президент США Джо Байден та президент Афганістану Ашраф Гані (по 12 % всіх 

іміджевих публікацій), новообраний президент Замбії Хакайнде Хічілема, президент 

Кот-д’Івуару Алассан Уаттара, колишній президент Південно-Африканської Республіки 

Джейкоб Зума та колишній президент Судану Омар аль-Башир (всі по 8 %). 
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Діаграма 12. Рейтинг президентів за кількістю публікацій (перші 40 президентів за період 

1-31 серпня 2021 року) 
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Обговорюваною на шпальтах світових ЗМІ стала втеча з Афганістану президента 

країни Ашрафа Гані, який після захоплення влади талібами, знайшов притулок в 

Об’єднаних Арабських Еміратах. У відеозверненні згодом А. Гані заперечив втечу і 

сказав, що виїхав з країни, аби запобігти тому, що він назвав «величезною катастрофою». 

Заперечуючи чутки про те, що він вилетів до ОАЕ з великою кількістю грошей, А. Гані 

назвав їх «абсолютно безпідставними» та «брехливими». До цього А. Гані зазнав 

інтенсивної критики з боку афганських політиків за те, що покинув країну. 

 

Діаграма 13. Питання іміджу президентів світу в іноземних ЗМІ (дольова вага президентів 

імідж яких розглядався в публікаціях за період 1-31 серпня 2021 року) 

Формуючи імідж новообраного 59-и річного президента Замбії Хакайнде Хічілеми, 

міжнародні оглядачі називають його звичайним «скотарем», який у молодості випасав 

худобу своєї сім’ї, а потім став одним із найбагатших людей країни. Під час тривалої 

політичної кар’єри він зазнавав невдач у п’яти президентських виборах, але, в кінцевому 

рахунку, став сьомим президентом Замбії, перемігши Едгара Лунгу в останній 

передвиборній дуелі.  

Питання, пов’язані з погіршенням стану здоров’я президентів, завжди перебувають 

в полі зору зарубіжних інтернет-джерел. Зокрема, президент Кот-д’Івуару Алассан 

Уаттара вирішив самоізолюватися після того, як вступив у контакт з людиною, яка згодом 
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отримала позитивний результат тесту на COVID-19. ЗМІ активно інформували про стан 

здоров’я колишнього президента Південно-Африканської Республіки Джейкоба Зуми, 

який був доставлений до лікарні для медичного спостереження за кілька днів до того, як 

він мав з’явитися в суд для розгляду справи про корупцію. 

Питання корупції традиційно висвітлюють інформаційні джерела Інтернет, 

зосереджуючи увагу на корупційних проявах у вищих гілках влади. Значна кількість 

повідомлень стосувалася експрезидента Судану Омара аль-Башира, поваленого народним 

рухом у квітні 2019 р. після трьох десятиліть перебування при владі, який був визнаний 

винним у корупції та ув’язнений в Хартумі. Крім того О. аль-Башир звинувачується в 

геноциді, військових злочинах і злочинах проти людства в результаті збройного 

конфлікту в суданській провінції Дарфур, під час якого загинули, за оцінками ООН, 300 

тис. чоловік. 

 

Діаграма 14. Імідж президентів світу в ресурсах країн (доля публікацій за період 1-31 серпня 

2021 року)  

Інститут президентської влади в контексті іміджевих оцінок лідерів держав 

найбільший резонанс отримав у провідних ЗМІ Великобританії (52 %), США (16 %) та 

Іспанії (12 %).  
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ІНФОРМАЦІЙНО-РЕФЕРАТИВНІ МАТЕРІАЛИ 

АРГЕНТИНА 

Fest, Sebastián. Una foto de una fiesta clandestina en pleno confinamiento pone a Alberto 

Fernández contra las cuerdas [Фотографія підпільної вечірки в умовах повного локдауну 

створює для Альберто Фернандеса проблеми] / S. Fest // El Mundo. – Madrid, 2021. – 13.08. – 

Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/13/6116921721efa08d118b45f1.html. 

Святкування дня народження дружини в розпал пандемії принесло президенту 

Аргентини Альберто Фернандесу одну з найбільших криз за його 21 місяць перебування 

на посаді. Опозиція оголосила, що почне процес імпічменту глави держави, навіть 

знаючи, що у них немає голосів для досягнення імпічменту. Президент Аргентини 

заперечив достовірність фото, на якому він зображений в президентській резиденції, 

святкуючи день народження дружини в липні 2020 р., коли був введений локдаун через 

Covid-19. «Очевидно, що була зроблена помилка, що цього не повинно було статися і що 

це було неправильно», – сказав голова кабінету міністрів А. Фернандеса. Його фраза 

запізнилася і мала невеликий ефект після того, як уряд вперше заперечив, що ця 

фотографія справжня. До цього А. Фернандес публічно запевняв, що в резиденції 

президентів Аргентини зустрічей та особистих вечірок не було. 

АФГАНІСТАН 

Czermiński, Jakub. Prezydent Afganistanu tłumaczy, dlaczego opuścił kraj [Президент 

Афганістану пояснив, чому він покинув країну] / J. Czermiński // Rzeczpospolita. – Warszaw, 

2021. – 15.08. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210819642-Prezydent-Afganistanu-tlumaczy-dlaczego-opuscil-kraj.ht

ml. 

Президент Афганістану Ашраф Гані покинув країну. Військова операція 

ісламістів дозволила їм взяти під контроль значну частину північного, західного та 

південного Афганістану. Все це відбувається менше ніж за три тижні до того, як США 

збираються вивести з країни свої останні війська. Повідомляється також, що територію 

країни покинув віцепрезидент Амрулла Салех. А. Гані у супроводі свого радника з 

національної безпеки Хамдулла Мухіба і глави адміністрації Фазла Махмуда Фазлі 

вилетів у Таджикистан. 

*** 

Russian embassy: Afghan leader fled with cars full of cash [Посольство Росії: лідер 

Афганістану втік з автомобілями, повними готівки] // The Associated Press. – New York, 

2021. – 16.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/europe-russia-8cb3a75e8db4f4e30a011e0e826fc54d. 

Посольство Росії в Кабулі заявило, що президент Афганістану Ашраф Гані втік з 

Кабула з чотирма автомобілями та гелікоптером, повним готівки. У повідомлені 

цитується речник посольства Росії М. Іщенко, який сказав, що «крах режиму ... найбільш 

красномовно характеризується тим, як А. Гані втік з Афганістану: чотири машини були 

наповнені грошима, вони намагалися засунути іншу частину грошей у гелікоптер, але не 

все влізло. Частина грошей так і залишилася лежати на асфальті». А. Гані покинув Кабул, 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/13/6116921721efa08d118b45f1.html
https://www.rp.pl/Polityka/210819642-Prezydent-Afganistanu-tlumaczy-dlaczego-opuscil-kraj.html
https://www.rp.pl/Polityka/210819642-Prezydent-Afganistanu-tlumaczy-dlaczego-opuscil-kraj.html
https://apnews.com/article/europe-russia-8cb3a75e8db4f4e30a011e0e826fc54d
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коли таліби ввійшли до столиці Афганістану. Повідомлення ЗМІ свідчать про те, що 

президент виїхав до сусідніх Таджикистану або Узбекистану, але офіційного 

підтвердження його місцеперебування нема. 

*** 

Ashraf Ghani: Afghanistan’s exiled president lands in UAE [Ашраф Гані: Президент 

Афганістану у вигнанні приземлився в ОАЕ] // BBC. – London, 2021. – 18.08. – Режим 

доступу : https://www.bbc.com/news/world-asia-58260902. 

Президент Афганістану Ашраф Гані знайшов притулок в Об’єднаних Арабських 

Еміратах. А. Гані покинув Афганістан, коли таліби увійшли в Кабул. Міністерство 

закордонних справ ОАЕ заявило, що країна прийняла А. Гані та його родину з 

гуманітарних міркувань. У відеозверненні пізніше А. Гані заперечив втечу і сказав, що 

поїхав, щоб запобігти тому, що він назвав «величезною катастрофою». «Наразі я 

перебуваю в Еміратах, щоб припинити кровопролиття та хаос, – сказав він. – Зараз я веду 

переговори про повернення в Афганістан». А. Гані також сказав, що чутки про те, що він 

вилетів до ОАЕ з великою кількістю грошей «абсолютно безпідставні» та «брехня». До 

цього він зазнав інтенсивної критики з боку інших афганських політиків за те, що 

покинув країну. «Бог притягне його до відповідальності і нація також буде судити», – 

сказав голова Вищої ради Афганістану з питань національного примирення. 

БІЛОРУСЬ 

Karmanau, Yuras. Belarus leader denies repression a year after disputed vote 

[Білоруський лідер заперечує репресії через рік після спірних виборів] / Y. Karmanau // The 

Associated Press. – New York, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/europe-belarus-1a8ab4ed8d1fee5b72623d821193c92a. 

Білоруський авторитарний лідер заперечив, що його уряд розгорнув масові репресії 

проти інакомислення після того, як його переобрання рік тому викликало багатомісячну 

хвилю масових протестів, навіть коли його правоохоронці визнали, що отримали майже 5 

тис. скарг щодо побиття та катувань. Зауваження президента Білорусі Олександра 

Лукашенка прозвучали під час епічної восьмигодинної пресконференції з нагоди річниці 

виборів, які були засуджені опозицією та Заходом як сфальсифіковані. 

БОЛІВІЯ 

Former Bolivian President Anez harmed herself while in jail – lawyer [Колишня 

тимчасова президентка Болівії Ж. Аньєс завдала шкоди собі, перебуваючи у в’язниці – 

адвокат] // Reuters. – London, 2021. – 21.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/former-bolivian-president-anez-harmed-herself-while-ja

il-lawyer-2021-08-21/. 

Колишня тимчасова президентка Болівії Жанін Аньєс завдала собі шкоди, 

порізавши собі нижню частину руки, перебуваючи у в’язниці, заявила її адвокатка 

місцевим ЗМІ після того, як поліція повідомила, що вони кваліфікували цю подію як 

спробу самогубства. «Це крик про допомогу колишньої президентки. Вона відчуває 

сильне занепокоєння», – сказала адвокатка журналістам. «Лікар зайшов і знайшов її з 

порізами. На лівому зап’ясті у неї три порізи, вони їх зашили», – додала вона. Ж. Аньєс 

була затримана на початку цього року за звинуваченнями у тому, що вона брала участь у 

https://www.bbc.com/news/world-asia-58260902
https://apnews.com/article/europe-belarus-1a8ab4ed8d1fee5b72623d821193c92a
https://www.reuters.com/world/americas/former-bolivian-president-anez-harmed-herself-while-jail-lawyer-2021-08-21/
https://www.reuters.com/world/americas/former-bolivian-president-anez-harmed-herself-while-jail-lawyer-2021-08-21/
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перевороті з метою усунення експрезидента країни Ево Моралеса у 2019 р. Ж. Аньєс 

спростувала ці звинувачення і заявила, що стала жертвою політичних переслідувань.  

БРАЗИЛІЯ 

El Supremo de Brasil investigará a Jair Bolsonaro por difundir noticias falsas y 

antidemocráticas [Верховний суд Бразилії розслідує Жаїра Болсонару за поширення 

неправдивих та недемократичних новин] // El Mundo. – Madrid, 2021. – 05.08. – Режим 

доступу : https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/05/610b11aae4d4d8e8108b45a6.html. 

Суддя Верховного суду Бразилії включив президента Жаїра Болсонару до числа 

тих, кого розслідують у процесі про розповсюдження неправдивих новин, що підривають 

демократію. Сам суд повідомив про рішення магістрату, який відповів на запит Вищого 

виборчого суду на основі дискредитаційної кампанії, яку лідер ультраправих розв’язав 

проти електронних скриньок для голосування, які використовувалися на виборах, що 

проходили в Бразилії з 1996 р. Розслідування, до якого було включено Ж. Болсонару, 

розпочалося у 2019 р., обмежуючись поширенням неправдивих новин через Інтернет, але 

два місяці тому воно почало зосереджуватися на можливому існуванні тих, кого описали 

як «антидемократичні цифрові» групи, більшість з яких відносяться до ультраправих, 

якими керує Ж. Болсонару. Запит Вищого виборчого суду доповнює ще одне рішення 

самої виборчої юстиції, яка вирішила розпочати «адміністративний» процес проти 

президента після того, як він підтвердив, що, якщо у 2022 р. голосування не буде 

відновлене шляхом «фізичного» голосування, «виборів не буде». 

ЗАМБІЯ 

Gondwe, Kennedy. Hakainde Hichilema: The Zambian ‘cattle boy’ who became president 

[Хакайнде Хічілема: замбійський «скотар», який став президентом] / K. Gondwe // BBC. – 

London, 2021. – 17.08. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/world-africa-58229710. 

Новообраний 59-и річний президент Замбії Хакайнде Хічілема називає себе 

звичайним «скотарем», який у молодості випасав худобу своєї сім’ї, а потім став одним із 

найбагатших людей Замбії. Він народився у скромній сім’ї, перш ніж йому вдалося 

отримати стипендію в Університеті Замбії, а згодом отримати ступінь МВА в 

Бірмінгемському університеті у Великобританії. У своїй промові до виборців президент 

завірив, що їм потрібен успішний бізнесмен, щоб зрозуміти, як примусити економіку 

зростати в країні, багатій на мідь, але існує безробіття. Він також використав своє 

сільськогосподарське коріння, щоб звернутись до фермерів країни, заявивши, що може 

перетворити Замбію на продовольчий кошик для регіону. Але саме здатність Х. Хічілеми 

спілкуватися з молодими виборцями була чи не найбільшим чинником його успіху. 

Більше половини із 7 мільйонів зареєстрованих виборців у Замбії – у віці до 35 років. 

Приблизно кожен п’ятий з них є безробітним. 

*** 

Olewe, Dickens. Hakainde Hichilema: Zambia’s new president inspires African opposition 

leaders [Хакаінде Хічілема: новий президент Замбії надихає лідерів африканської опозиції] / 

D. Olewe // BBC. – London, 2021. – 25.08. – Режим доступу : 

https://www.bbc.com/news/world-africa-58270973. 

Опозиційний лідер Замбії Хакаінде Хічілема склав присягу на посаді президента 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/05/610b11aae4d4d8e8108b45a6.html
https://www.bbc.com/news/world-africa-58229710
https://www.bbc.com/news/world-africa-58270973
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перед наповненим людьми стадіоном у столиці Лусаці. Його обрання викликало надію 

його колег в інших африканських країнах, що вони теж зможуть подолати державні 

репресії і одного разу прийти до влади. Під час тривалої політичної кар’єри він зазнавав 

невдач у п’яти президентських виборах. Але в результаті він став сьомим президентом 

Замбії, перемігши Едгара Лунгу в останній передвиборній дуелі 12 серпня. «Це 

надзвичайно надихає, – сказав лідер опозиції Танзанії Тунду Ліссу. – Замбійці показали 

нам, що це можна зробити, незалежно від того, через що необхідно пройти, незалежно від 

шансів». Т. Ліссу програв минулорічні вибори покійному президенту Джону Магуфулі, 

які, за його словами, були сфальсифіковані. 

КОТ-Д’ІВУАР 

Ivory Coast president to self-isolate after COVID-19 contact [Президент Кот-д’Івуару 

самоізолюється після контакту з хворим на COVID-19] // Reuters. – London, 2021. – 03.08. – 

Режим доступу : https://www.reuters.com/article/idUSL8N2PA67K. 

Президент Кот-д’Івуару Алассан Уаттара вирішив самоізолюватися після того, як 

вступив у контакт з людиною, яка згодом отримала позитивний результат тесту на 

COVID-19. Про це йдеться у заяві офісу президента. 

*** 

Ivory Coast’s Ouattara recovers after testing postive for COVID-19, presidency says [А. 

Уаттара з Кот-д’Івуару одужав після позитивного тесту на COVID-19] // Reuters. – London, 

2021. – 19.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/ivory-coasts-ouattara-recovers-after-testing-postive-covid-1

9-presidency-says-2021-08-18/. 

Президент Кот-д’Івуару Алассан Уаттара отримав позитивний результат тесту на 

COVID-19, але зараз вже одужав. Офіс А. Уаттари 3 серпня оголосив, що він 

самоізолюється, але раніше не повідомляв, що у нього був позитивний результат тесту. У 

заяві офісу президента йдеться, що А. Уаттара «отримав негативний тест 18 серпня і він 

повернувся до звичної діяльності». 

МОЗАМБІК 

Nunis, Vivienne. Mozambique ‘tuna bond’ scandal: Ex-President Guebuza’s son on trial 

[Скандал у Мозамбіку «облігації тунця»: сина експрезидента А. Гебуза судять] / V. Nunis // 

BBC. – London, 2021. – 23.08. – Режим доступу : 

https://www.bbc.com/news/world-africa-58304737. 

Сина експрезидента Мозамбіку Арманду Гебуза та 18 інших осіб судять у справі 

відомою як «облігації тунця» на суму 2 млрд дол. Ндамбі Гебузу та іншим загрожує 

звинувачення у шантажі, розтраті та відмиванні грошей. Вони поки не коментують 

звинувачення. Найбільший корупційний скандал у Мозамбіку змусив донорів, у тому 

числі МВФ, скоротити фінансування країни. 

ПІВДЕННО-АФРИКАНСЬКА РЕСПУБЛІКА 

Kumwenda-mtambo, Olivia. Jailed former South African President Zuma taken to 

hospital [Колишнього президента ПАР Д. Зуму доставили до лікарні] / O. 

Kumwenda-mtambo // Reuters. – London, 2021. – 06.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/article/idUSL8N2PA67K
https://www.reuters.com/world/africa/ivory-coasts-ouattara-recovers-after-testing-postive-covid-19-presidency-says-2021-08-18/
https://www.reuters.com/world/africa/ivory-coasts-ouattara-recovers-after-testing-postive-covid-19-presidency-says-2021-08-18/
https://www.bbc.com/news/world-africa-58304737
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https://www.reuters.com/world/africa/south-africas-zuma-admitted-hospital-prison-2021-08-06/. 

Колишній президент Південно-Африканської Республіки Джейкоб Зума був 

доставлений до лікарні для медичного спостереження за кілька днів до того, як він мав 

з’явитися в суд для розгляду справи про корупцію. Адміністрація не вдавалася в 

подробиці щодо стану 79-и річного експрезидента, який відбуває 15-и місячний термін за 

неповагу до суду у в’язниці Есткурт у провінції Квазулу-Наталь. Фонд Д. Зуми заявив, 

що він перебуває в лікарні для планового щорічного огляду. «Не потрібно 

насторожуватись ... поки що», – йдеться у твіті фонду. Департамент виправних служб 

зазначив, що планове спостереження у в’язниці спонукало владу доставити Д. Зуму до 

зовнішньої лікарні для подальшого обстеження. «Кожен затриманий, включаючи 

кожного засудженого, має право на умови утримання, які відповідають людській гідності, 

включаючи ... лікування», – йдеться у повідомленні відомства. 

*** 

Jailed former S.African president Zuma undergoes surgery [Колишнього президента 

ПАР Д. Зуму прооперували] // Reuters. – London, 2021. – 15.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/jailed-former-safrican-president-zuma-undergoes-surgery-

2021-08-15/. 

Колишній президент Південно-Африканської Республіки Джейкоб Зума, який 

перебував у в’язниці, переніс невстановлену операцію і залишається в лікарні, де ще 

планується операція. Д. Зума, який відбуває 15-и місячний термін у в’язниці за неповагу 

до суду, був відправлений у лікарню для спостереження 6 серпня, за кілька днів до 

початку судового розгляду справи про корупцію, якої він досі уникав. «Д. Зума пройшов 

хірургічну процедуру в суботу, 14 серпня 2021 року, а інші процедури заплановані на 

найближчі дні», – сказав представник в’язниці. 

ПОЛЬЩА 

Armstrong, Mark. Poland marks Warsaw Uprising aganst Nazi occupation 77 years ago 

[Польща відзначає річницю Варшавського повстання проти нацистської окупації] / M. 

Armstrong // Euronews. – Lyon, 2021. – 01.08. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/08/01/poland-marks-warsaw-uprising-aganst-nazi-occupation-77

-years-ago. 

Президент Польщі Анджей Дуда був присутній на державній церемонії, 

присвяченій 77-й річниці Варшавського повстання проти нацистської окупації. 

Виступаючи перед аудиторією, в яку входили ветерани, які брали участь у повстанні, А. 

Дуда розповів про мужність тих, хто ризикував своїм життям, щоб звільнитися від 

нацистів. Варшавське повстання, незважаючи на свій початковий успіх, закінчилося через 

63 дні і забрало життя близько 10 тис. бійців і до 200 тис. жителів, які були вбиті в ході 

бойових дій і німецьких бомбардувань. 

РУАНДА 

Rwandan President and Arsenal fan Paul Kagame frustrated by defeat [Президент 

Руанди і вболівальник «Арсеналу» Поль Кагаме розчарований поразкою] // BBC. – London, 

2021. – 14.08. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/world-africa-58162403. 

Президент Руанди та вболівальник лондонського «Арсеналу» Поль Кагаме 

https://www.reuters.com/world/africa/south-africas-zuma-admitted-hospital-prison-2021-08-06/
https://www.reuters.com/world/africa/jailed-former-safrican-president-zuma-undergoes-surgery-2021-08-15/
https://www.reuters.com/world/africa/jailed-former-safrican-president-zuma-undergoes-surgery-2021-08-15/
https://www.euronews.com/2021/08/01/poland-marks-warsaw-uprising-aganst-nazi-occupation-77-years-ago
https://www.euronews.com/2021/08/01/poland-marks-warsaw-uprising-aganst-nazi-occupation-77-years-ago
https://www.bbc.com/news/world-africa-58162403
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висловив своє розчарування шоковою поразкою свого клубу від новачка Премьєр-ліги в 

день відкриття сезону. «Брентфорд» після 74-х річної відсутності у футболі вищого рівня 

обіграв «Арсенал» з рахунком 2:0. П. Кагаме часто коментує канонірів – клуб, який 

спонсорує його уряд. Після виїзної гри він написав у Твіттері: «Ми просто не повинні 

виправдовувати і приймати посередність. Команда була створена з метою вигравати». 

СУДАН 

Sudán entregará a Omar al Bashir a la Corte Penal Internacional para que sea juzgado por 

crímenes de guerra en Darfur [Судан передасть Омара аль-Башира до Міжнародного 

кримінального суду для розслідування військових злочинів у Дарфурі] // El Mundo. – 

Madrid, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/11/61140172fc6c8382218b45c4.html. 

Експрезидент Судану Омар аль-Башир, повалений народним рухом у квітні 2019 

р. після трьох десятиліть перебування при владі, був визнаний винним у корупції та 

ув’язнений в Хартумі. Міністр закордонних справ Судану повідомив, що передасть 

Міжнародному кримінальному суду кількох колишніх керівників, у тому числі О. 

аль-Башира, розшукуваного за злочини проти людства та військові злочини під час 

конфлікту в регіоні Дарфур. За даними Організації Об’єднаних Націй, конфлікт у 

Дарфурі проти повстанців з етнічних меншин, спричинив близько 300 тис. смертей і 

близько 2,5 мільйона переміщених осіб. 

*** 

Губар, Олена. Судан видасть експрезидента О. аль-Башира Міжнародному 

кримінальному суду / О. Губар // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 11.08. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3yrKt. 

Уряд Судану видасть Міжнародному кримінальному суду (МКС) колишнього 

президента країни Омара аль-Башира та інших підозрюваних у причетності до масового 

вбивства людей під час збройного конфлікту в провінції Дарфур. Міністерка закордонних 

справ Судану М. аль-Махді повідомила, що кабінет міністрів країни ухвалив рішення про 

екстрадицію людей, які перебувають у розшуку, до Гааги. Втім, вона не вказала, коли 

саме це відбудеться. МКС закидає О. аль-Баширу геноцид, воєнні злочини і злочини 

проти людства під час збройного конфлікту в Дарфурі. За оцінками ООН, у Дарфурі в 

період з 2003 по 2006 рр. загинули близько 300 тис. осіб, ще близько 2,5 млн були 

змушені покинути свої помешкання. За даними слідства, О. аль-Башир відправляв у 

Дарфур для придушення повстання загони арабського проурядового ополчення 

(Джанджавід), які здійснювали масові вбивства, спалювали будинки і займалися 

мародерством. Рада Безпеки ООН у 2005 р. доручила МКС розслідувати злочини в 

Дарфурі. У 2008 р. суд в Гаазі видав ордер на арешт О. аль-Башира за обвинуваченням у 

воєнних злочинах, проте досі так і не зміг притягнути його до відповідальності. 

США 

Kosovo honours late son of U.S. President Biden [Косово вшановує покійного сина 

президента США Байдена] // Reuters. – London, 2021. – 01.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/europe/kosovo-honours-late-son-us-president-biden-2021-08-01/. 

Президентка Косова Вйоса Османі нагородила медаллю покійного сина 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/08/11/61140172fc6c8382218b45c4.html
https://p.dw.com/p/3yrKt
https://www.reuters.com/world/europe/kosovo-honours-late-son-us-president-biden-2021-08-01/
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президента США Джо Байдена за його службу в побудові системи правосуддя в країні 

після закінчення війни більше двох десятиліть тому. Бо Байден працював у Косово після 

війни 1998-1999 рр., допомагаючи навчати місцевих прокурорів та суддів. Колишній 

генпрокурор Делаверу помер у 2015 р. від раку у віці 46 років. «Робота Бо в Косові була 

щирою, він закохався в країну», – сказав президент Д. Байден у заздалегідь записаному 

відеозверненні, яке було відтворене під час церемонії в Приштині. Давати назву вулицям 

на честь американських чиновників стало традицією в Косово, населення якого 

переважно є етнічними албанцями і яке вважає США своїм рятівником за підтримку 

кампанії 1999 р., яка позбавила Сербію контролю над Косово. Косово проголосило 

незалежність у 2008 р. за підтримки Заходу, але Сербія все ще відмовляється визнавати її 

і вважає частиною своєї території. «Те, що Сполучені Штати та американський народ 

зробили для нашої країни, для нашої свободи, для нашого права на існування, виходить за 

рамки будь-якого партнерства, яке наразі спостерігається у світі. Пане Президенте, 

Косово – це також ваш дім», – сказала В. Османі під час вручення нагороди. 

*** 

Superville, Darlene. ‘Always working’: Biden eyes 1st summer getaway as president 

[«Завжди працює»: Байден очікує першої літньої відпустки як президент] / D. Superville // 

The Associated Press. – New York, 2021. – 07.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/lifestyle-joe-biden-31dbaf1ace94549afb47c488859a08af. 

Після більш ніж шести місяців роботи по боротьбі з коронавірусом, обговорення 

двопартійного законопроєкту про інфраструктуру та відновлення іміджу США за 

кордоном президент США Джо Байден повинен вирушити у традиційну серпневу 

відпустку. Але оскільки законодавча робота над законопроєктом про інфраструктуру у 

Сенаті продовжується, Д. Байден не їде далеко – просто додому до Вілмінгтона, штат 

Делавер, як він проводив більшість вихідних з моменту вступу на посаду. «Кожен 

президент завжди працює, де б він не був», – сказала прессекретарка Білого дому Джен 

Псакі, пояснивши, що президенти ніколи не можуть насправді відпочивати. «Байден 

проведе деякий час наступного тижня у Білому домі, перш ніж знову поїхати, або до 

Делавера – він також володіє будинком у Рехобот-Біч – або до Кемп-Девіду, офіційного 

президентського курорту в горах Катоктин в штаті Меріленд», – сказала Д. Псакі. 

*** 

Madhani, Aamer. Biden praises Olympians for inspiring Americans with courage 

[Д. Байден похвалив олімпійців за те, що вони надихнули американців мужністю] / A. 

Madhani // The Associated Press. – New York, 2021. – 08.08. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/sports-joe-biden-97a908408823c7954277d25d74476da8. 

Президент США Джо Байден похвалив олімпійців США за те, що вони «морально 

мужньо» подолали труднощі ігор через коронавірус, які змусили «серця американців 

загорітися» від гордості. Д. Байден разом з першою леді Джилл Байден спілкувалися з 

командою США по відеозв’язку з їхнього будинку поблизу Вілмінгтона, штат Делавер. 

Пара запросила спортсменів відвідати Білий дім восени, щоб відзначити їх досягнення. 

Байдени похвалили спортсменів за їхні досягнення у відповідних видах спорту, але також 

відзначили чудові моменти в іграх, коли спортсмени подають приклад для своїх 

співвітчизників-американців. «Ви поводилися з такою грацією і такою пристойністю, – 

сказав президент спортсменам. – Ви зробили мене шалено гордим». 

https://apnews.com/article/lifestyle-joe-biden-31dbaf1ace94549afb47c488859a08af
https://apnews.com/article/sports-joe-biden-97a908408823c7954277d25d74476da8
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*** 

Gerstein, Josh. Federal judge says Trump’s accountants must turn over tax records to 

House panel [Федеральний суддя каже, що бухгалтери Трампа повинні передати податкові 

документи до колегії Палати представників] / J. Gerstein // POLITICO. – Brussels, 2021. – 

11.08. – Режим доступу : 

https://www.politico.com/news/2021/08/11/trump-taxes-house-subpoeana-503800. 

Федеральний суддя ухвалив, що бухгалтери колишнього президента США 

Дональда Трампа повинні передати на 2 роки його податкові та фінансові звіти комітету 

Палати представників, який розслідує, чи отримали Д. Трамп та його бізнес дохід від його 

служби в Білому домі. Окружний суддя США А. Мехта схвалив повістку Комітету з 

нагляду за справами Д. Трампа, яка охоплює 2017-2018 рр., але відхилив більшість 

запитів колегії щодо надання подібної інформації, датованої 2011 р. Помічник Д. Трампа 

заявив, що експрезидент планує оскаржити це рішення, яке також може бути оскаржене 

колегією Палати представників. 

*** 

Ex-U.S. President Bush says U.S. must quickly aid Afghan refugees [Експрезидент США 

Д. В. Буш заявив, що США повинні швидко допомогти афганським біженцям] // Reuters. – 

London, 2021. – 17.08. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/us/former-us-president-bush-expresses-deep-sadness-over-afghan-

situation-2021-08-17/. 

Колишній президент США Джордж Вокер Буш-старший, який розпочав «війну з 

терором» в Афганістані та інших країнах після нападів 11 вересня 2001 р., закликав уряд 

США пришвидшити допомогу афганським біженцям після швидкого захоплення 

талібами Афганістану. «Уряд Сполучених Штатів має юридичні повноваження щодо 

скорочення тяганини для біженців під час термінових гуманітарних криз. І ми несемо 

відповідальність, щоб забезпечити їм безпечний прохід зараз, без бюрократичних 

затримок», – значиться в заяві Д. В. Буша та колишньої першої леді Лори Буш. Згідно 

заяви, Буші «впевнені, що зусилля з евакуації будуть ефективними» за допомогою 

американських сил, додавши: «Наші найсильніші союзники разом з приватними 

неурядовими організаціями готові допомогти». Подружжя заявило, що відчуває 

«глибокий смуток» через події, що розгортаються в Афганістані, але залишається 

«непохитно» оптимістичним щодо того, що народ країни стійкий, особливо молоді 

афганці, які виросли без талібів протягом останніх двох десятиліть. 

ТАНЗАНІЯ 

Kikeke, Salim. Tanzania President Samia: We’re here to show that women can lead 

[Президент Танзанії Самія: Ми тут, щоб показати, що жінки можуть керувати] / S. Kikeke // 

BBC. – London, 2021. – 09.08. – Режим доступу : 

https://www.bbc.com/news/world-africa-58144849. 

Президент Танзанії Самія Сулуху-Хассан заявила, що були люди, які сумнівалися, 

що вона має право керувати, коли вона стала главою держави, оскільки є жінкою. «Дехто 

не вірить, що жінки можуть бути кращими президентами і ми тут, щоб показати 

зворотнє», – сказала С. Сулуху-Хассан ВВС. У березні 61-річна жінка принесла присягу 

після того, як її попередник помер на посаді. В даний час вона є єдиною жінкою главою 

https://www.politico.com/news/2021/08/11/trump-taxes-house-subpoeana-503800
https://www.reuters.com/world/us/former-us-president-bush-expresses-deep-sadness-over-afghan-situation-2021-08-17/
https://www.reuters.com/world/us/former-us-president-bush-expresses-deep-sadness-over-afghan-situation-2021-08-17/
https://www.bbc.com/news/world-africa-58144849
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однієї з країн Африки. «Навіть деякі з моїх урядових працівників спочатку сприймали 

мене як просто жінку, але незабаром вони прийняли моє керівництво», – сказала С. 

Сулуху-Хассан. – Але це стосується не тільки Африки, навіть Америки. [Хілларі] Клінтон 

дійшла до рівня, де ми думали, що вона стане президентом, але не змогла», – додала 

президентка. 

УКРАЇНА 

Думанська, Марія. Розстріли на Майдані: суд дозволив заочне розслідування щодо В. 

Януковича / М. Думанська // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 02.08. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3yQ7x. 

Печерський районний суд м. Києва дозволив заочне розслідування щодо 

експрезидента України Віктора Януковича у справі про вбивства протестувальників на 

Майдані в 2014 р. «Печерським районним судом м. Києва задоволено клопотання 

слідчого ДБР про надання дозволу на здійснення спеціального досудового розслідування 

стосовно колишнього Президента України у кримінальному провадженні за фактами 

організації низки тяжких та особливо тяжких насильницьких злочинів, у тому числі 

умисних вбивств, скоєних стосовно мітингувальників у лютому 2014 р. в центральній 

частині Києва – на Майдані Незалежності та прилеглих вулицях», – йдеться у 

повідомленні на сайті Офісу Генпрокурора. В Офісі Генпрокурора пояснили, що оскільки 

В. Янукович переховується від органів слідства та суду на території РФ, таке рішення 

суду надає право стороні обвинувачення на проведення досудового розслідування 

стосовно експрезидента за його відсутності. 

  

https://p.dw.com/p/3yQ7x
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МОДАЛЬНІСТЬ ПОВІДОМЛЕНЬ ПРО ПРЕЗИДЕНТІВ 

Протягом досліджуваного періоду більшість публікацій електронних закордонних 

сайтів, що висвітлювали проблеми функціонування інституту президентства у світі, мали 

нейтральне забарвлення (60 %). Значну частку становили повідомлення з негативним 

контекстом (24 %, зменшившись на 3 % порівняно з попереднім місяцем) і 16 % 

матеріалів мали позитивну модальність.  

 

Діаграма 15. Співвідношення тональності публікацій про президентів у світових ЗМІ (доля 

публікацій за період 1-31 серпня 2021 року)  

Щодо характеру повідомлень про інститут президентства в ракурсі загальних 

рубрик, то треба сказати, що найчастіше зарубіжні інформаційні джерела 

використовували негативну тональність, оцінюючи імідж президентів (36 %). Наразі 

відгуки в нейтральному ключі стосувалися, у своїй більшості, внутрішньої політики 

президентів (65 %). Позитивні відгуки на адресу президентів стосувалися їх міжнародної 

сфери діяльності (64 %).  

Найбільше негативно забарвлених публікацій в серпні 2021 р. зібрали: президент 

Білорусі Олександр Лукашенко, який через рік після поразки на виборах все ще 
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перебуває при владі за підтримки силових структур; президент Афганістану Ашраф Гані, 

який покинув країну та знайшов притулок в Об’єднаних Арабських Еміратах; президент 

Бразилії Жаїр Болсонару, проти якого в головних містах Бразилії знову пройшли 

демонстрації, під час яких президента звинувачували в тому, що він не отримав досить 

швидко вакцини і поставив під сумнів необхідність носіння масок для обличчя; президент 

Нікарагуа Даніель Ортега, визнаний у більшості країн світу диктатором. 

 

Діаграма 16. Модальність публікацій про інститут президентства у світових ЗМІ в ракурсі 

загальних рубрик (питома вага публікацій за період 1-31 серпня 2021 року)  

Лідерами позитивної інформації можна назвати президента США Д. Байдена, 

нового президента Замбії Х. Хічілему, Президента України В. Зеленського та президента 

Франції Е. Макрона. 

Що стосується характеру висвітлення діяльності президентів світу ресурсами 

окремих країн, то за період дослідження, представлений у даному випуску бюлетеня, 

тональність публікацій у різних країнах була достатньо пропорційною та виваженою. 

Найбільша доля негативних оцінок була представлена в інформаційних ресурсах Бельгії 

(76 %), Іспанії (67 %) та Великобританії (33 %). Позитивно забарвлені матеріали 
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найчастіше зустрічалися в ЗМІ США (27 %) та Китаю (24 %). Переважно нейтральну 

тональність мали повідомлення медіа Франції (100 %), Німеччини (88 %), Китаю (73 %) 

та Польщі (69 %). 

 

Діаграма 17. Розподіл тональності публікацій про інститут президентів в ресурсах 

окремих країн (за період 1-31 серпня 2021 року)  

Як показало проведене нами дослідження актуальних проблем інституту 

президентства в контексті їх висвітлення найвпливовішими зарубіжними ЗМІ, наявною є 

увага до політики президентів у сфері вирішення внутрішньополітичних проблем. 

Необхідно також відзначити, що в період з 1 по 31 серпня 2021 р. у публікаціях 

зарубіжних інтернет-джерел переважала частка нейтральної оцінки інституту 

президенства загалом і діяльності конкретних президентів, зокрема. Зарубіжні ЗМІ, 

здебільшого, дотримувалися нейтральної, достатньо об’єктивної точки зору і не 

намагалися нав’язати власні погляди суспільству.  
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